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NPEAUCNOBUE

TlocofHe cOmepXUT CAMOCTOSITENMLHBIE PAGOTEI, TECTH, KOH-
TponsELIe paloTHl U ApYrue Marepuansl K yueOHuKY «AnreGpa.
Y xnaces (asropml yuebmmka — Maxraperaes JO.H., Muugiox
H.T., Hemmxos K.H., Cysoposa C.B.). Pasymeercs, npeanarae-
MEle MATEPHANEL MOMKHO HCTIONBE30BATL M KO MHOIHM JDYyTMM
yaeOHMKaM anreGpE AIs 7-10 Kiacca.

Januas kHura asugercy palouuM UHCTPYMEHTOM JNH VM-
Tensk, HOSTOMY BCE MSTEPMANbLI CHENARBl TAK, wTo Jnoboil w3
HMX MOXXHO COKPaTHATH M YHDPOCTHTE A0 HeOoGXOHHMOrQ ypoB-
Ef. 3a/1a8ds MAYT B OOpAAKE yeaoxaennsa. CaMocTosTeNsHAS
palora HayMHEAETCH ¢ 38JaRM TPEEMPOBOUHOI'C TUMA, B cepe-
AAHE — 3agaHAA cpepseill CAOMHOCTH, TpedyljHe OT y4a-
IUMXCH XOPOIIero YPOBHA SHAHWN M TeXHUKH. SaKaHYHBACTCH
paboTa 3aJAHASMEU TBOPHECKOrO YPOBHS.

Bonbmo# 00bEM 1 passooOpAsHe BANAHMI NOMOXKET B Op-
TaHU3annY PAGOTEI ¢ VYAIHMHCH L0 WHRUBHAYAIBEBIM ©6-
PasoBaTEIbEBIM TPACKTOPUAM.

Xora ygamumcH T-ro Knacca emé AOBONBHO JANEKO A0
cpaun I'HA n tem 6onee EI'DQ, HO Bce-TAKM K TarkoMmy dopma-
TY MX CTOMT TOTOBMTE. Mm crapanmchk, gro0m Haltp camo-
CTOHTENLHEIE B KOHTPONbHEIE paboTs NOMOraidy He TONBKO B
OBNAJIeEHN COOTBETCTBYIOIQUMHY 3HAHMAME M HABRIKAMH, HO
H E NOATOTOBKe K OyAyIqEM 5SK3aMeHAM.

IIpyt BEIOMHERHH CaMOCTOATENLHEIX paboT He crowT Tpe-
GoeaTe OT yYAIMUXCA HOAPOGHOrO nNepenmCcHEBAHHA YCITOBUH
SANAHHA B PACHHUCHIBAHNUA feHcTBHH ¢ uX 00bRCHEeRHIMA.

KorrpoysHrie paboThl cofepxaT NMOATOTOBHTENLHEIRA Ba-
PHMAHT, KOTOPLIA MEI DeKOMeBAyeM 3aJXaTh HA AOM WY Paso-
6pare Ba ypOKe nepes KouTponbHOM paboToil. OpueHTRpyach
HA HTOT BADHAHT, YYAIIHECH CMOI'YT JAyYIle IMOATOTOBATHECH K
KOETPOIBEOH pabore.

CaMocToATeNbREE M TECTOBEE PAGOTHI JaHK B ABYX BapH-
aRTax — ABYMSH OTAeNLEEIMH HaGopamm, o penaer pabory

8



pexucnonne

yuuTens yaobHOH: OB MOMeT pasAeInTE KHATY HA [Be JacTH
¥ pasaaTs BAPDHAHTH yUYaliMCH,

Papg caMocToaTensHLIX pabor spaércs co 3HauKoM ¥, T.e.
«JUIA TeX, KOMY HHTEpecHO», UHTO COOTBETCTBYeT yueOHHKY
¥0.H. Maxapridera u ap.

Envura Moxer ORTE UCHOAL3OBAHA VYAIGNMHMCH ANASH CEMO-
ofpasoBasds ¥ np¥ WHNIMBHAYAJIBHOR moprotoske X THA m
naxe X EI'D. Tax, nanpumMep, BHINYCKHUKY 9-r0 Kjaascea aasa
moaroroskd K I'HMA mMe1 6Bl MOCOBETOBANHM NPOPEIIATL 3aKa-
Ena 610 caMocrosTensBrRIXx pabor H, KOHEYHO, KOHTPOJNH-
Abe paborhl. YUNTenh MOXKET B3ATH HeXOTOPHE N3 3aaafMid
8-10 caMocToATeIBHEBIX PAGOT AIA COCTABACHMSA IHKONLHOHR
OIIMAMARE ¥ MATEMATHIECKUX KOHKYPCOB.

Mz Bageemcsi, YTo KEATA OyeT mOne3HA.

Bce Bompock M saMedaHyMa 110 KHMre nNpocsba npyucHAaTH
Ha snexTporusiii agpec: didacticts@gmail.com



YCTAHOBROUYHBIA TECT

1. TlepeMHO:RHNM BCe TPEXIHAYHEIE HEYETHHIE YHCIA,
HalinuTe oCTATOXR OT felleHHUS 5Toro yuena sa 10.
N1 3) 5
2) 3 4) HEBOZMOMKHO OUPEAEAUTH

2. Yncno, sanucaroe ¢ nomomeio 100 qudpp 6 pasapenmnu
Ha YHCHO, 3anucaHpoe ¢ nomompio 50 numdpp 3. Cronwsko
nudp Gyner B gacraoM?

1) 2 3) 51
2) 50 4) vyacTHOE — HEOENoe YHCHD
3. YUmcnoBoe BRID&XKEHMEe @ — ©cTh NDOH3BEACHWEe BCex

PasnUYARELX. APobeil, B UNCAUTEeNAX N BHAMEHATENAX KOTOPHIX
CTOAT TPEXSHAYHRIE YMCA4, OPH 3TOM YHCIAMTEeNL HA 1 MEeHb-
me sHamenarens. €paspnTe 3Radenve a ¢ uucnom 0,1,
1) a=0,1
2) a<0,1
3) a>01
4) cpaBHMTL HEBOBMOMHO, TaK Kak Taxkux apobeit Gecxo-
HEYHO MHOI'O

4. CKONBKO CYINECTRYeT TAKMUX TPEXIHAYHLIX YHCEJ, KOTO-
pule Gonpine aucna 937 ¥ pasHOCTE MENKIY KOTOPHIMM M YMC-
nom 937 nenurca Ha 257
1) 3 2) 3 3) 31 4) GecxOHEYHO MHOIO

3. ¥ xamaoro ApakoHa TPH Iiasa M OAHO WK ABA yXa.
Cronpko ObLIO APAKOHOBR € ABYMS YIAMM, eCIM Ha HAC
cmoTpeno 42 rnasa, a caymano 20 ymeit?
1) 5 3 7
2) 6 4) HEBOIMOMKHO OUDENeINTh

6. ITeproe cemTsOpH HEKOTOPOIO IOAS — NOHEAENLHHE.
Kaxum guém Hepenu Gyner 1 cenrsibpa caeayromero rona?
1) BocKpeceHRbe 3) BTOPHMEK MIH cpesa
2) BTOPHMEK 4) BOCKpeceHEe Haw cyb6oTa
10



¥YCTaHOROYHELT TECT

7. ¥V llere 1 Bacu emecre 12 pybneit, v Iletu u Komn
sMecre 23 pybns, a y Bacu m Konm Bmecre 29 pyGuneil.
CKOJEBKO JIeHeT ¥ TPEX MaJbuMKOB BMecTe?

1) 64 pyban 3) 34 pyban
2) 32 pybna 4) HEBO3IMOKHO OUPEeNeINTh

&. ¥V Bacu ma 20% mMapox Gomeire, weM y Konw, u xna 20%
mMenslre, weM y Muuwu. Ha croasro nponeHToR ¥y Mummm
6onwine Mapok, ywem v Konn?

1) ua 40%
2) Ba 50%
3) ua 60%
4) cpesM OTBETOB HET BEPHOTD

9. 3a ogum yac yueHMK genaer 20% Toro, Yro 3a 3TC Bpe-
M fensaeT macTep. B OAMHOYKY MACTEp BHIIONHAET HEKOTO-
pyro pabory 3a 6 yacos. 3a Kakoe BpeMA 3Ty Ke pabory Be-
NOMHAT YYEeHMK ¥ MacTep, paboras sMecTe?

1) sabvy

2) 3a 4440 mun

3) sa 5 v 30 Mmun

4) cpefu OTBETOB HeT BEPHOIO

10. 3a oguH yac mMacrep AenaeT B OATH pas Gonbme, deM
yueHHE. 3a pabory, BHINIOJHEHHYIO COBMECTHO MACTEPOM H
ABYMSA VYeHHKaMy, BM 0o 3annaveno 4900 pyGneif.
Cronpko zeHer monyama KaXALIA yIeHuK?

1) 900 pybneit 3) 1000 pybneit
2) 700 pyOneit 4) 800 pyGneit
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CAMOCTOATENbHBIE PABOTHI M TECTbI

S

\L ks
1 BAPHUAHT
C-1. NoeTopeHue. Hucnosbie BbipaXkeHUR,
CcpaBHeHMe 3Ha4YeHHWH BbiparKeHUH
1. HaiiiuTe 3HaYeHUE YHCJIOBOI'O BHIPAKEHUA:
a) —1——+—4—; n -19,1-5,7;
120 15
3 b
0) b—+4—; - 3,1 — (- 5,9);
) st M) ( )
8 Basins H) — 13,6 + 8,7;
9 3
3 2 3 5 11
T——[1=+2—|; -83—+1—;
r) 5 (19+25J 0) 12+ 18
8 49 11
i ~8—1+6,9;
A) 35 64 ) 30 *
e 102.43, p) 1,6-(-4,5);
5 8'! r » ]
15 10
L -135,2 : (-6,5);
K) 23 77 c) (-6,5)
6 9 7 1
4—:3—; -1—|-1=;
A 4739 R ( 18) 3
5 .1 1 2 1
6—-8—:7—; 1-:]-3=
n) 3 3% y) ( 33)

15 3
K) — 3,6 + 11,5; '

2. Ha¥inuTe 3HauYeHUe BEIpaXKeHus yAOOHBIM crnocofoM:
a) -7 1—2 -5,93-T71 E —[—TE -6,07;
23 29 23

6) —256-24-23-..~14+0+1+ ... +32+ 33.
12



1 Bapuany

3. HaiisuTe ancno, o6paTHOE SHAYEHHIO BRIPAIKEHUS:

1 _4Y .1 .1 5
4l _34).,1,,18,
( 3 315) 5 %106

4. Briaueaure:
a) 0,424 : 10,6 + (0,1 — 0,0082) : 0,45;
6) (-918:3,4-8,7-2,1+ 2,04;
19,6-2—1~~—2,0625: ~1~+1£: —1—
5) 2 8128,
6,3-(—5H,6)+ 34,28
0,31-8,4-5,61:27,5

r) (-1)°+ .
2 ,7)..9
9,75:5,2+3=-2_ |11
( %2435 34] 16
2 .12.1
y (15.2,1*4).136 -
(0,005-0,041:0,2).1,25+%
-—2%-1—;—47,66
~3)2:
? Tise-198
1,8—0,8.[§+0,016:0,12+0,1.4§)_61:15_2_+0’6
36 9) 25 5
}K) 3 .
(-0,1)

5. CpasHirTe 3HAYEHNN BHIPAXKeHNH:
8l 27 — (44 - 13) n 27 + (13 — 44);
6) 36 +4,4:4 u (3,6 +4,4):4.
6. Hatigure:
a). 23% or uucna 15;

6) wumucao, 45% koroporo paBHE 50,25;
B) Kakoil mponeHT cocTaBnser 25 or 400.

7. Hailinure nocnenHiond mudpy B IHAYEHHM WHCJIOBOTO
BhIpaskenust 5% + 6% + 109,

13



CamocTosTenbHENe paborel M TeCTH

8. Peruure 3a1avu:

a) B ceMm ofpHAKOBLHIX MemEKax -— 343 kr xaprodens.
Cronbko Becur Kaprodens B HeTHPEX MeluKkax?

*6) B marasune <PaccpeT» npeanaraeTca cruaxa 20% or
OeHK Ha OIHM cTOMMOCTeIo D00 p., & saTeM CEMIKeHHe HEeHR
emé Ha 20 p. B marasune «Qukapuxkmns npeamaraeTcd CKHAKA
HAa oukH cTouMocThio 500 p.: cHavana cEmkenwe Ha 40 p., a
saTem Ha 20% nomyuemHoif cToMMocTH. e BRITOfHEe Ky-
OMTH OYKKHT

B) Ilerss u Kona pgorosopunuce B cyG6ory 1 cemrntpa 2012
rosa, 4Te BeTpeTATCA yepes 100 aueii. Hasorure nary u nesn
HX BCTPEYN.

9%, Halinwre cymmy 3HaYEHUE JBYX UYMCHOBEIX BhIpAMKe-
HMM, OAHO W3 KOTODPEIX €CTh NPOM3BEZCHMe HAMMEHLIIero
TPEX3SHAYHOIO Yucaa HA HauGomkinee NATHSHAYHOE, & BTO-
poe — YACTHOE OT AeNEHMA HANCONBIIEro MIeCTU3HAYHOIO HA
HANMEHEIIee ABY3HAYHOE YHCNO.

10*, Hafiaure yacTHOE OT AeNEHMH CYMMBl BCEX TPEX3HAY-
HEIX 9HCces, B AECATHYIHON 3a0MCH KEXKAOTO M3 KOTOPHIX WO
OAHOMY pa3y MCnonb3oBaHBI mudprr 2, 7 1 9, HA cyMMy BeeX
TPEXIHATHEIX INCEH, B JeCHTHYHOH SamMcH KaKAOTO M3 KO-
TOPRIX IO OAHOMY Pa3y UCHOAL3OBAHLI HMGpH 4, 6 u 8.

C-2, BoipaXeHHA € nepemMeHHbIMH.
ToxpecreeHHbie npecbpazoBanus BeipaKEeHUH

1. Hajigure 3HaYeEHe BRIpadkenus 5x + Ty

a) mmx—E =3 6) mmx—i =3
5:!} 7' 7Sy 5'

2. Yapocrire BRIpaKeHHe, PACKPHIB CKOBKM:
a) (7b+ 3a) + (8b — ba) ~ 10b + 2a;
6) 8a+ (Ba—2) - (ba- 2);
B) T+ 2(3x — 4).

14



1 sapuadT

3. Iepumerp apstMOyronsHAKa P cM, a OlHR U3 €ro CTO-
pox pasua 0,17P,

a) Hailiaure APYTYIO CTOPDOHY 2TOr0 HPAMOYTONLHAKA.
6) Yemy paBHEI CTOPOHE 3TOTO NPAMOYTOJBHMKA, ecid P =
= 50 cM?

4. VopocruTe BHIDLKEHMM M Hafiure HX IHAYEHHS DU
HAHHBIX SHAYEHMAX OepeMeEHbIX:

) x+ 3x+ 4x— 5x + Txnpu x = 34,7;
6) —-8,6-3(a— 0,9+ 2a opua=0,2;
5) 1,2(;:+—§~J~x+1,7 opu x = 0,7;

ry 0,4(p — 8x)-0,71,2x + 0,8p) + 7" opur x = — 0,8 npn
P= _098;

) _1%[8xﬁ%JHL5(§-x+—§»] rpyn x = —1,2;

e) ~1$(l,4-—0,7a)+0,62(1%—5::] npr a = 0; a = —0,1;

a = —3-.
2

5. HaliuTe mepuMeTp NpAMOYTONLHHUKA, €CIIA OAHA U3 €ro
CTOPOH paBHa b, a BTOpAA:

a) Ha nATe Ooneine;
0) B OaTH pas Goxware;
B) paBHA TONOBUHE OT yBeJIMYeHHON Ha 6 mepBoil CTOPOHEL.

6. CpasnuTe sHauenme BEIpaskenms 434{x — 3}y + 2) ¢
HyNeM, KaK 3T0 CHeJIAHO BO BTOPOM cTonbre Tabmamnr:

x 43 -34 |8 —567
y 43 -65 |222 |43

Cpasnenue ¢ 0 | Menrme BHYNR

15



Camocroxremsurie paloTh ¥ TeCTH

7. VeTaHOBHTE COOTEETCTBYE MEIKAY TOXRACCTBAMM H Ha-
FBRAHMAMHE COOTBETCTBYIOIHNX JAKOHOR JelcTBmil.
1) a+b=b+a
2) a+(b+c)=(a+b)+c
3) (a+b)-c=a-c+b-¢
A) PacnpegenurensHoe cBOMCTBO YMHOMKEHMS.
B) llepemecraTenpuoe cBoiicTBO CIOKeBHA.
B) llepemecrnrensroe cBOMCTBO YMHOMECHNS.
I") CouerarempHoe cCBOBCTRO YMBOXKEHUS.
) CoueraTencHOS CBOMCTBO CJHOMKEBRA.

1 2 3

8* Ilyectb a + b =T, a + ¢ = 9. Haiftgure sgaueBns Bhi-
pasKenmii:
a) 3a + 3b, 6) 2a+b+¢c, B b-ec

9%, Kakoba ao/mxes OuiTh nochefaas nadpa DITHIHATHO-
ro gucns, Aensmeroca ra 13, ecam nepeble 9eThIpe mudpr
STOrO IHCHA YeTBEPKU T

10*. TokaxnaTe, YTO PASHOCTH BHpAXKeHnA 3(x + y) + 3x +
+ 7 m Brpaxkenus 6(x + y) ~3y + 5 e 3aBUCHUT OT IHAYCHUA
IEPeMEeHHBIX X H /.

T-1. YUncnosbie u GyxBeHHMIE BbIpKEHHA

1. Hafimpre sHaveHre YHCIOBOMO BHPAKCHIMA:

1) — 3) 0,49

2) 0 4) cpem: OTBETOB HET BEPHOIO



1 BapuanT

2. Haiiamre saadeHne 9ACHOBOIO BEIPAMKEHWA:
—4% 4 |-8) + + (~1)° — (-15).

1) 3 3) 3
2) - 4) cpemy OTBETOB HeT BEpHOTO
3. B BUZE YHCIOBOrO BHpaxeHusn: 3% oT yrpo-

enuoit cymmar uncen —1,7 n -——g— ]

2 2
1) 0s3'3("1,7-—§) 3) 0,03’3(—1,7+—3—)

2) 0,03[3-(-1,7)-—-§-) 4) 0,03-3(-—1,7-—-3—)

]
4. Haitanre sHaveREe OYKBEHHOIO BBIDAJKEHMH:

~(a+b)
npma=—2;b=3.
1) -8 3 8
2) -l—g-g 4) cpead OTBETOB HET BEPHOTO

5. ¥Yopoctare anrebpangecKoe BEIPAKEHME:

—2(a + b) ~ 3(a — b).
1) —a+b 3) ~5a+b
2) ~ba + 2b 4) —ba ~ bb
6. Yopocrrre GyKBeRHOE BRIDAKEHME!
Tx - (8x +y) - (y —62).
1) -x-62 3) ~x~2y+62
2) —x~-2y-6z 4) —x+ 62
7. Kakoit BapmaiT PACCTRHOBKY CKOGOK He MER#eT HCXOX-
HOTo BEIpaXeHus a° ~b+a~To* +a® =107
1) —(a*+b—a+70*+a® +10);
2) a*-b-(a+T —-a®+10);

17



CaMocToarensEble pAGOTE M TECTE

3) & ~b-(-a+Tb* +a*-10);
4) cpeau OTBETOB HET BEPHOTO

8. 3anuirure oTBeT 3ajauM B BuAe GykpeHHOro BEfpaKe-
HUH.

Mansaur Kyoun @ rerpajgeit no b pyGneil, 4 pyuky cToH-
MOCTRIO X pyOmell KaskAas, NOCHE Yero y Hero oc b 40
py6neit. CRONBKO aeHer OLIIO ¥ MATRYMKA 10 MOKYIKYT
1) ab+ 4x ~ 40 3) ab+ 4x + 40
2) 40 — (ab + 4x) 4) cpens OTBETOB HET BEPHOTO

9. Bamumure oTBeT 334a9M B BMae GYKBEHHOrO BEIpAXe-
HUSA.

Dnuea NpAMOYronbHMKZ pasHa @, & IOADMHA pasHa b.
Haihaure mepumerp HApPYIoro HpAMOYrOJNLHUKS, B KOTOPOM
JATHHY IOEepBOr0 YMEHBITHMIH Ha 2, a INMPUHY IepEOre yBeln-
ynsm B 2 pasa (oTBeT ynpocTHTE).

1) 2a+4b-2 3) a+4b
2) 2a+4b—-4 4) 2a+ 4b+ 2

10. Tnmaxry mpamoyronbHMEa yBexwaunu Ha 10%, a mm-
puny ymessmmnu Ha 20%. Kax msMeHunachk rnaomjajs nps-
MOYTONEHRKA?

1) ymessnmnacey ma 12% 3) vMenmuIENACH Ha 22%
2) ymesbnmuaacek Ha 10% 4) He m3MeHHNaCh

C-3. YpasHenus ¢ ogHOH nepeMeHHOH

1. Cpepa qucen 1, 2, 3, ~1 srfeprre KOpHEM ypasHeHMst
- 2x-3=0.
2. Pemtnte ypasnenne:

¥ 1

+0,7 = 0,53; v, 1

) x D 1573
6) 0,83-y=1; A (x-3):2=11;
8) 0,083 - x = 83; o) %-(16——;;)::4.

18



1 papuaET

3. PeuuTe mponopmuaio:
a) 15:x=12:8;
-2x+1 -2-3x
6 = H
) 4 b

B) (x—1,3):2%= 6,6:0,7.

4. PermviTe YpABHEHME:
1

a) gx=13; r) 18x—15=1Tx— 5;
6) 8x + 0,5 =2,1; x 15— (3x — 1) = 40;
B) 2,1 =8x+ 0,5; e) Bxr—QRx+4)=23x~ 2).

5. Ilpu xaKmx SHaYeHURX m Buipasxensd 3m + Tu b — Tm
OPVHHMMAKIT OfHO M TO e 3HaqYeHne? JNa Kaxaoro Taxoro
m HalgnTe 3T0 3HAYEHHE BEIDAXKEHHI.

6. PeuiuTe ypaBHeHMe:
a) (x~3)x+2)=0;
6) (1,7~ 1,86y + 3) = 0;
B) (6 — 1,2x)(— x — 4x + 10x — 15) = 0;
r) (2x -~ 5x - 14 - x + 19 14x + 0,2) = 0;

) 3-2x —-3x-1,

a4 7

Tl -5 8lx+1

e) = .
3 2

7. Yeranoeure cooTBeTCTBHEe Mexxay uMmcaamm 0; -1; 2; 3;
4,5 n ypasHeHUSMU, KOpPHeM KOTOpHLIX HABJIAETCA NAHHOE
THCIIO.

A) ®—x=0 D) 22— 11x+9=0
z-—
B) 2+ Tx~30=0 E) ﬁz—f'ﬁ-*ﬁzo
-X
C) *=8 F) 100x — x ~ 101 = 0
0 1 9 3 4,5

19



CamocTomrensunie paboTel I TecTh

8. Pemnre ypargenne:
a) 32x~-1)— 57— x)=8(1 — x) - 8(x + 5);

6) 0,52x + 4) = %(6x+ 15).

9%, Tlpy xaxux 3HadeHMAX DapaMeTpa b ypaBEeHns
3x = 9mu (b + B)x = 2b — 3 nMer0T OAYHE M TOT IKe KOpeHhb?
10%*, Pemmute ypasHenve:
a) |7x-—3| m‘2x+4{;
%) x+2 4-5x

3 4

B) ~—— = ——x;
r) (2+3)32-2z+16~14+52)(z -1} -2)=0.

T-2. YpasHeHHWe M ero KopHH
1. Hadinure xopens ypasaerms: ~2x = —14.,

1) 28 3) -7

2) ;1? 4) cpeliy OTBETOB HET BEPHOIO
2. Pemnure ypasgrenne: 12x + 6 = — 4x —~ 10,

1) 1 3) moHn- uncuo

2) -1 4) cpesn OTBETOB HET BEPHOIo

3. Pemwrre ypasuemme: 10y + 6 = 2+ 7y + 3 + 3y,
1) xopHeM YpaBHeHHS MOMeT GLITE JooGoe yaeno
2) 0,3
3) Her KopHe#
4) cpeam OrBETOB HET BEPHOT'O

4. Kaxoe M3 Y4Ce) ABIAETCH KOPHEM YPABHEHHA -Z—z = «?—?
[
1 7 18 1
1) = 2) 1— 3 — 4) =
) 2 ) 18 ) 25 ) 3

20



1 BapusET

5. Pemire ypasnenne: 2 — (5 + 8¢) = 3¢ — 8¢.
3

1) — 31

) 13 )
2) —i% 4) cpend OTBETOB HeT BEPHOro

6. Haiipure xopens ypasaerus: — 5(2z + 1) = (4 —-32)-2.
1 4

1) -3- 3) -

) 4 ) 13
2y -1 4) cpem® OTBETOB HET BEPHOTO

7. PerunTe ypasHenye: 6,5(%x-2)-3(1+~;—x] =1.

1) xopEeM ypasBenusi MOxeT GhITE JuoGoe wyAcno
2) 8,5

3) =er kopHeit

4) cpexu OTBETOB HET BEPHOTO

8. Ilpn KaxoM 3SHAYEHWH y SHAYEHYE BLIPAMKECHUA

2y-1 3y+4

pasHo 3?7
2 4
1) 10 3) 18
2) 9 4) cpeaw OTBETOB HET BEDHOID

9. Ilpu KaKOM 3HAYEHWH X PAsSHOCTH BeIpaxxenmit 0,1x + 4

n 0,5x —2 pasaa 57
1
1) 2= 3 7.5
) -23 )

2) 2,5 4) cpenn OTBETOB HeT BEPHOI'O
10. CxorbK0 KOpHEH UMeeT YPaBHEHHE

2(x + 5) x (0,5x — 3) = 07

1) 4 3 1
2) 8 4) cpeaM OTBETOB HeT BEPHOIO
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CaMocrosTenbHEE paforsl B TECTEI

11, Pexmure ypagrerne: [2x+1|=5.

1) 2 3) mer xopreit
2) —2;2 4) cpea? OrBETOB HEY BEPHOTO

12. Cronsro M3 UPENJIOKEHHEIX YPABHeENUIT YMEIOT TOT e
KOpeHB, 4TO M ypakHeHne 3x + 4 = 7 + 1,5x?

Xrd=0 || = ~2;

(5 + xK2 + x)=0; 2 -|x=0;

"T“‘z~=0; 5x -3 = 4x - 1.

1) 3 3) 4

2) 5 4) cpeana OTBETOB HET BEPHOINO

13. Crombkxo W3 NpeAfTOXXeHHBIX YPABHEHMIA He HMEIOT
KopHen?

5+ 38y =38y +5; Ls_ ;
y
L=0; | =-2;
3
9-2x=-2x+T; [bx +8|=2; 8y =0.
1) 4 8) 2
2) 8 4) cpenM OTBETOB HET BEPHOTO

14. ITpn KakoM 3HAYEHUH /1l KOPHEM YDaBHEHAS

mx = —0,8 asnagerca —407?
1) 500 3) 0,02
2) b0 4) cpesn oTBETOB HET BEPHOrO

135. Pemnte ypasHeHuWe, ecaw ¢, b — sazamHEkle yucaa, OT-
3x-~b

JIYEEIE 0T HYJIA: =3,
1) Ba—-b):3 3 B:a+b):3
2) 3a:: b 4) cpeam OTEETOB HET BEPHOIO
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1 sapuasT

C-4. JluHeliHoe ypaBHeHHe € ORQHOI NepeMeHHOMN.
Pewenue 3apay ¢ NOMOWLIO YpaBHEHHWR
1. Haitpwre TONOXKHTENHHOE YMCAO, KOTOPOe NDH YBEJIM-
yeHnH ero Ha 96 ypermmanegserca B 25 paa.

2. IIpn xoxkpx 3HaYeHMAX X 3HaYCHWe BHIpaKeHus 4x — 3
OPOTHERONOIOMCHO BHAYEHUIO BRpaXXemus —2x + 107

3. IIpn xkaxkux SHAYEHHAX X 3HATCHHME BHIpakeHHd 4x — 3

obpaTao wucny 1 % ?

4. Kapsco" chefiaer B 4yac Ha 2 woomkn Gonbnre, wem
Manenm. Ilocne roro xax Kapicor en niomKm B TedeHNE
3 u, a Mansim 2 12, oKa3a70Ck, YTO OHM Chear 26 miromex.

a) Croakxo nmomex B uac cnepaer KapicoH B CKOIBKO
Mansnn?
6) Kakxyo uacre Bcex mmomex cren Kapacor?

5. Npn raxnx ssaverusx b serpaxerus 8b° — 8b + 4 .
857 — 110 — 10 npNHUMAIOT OXEHAKOELIE 3HAYEHAAT

6. ¥V Crerrt B Ana pasa Gonpime Mapox, uem y Jlegnt, u B
Tpu pasa Menbine, 9eM y Karu. Cxonsko mapox y Ceerrl,
ecl|a y TpéxX Aepoyex Bmecre 810 mapox?

7. HaitmuTe cTopoEs! paBHOGEAPEHHOTO TPEYroJbHHKA, €C-
ma ero nepuMerp 90 cm, a opEAa »3 cTopod Ha 6 oM Gonbmre
Apyroi (paccMorpMTe ABa Caydasn).

8. s nyBxkToB A ¥ B, paccTosHHEe MEXAY KOTOPHIMHU
14 xM, Hascrpewy Apyr Apyry Belnum Oxna u lana, Ona upér
co cxapocteio Ha 1 xM/uac memrennee, weM Dansa. [lesouxwn
BCTPETMIMCHL uYepe3 2 uaca. 3a kakoe spemsa Fana npoiizér
paccrosune or A po B.

9. Ilyre or opuctanm A ;0 ODpucTamd B 00 TeueHAI0 MO-
TOPHAH NOAKA NpoxoxMT HA 3 Haca GnicTpee, ueM myTh OT B
o A. Hafizure cxopoCcTs TeYeHAs PEKH, €CH¥ PACCTOAHHE OT
A pro B pasHo 12 1M,

10. Haiizmwre yucao, XKOTopoe TOCHe TPHNUCHBAHNA K €ro
JecaTHaHOR 3ammcy cnpasa mudpel 9 yeermumeaeTca Ha 824,

23



CamocTosireiIbHEe paborhl # TECTH

C-5. CratucThuecKkHMe xapaKTePHCTHKH

1. Haiinure cpepmee apudmernueckoe uncen: 1; 7; 7; 9
10; 14 m onpefiesdaTe, KAKOE M3 Uycen AAHHONO pAAA pacmo-
JOKeHO ONUIKe BCEro K cpefiHeMy apH(pMETHHECKOMY 3ITHX
UACeN.

2. B MacTepckoit paboTaroT JUPEKTOP, TPH MACTEPA U JBa
vuenwka. Oxiaz pupexropa 40 000 pybneit B Mecar, mMacTe-
pa — 80 000 pybnedt B mecsar;, yueunxa — 15 000 pyGneii B
mecsn,. Hadfipure cpegunii Mecauubii zapaborox paGoTHHEKA
MACTEPCKOH.

3. Bacsa yernIpe NHS €3{MI Ha BeJocunese. B nmeperiil Jennb
OH e3mul 3 "waca co cxopocTsio 12 kKm/yac, BO BRTOpO# HeHEL
OH e3pan 4 uaca co cropocTsio 14 xM/uac, B TpeTwii flenk 8
Yacos €0 CKOpoCcThi 6 KM/4ac, a B nocneguamii fenr espmr 6
UHCOE CO CKOPOCTLIO 8 KM/Yac.

a) Haiizmre pacdcTosane, KoTopoe npoexan Baca B xaskakiid
#3 DTHX JHEH.
6) Kaxoe B cpeguem paccrosane Bacs npoesman 3a jenn?

4. Ilepen mocnemanM B 4eTBEPTH YpoxoM reoMerpun Ilera
BRIIHCAJT CBOM OUEHKH 34 4eTBEPTH HO dTOMYy npenmety: 5; 3;
4; 3; 5; 2; 4; 5; 3. Ha nocnemem ypoke llers paccamikiBas,
eC/M ero cupocar, HOXyYHTh He MeHee 4. Bermcnmre cpen-
Hee aDHPMETHUECKOE, MOY H MeAMaHy B KAXAOM M3 CJe-
HVIOLX CAYIaen:

a) Ilera nonyawnn 5;
6) Ilers momywun 4;
B) Ilerio Tak B He CHPOCHINIA.

Cpenaitre npernonoxxeane o Ilermuaoit oleHKe 10 reoMer-
PHAH B 3TOH YeTBEPTH.

3. Buomgte mo NOpAAKY ABA pasa Nepeoe, YeThipe pasa
ceflbMOe, ONYH PA3 OOUHHAAUATOS I IBA PA3a COPOXK ceAbMOe
ABysEayERIe ypcaa. Halipprre:

a) cpenHee APHPMETHUECKOES; B) pasmax;
6) wmony; r) Mepuamy.
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1 papmMaBHT

6. HasecTHo, yr0 cpepHee apadMernyeckoe AaHHOro Habo-
pa uncen parHo 28, mona pasHa 20, menuana 26, a pasmax
10. Haiipare cpemmee apubdmeTnyecxkoe, MoAy, MEAHNaRy H
pasmMax nabopa uwcesr Meusmmx Ha 25% KaXAOro M3 JAaH-
HLIX COOTBETCTBEHHO.

7. Koarponeuyio pabory nacano 23 genosexa. 1locne mpo-
BEPKHM OKA3AJOCh, YTO TPOE NOAYYMIAM npoiixky, T uenosex
Tpoiixy, 10 uweTREpKy, & ocTanbable NATEPKY. Bee 23 onenxm
BRIIACAAY HO DIOPAAKY BO3pacTaHus Tak: 2; 2; 2; 3; ...; 5; 5.
Haiimmre:

a) cpefHee apAbMeTAYECKOR; B) pasmax;
6) mony; r) Mexuany.

8. Haifnwre pasMax pafia uMcel, SBAAIIAXCS 3HAYEHMS-
MH BeIpaxxenus (x — 1My + 3), ecim nepeMeHHbIe X M i TIPH-
BuMaroT miodne 3Hs9ennd 13 HaGopa 1, 2, 8.

9. Baca nocunTall, CKONLKO PA3 BCTPEYBETCH B CKOPOro-
Bopke «Camp OUIa DO LIOCCE W COCANA CYIIKY»® KaKaad U3
samucannrrx TaM Oyxe. Haligemsrle Taxmm oGpaszoM umcia
Baca ynopapgouna mo BospacTammio. ITpmuyéM pasHRle muca

HecKoIBKO pas. Hailiguare:
a) cpenBee apAbMETHYECKOE; B) pasMax;
6) wmony; r) Memmay.
10. PaccmarpuBaiorcs Bce 3HAYEHHS, KOTOPBIE MOMKET

OpUHATL BHIpANKEHHEe X + y UpM 3HAYEHAAX NepeMeHHEIX H3
MuOoXKecTRs 1; 3; 4; 5. 3mavenus saHocaTes B Tabanrry:

x/y 1 2 3 4

W N |
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Ilonygemarie B Tabimie 16 sEadeHMBl BHIDWCHIBAIOTCS B
nopajxe sospacramns. Haiipnre:
a) cpenaee apudMeTHUECKCE; B) pasmMmax;
6) mony; r) Mepuany.

C-6. Koopaunarm

1. HaueptnTe CMCTEMY KOODAMHAT C €AMHHUHLIMH OTPes-
KAMY Ha ocHX, paBHHIMHM 1 Kiaerke. Ormverwre Touxu: A(—1; 4);
B(1; 1); C(—5; —6); D(7; T); T(-1; -8); F(b; —3); G(0; 2);
H(-9; 0) P(1,5; —2,5); O(0; 0).

2. Ha cietaHEOM DHCYHKE HA30BATE:
8) XKaxkHe-HHOYRL TPH TOMKH, JISXKAINAEe HA OAHON NpAMON;
6) xakwe-HHOYZAL TPW TOYKA, SHBNALHECH BEPIMHAMH
NPAMOYTOJABLHOIO TPEYTOMLENKA;
B) KOODAMHATH! TOYKH Tepeceuenms orpeska AT m ocm abe-
nuee; '
T) Kaxkue-HHOYAbL XABe TOUKM, ABJIHIONIHECH KOHLAMH OTPes-
K8, BCE TOYKH KOTOPOro JIEXAT HA OCHA OPAMHAT;
n) kKakue-HHOyAL B TOUKH, ABNAIOMHECH KOHLEMH OTDes-
KA, HY OfHA M3 TOUEK KOTOPOI'0 HE NEAMHMT HA OCAX KOOpaH-
HAT.

3. PacupenennTte Touxky sazamus 1 B rabuaue:
Touxn, Jexxanpue Ha ocH sbcyce
Touxn, serkanmme HA OCH OPAUHAT

Touxm neppoii versepTH

Toukn BTOPOH JerBepTH
Touxy Tperneil YeTseprs
Toux: weTsEpTOi YeTREPTH

4. Bununivre B NOpAAKE BO3PACTAHAA CYMMY KBaapsTOB
Toyex s3agauuA 1. Halimare:
8) cpeaHee apHibMeTHYECKOE;
0) pasmax.
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1 Baprauy

5. PaccMorpure pucynoxk 1 M BRIOAIINTE KOOPAHHATEI
Bcex ODO3HAYEHHEIX HA HEM TOYECK.

yll
M—iB
S.
N l4—+4 c
T L o] x
4 ]
G F D
E
Puc. 1

6%. Ha xoopausaTHOM INOCKOCTH OTMeTETe Touxd M(0; 8),
N(-3; 0), K(3; 2) »n maiizmre ZIAHY OTPE2KS OCH ODHAHAT
BHYTPH Tpeyroiabauxa MNK.

7%, Hausr Touxn L(—1; 8) 1 N(2; —7). B xakax 4eTBepTax
eXAaT TouKn orpeska LN?

8%, Haiiimre KOODAMHATH BEPIINH KBAAPATA CO CTOPOHOM
8, ecma ABe €ro CTOPOHE! NEXKAT HA OCAX KOOPAMHAT, & OHA
U3 BEPIIYH HMMeeT KOODIMHATH, TPOHM3BEeH¥E KOTOPRIX IOo-
NoxATeNsHO (ABA cnydad).

9%, Cxroapk0 TOYEK ¢ IIeJEIMH KOOPHHHATAMH JIEXKAT
BHYTPH OKPYIKHOCTH ¢ IIEHTPOM B HAua)ie KOOPDAWHAT M pa-
aaycoMm 37

10*. Kaxyo JHHEUIO 38J810T HA KOOPAMHATHOM ILNOCKOCTH
BCE TOYKH, CYMMA KOOPEMHAT KOTOPLIX paBHa Hyn0?
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C-7. Dynxymsn. Boluncnenue 3HaueHHH PyHKLUK
no popmyne

1. Haiimre sHaveBEne QyHKIIAN:
9) y=x"—56x+3npux=-1;
8t+2 1
7] = ut=—,
) Y=oy PR,

2. Or oyuxTa A Ao nyEKT2 B, paccTofsHHs MEXIY KOTO-
peivu 240 xm, ABMPKETCH MAIIMHA €O cROpocTsio 60 KM/4ac.
Saaaitre opMynoil GyHxIMIO:

&) BHMYMCAEHWE PACCTONHWH OT MAIIMEE! A0 TYHKTA A gepes
X 4aACOB.

6) BENHMCIEHHE DACCTOAHHMSA OT MAIMHE N0 NyHKTa B uepes
X YACOB. YKAKHTE BOZMOMHEBIE IO CMLICHY 38494¥ BHAUCHAS
nepeMeHHON X.

3. Bazaitre POPMyJIci BDYHKIMIO, BREDAMKAIOIIYIO ODAXHATY
BCEX 'TAKAX TOYEK KOOPHMHATHOH IUIOCKOCTH, INA KOTOPRIX
CYMMA KOOD/IMHAT PABHA KBAAPATY aGCILHCCHL.

4. Oyrrmas sagana dopmynoit: ¥ =x’ —6x+ 1. Banonan-
Te Tabmuny:

x 0 1 2 3 4 5 6 7

y

B. Yreaoxure (u3 saganns 4):
a) HanOoaENIee M3 HANAEHHEX 3HaYeHWH;
0) HAMMEeHBIOe: H3 HANAOHHEIX 3HaAYCHHMA}
B) KAK¥M ¥3 AANHHX SHaueHwl nepeMeHHON COOTBETCTBYIOT
OTPHLATENLHEIE 3HATeHAA YyHRIMA;
r) KaKHM #3 AGHHEIX SHAYEHWE nepeMEeHBON COOTBETCTBYIOT
TONOKATETLHEIE SHAYECHNSA (PYHKITIH;
K) Kakue U3 AAHHKX 3HAYCHMIT HepeMeHHOU SBIFIOTCA KOp-
HAMM ypaBHEHHA: Xx° ~ Bx +1 = -4,

6. ITpn kakoM sHaveHun X PyuKkiuA ¥ = 4x — 1 npumm-
MaeT 3HadYeHwe, pasHoe 117
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1 papuanTt

7. Haiigare 00JaCTE: ONDEAENEHUA KAXKHNOER M3 NAHHEIX
dymxnmii:

8x -2 x
= +11; = ;
a) y=8x*+11 B) ¥y 2x+5+x»—4
8x+2 2
6) y= ; =t
) ¥ - r) y 1]
x

8%, Ilpn xaxoM 3EadeHnH napamerpa b Gyaxmmm y = 3x + b
# y = —x* — Tb UPMEHEMAIOT OHO ¥ TO K€ 3HaYeHHe B TOYKE
x = 2?

9% HaiinuTe BCce IIeNble 3HAYCHHA NepeMeHBpOR ¢, OpH KO-

TOPBIX QYHKOHA Y = 2 + -t—f-—-l— NpUHAMAET 11eNhle 3HAYeHHH,

10*, DOyprous sagasa dopMynoin y = :c—l . 8mavenne
x

1ol Pyrxnem B Touke x = b parmo 17,3, Haligure spauenue
aT0# yEKIIMA B TOYKAX:
1
a = b; G x=-.
) x ) b
C-8. Dyrkuyusn. Npadmx byHKyMK
1. Tlo pawsomy rpadmxy y = f(x) (puc. 2) sanomsmre Ta6-
JHOy saadenwil dynaxoua:

x[-1[0o5]2]5 i)

- N

¥

\
\\r]01 VAR x
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CamMocTosresrbHEIe pAGOTRL B TECTH

2. Ilo nagHOMYy rpadmry y = f(x) (puc. 3) sanonsuTte Ta6-

JUIYy 3HaYeHMil NepeMeHHO# X, COOTBETCTBYIONIHUX VKAIAH-
BBEIM 3HAYCHMHAM §.

Y

‘\h-_

L 4

0f t
|

Puc. 3

3. Ha pncyn:tce 4 nora3’aHO M3MEHeHMe TeMIepaTyphl BO3-
AyXa B TeYeHMe ONHHUX CYTOK.

[ 4, °C
e}
3 N y,
1 o ‘\ 4 !
L
0l.1 10 20 :
Puc. 4
Vraxure:

4) HAHMEHDLIIYIO TeMOepPaTYPY 38 9TH CYTKH;
6) HamCONBIUYIO TEMUEPATYPY 34 9TH CYTKH;

BE) CpaBHUTe Temneparypy B 10 wacoB yTpa & B 8 Yacos pe-
Jepa;
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1 sapRaHT

Ir) B KakKoe BpeMsi CYTOK TeMuepaTypa Geina He Bhime 10
TPaxycoB;
A) B KAKOe BpeMS CYTOK TeMuoeparypa Owiia He mmxe 15
TPafyCcoB.

4. Ha pucynxe 5 nso0paskessl rpaduxu dysrumit y = f(x)
H y = g(x). VRa)xHTe KOOPAUHATH! TOUEK LEPECEYSHKA ITUX
rpagHKOB.

Y y = fx) I‘
’{/I \‘ /
( f’ \\\.
L] V4 [ Ay
\ Id 1
“ I” 1 \\ [
\\ 11/ )] l \\ .Ir
Ly =g _|
O
Puc. b

5. ComocraerTe B Tabnune rpadpmin, usobpakenHble Ha
pucynrax 6, 7, 8, 9, u cBoiicTra QyHKIMIL:

vi

Puc. 6
a1



"y

Ll J

Q\\'—'
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1 sapnanT

1) dyaxnus BospacTaeT Ha Beeit ofiiacTy onpenenseHus;

2) ¢QyBRLHS OpUEMMEET TONBKO HeOTPHLATEbLHbie 3Hade-
HMA;

3) dyBEROAA OPpHAAMAET 3HAYEeHMe 2 B TPEX DasAUYHBIX TOY-
Kax;

4) pautGonbinee sHaucENe GQyEKOMHM pasHO 6.

Pue. 6 Puc. 7 Puc. 8 Puc. 9

6. Pacemorpure puc. 6. Hanecure Tourn A(-1; 5), B(0; 7),
C(1; 1), D(2; 2), E(3; —5). 3anonmenTe Tabnamy:

Tourn, nexamue Ha rpapure GYHKOUR
Toaxm, Jexxaniie Belle rpadhura QyYEKIEHA
Tourm, Jerxane BRxe rpadnra QysRIIH

7. Ilepepucyiite B Terpans rpadme Gysxmmm y = f(x),
naobpaxéranit Ha pucyske 10, u jgopmcyiire rpadpmx Tax,
TTo0RI!

a) rpadpux PYHEOEM CTAX CHMMETPUYEH OTHOCHTENLHO OCH
OpAMHAT;

6) rpajur GYHKIME CTAN CHMMETPHYER OTHOCHTENHHO HA-
9458 KOODAMHEAT.

Puc. 10
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CaMocToATeIBHEE PAGOTHL H TECTH

8. Paccmorpure rpadmk pysxous § = g(x) (puc. 11) u ye-
TAHOBHTE:
a) CKOJIbKO HA rpadMke ToYek ¢ opMHATOH 2;
6) crombro Ha rpadHKe ToYek ¢ opaAMEATON 5;
B) CKOIRKO Ha rpadpHkxe ToUYeK ¢ opaAwBaToi 0
r) CcROJIBKO Ba rpadMie TOYeK ¢ opauBaTol 11;
B) BAns KAKWUX 3HadYesuMii napaMerpa b Ha rpadpmke porBHO

TPH TOUKH ¢ opausaToi b.
/

H“

Pnc. 11

C-9. NuneitHan GyHKUUA

1. TocTpo¥re rpaduy GyEENEM ¥ = 2X — b M BRIMIIMTE
KOOPAMHATEI TOYCK HepeceyeHus 3Toro rpadHKa ¢ ocsaMM Ko-

OpAHEAT.

2. Ilpu xaxoM sEavennn x dysrond ¥ = 3x + 1 npusn-
MaeT 3HaYeHHe, paBHoe 227

3. Iocrpoire rpadur GyEKoEHE ¥ = 3X — 2 ¥ yHaxuTe
€ro noMonkio abenuccy ToukHu rpadHKa ¢ OpAMHATOR 7,
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1 sapuaBT

4. Tloerpokre Ba opHOM YepTerxe rpadmxu Gysxumii y = 3,
y=x,y=4-x.

VYRa®HTe KOOPAHBATH. BeDIUMH TPeyroJbHUKA, CTOPOHEL
KOTOPOrO JIeKaT HA HTHX NPAMEIX.

5*‘

y=98x-T:

Haiixute xoopaumare: TOYKM rpadura GyHKIEKN

8) ¢ OEMHAKOBLIME KOODAHHATAMMN;
6) cymmMa koopauHAT KOTOpOl pasma 10.

6. Ina raxpaoro us pucysxoB 12, 13, 14, 15, Ba KoTopHIX
nzobpaxed rpadgmKk GyHROEM ¥y = kx+b, YyCTAEROBUTE COOT-
BETCTBHE ¢ YVCIOBHAMMU:

b<0 b<0
2) {k<0 5) {k>o
b>0 b<O
3) {k>0 6) {kzo
b=0 bz=20
jly lly
...l "l
of x ol 1 P
Puc. 12 Puc. 13
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B4 5 4
n, \ I .
P \

Puc. 14 Pue. 15

Pnc. 12 Pue. 13 Pne. 14 Puc. 15

7. Tpaduk AmHedHOR QYyHKIME ¥ = kx+b npoxognt de-
pe3 Tourku A(l; —10) u B(2; -3). Cpasaure yucna k u b ¢ gy-
ném. (I'padUK MOKHO He UePTHTE.)

8. CropocTt PARHOYCKODEHHONO NEHIKEHMS BEYMCHSETCH
no ¢gopmyne V, = at + V,. IlocrpoiiTe rpadHK 3aBHCHMOCTH
¢xopocTh V, (M/c) oT BpeMeBH f (¢) IpH BAYANLHOH CKOPOCTH
V, = 8 m/c u ycxopenum a = 0,4 m/c?. 0<r<8.

9. Tpadur yuneiinol QyERNEH upoxonn'; yepe3 TOUKY
(-2; —1) 1 Be MMeer OOIMMX TOYeK ¢ rpadHUKoM GYHRIMM
Yy =—-3x +1. 3axairre sty auBeiisyio GQYBRUMIO GOPMYJIOH.

10. IIpu kaxkux ssadeHUAX mapaMerpa b:

a) PACCTOSHHME MeXKAY TOUKAMH NEpPecedeHMS XKAMKA0Io U3
rpaduroB GyHKIuA y=12x+4 ¥ y=-8x+b ¢ OCHIO OpAN-
HaT paBHo 57?

6) paccTORHME MEXKAY TOYKAMH OepecedeHHs KaIoro Ma
rpa¢ukoB yEknui y=8x+8 M y=-x+b ¢ ockw abcuuee
paeso 27
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1 Bap¥anT

C-10.* 3apaHue QPyHKUHK HECKONBKHMH (hOpMYyNnaMu
-x+3, ecmmx <1,
1. PyaxuHA 387384 POpMyIaAMH: Y = %, ecan l<x<2,
6~ 2%, ecux > 2.

BanonENTe OYCTHIE KIETKU B TaGmuie:

y
2. dynrmug saxana dopMynoit y=2-~x+3|x|. Banattre
s echn x <0,
AHHYIO QYBROMIO B BHAE: Y =
» eCam X > 0.

8. Ilocrpoirre rpadmy Gyexupy y=2-x+3|x|.

4. Toerpoiite rpadmr QyERIAM:
~2x +1, econ x £ -2,

Yy=4x+7, eerm ~2<x<1,
9-x,ecom x > 1.

a) Croxnko TOYeK Ha 2TOM rpaduke nmeror abemmuecy 67

6) Cronsro T09er Ha 3ToM rpadHxe HmeroT opyuaaty 67

B) CKOIBKO TOYEK Ha 2T0M rpadpure umewr oprusaty 87

r) CronbKO TOYEK Ha 9TOM Irpauke MMeIOT paBHEIe aberuc-
cy ¥ opauHary?

5. Hafiyure Bpce TaKkMe napel 9ucen 4 B b, OpH KOTODHIX
rpadpuK dyEEnHM ¥ = kx +b HMeeT ¢ rpadpUKoM
2x+1, ecrm x<-32,
y=1x+7, ecsom ~2<x<1,
G- x, ecnm x>l
Be Mesee 5 o0mux ToYeK.
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6. Hafignre Bee TOTKN rpadura Gysaxkman

5;5+l, echu —13<x < -2,

x+7 ecma —2<x <1 ¢ gensIMM KOOPIHHATAMM,
9-0,2x, ecrn 1 <x <12,

{T'padMx CTPOMTE COBEPIIEHHO He 0DABATENHHO, )

7*. JTlpm KRarux 3Ha9eHMAX Dapamerpa k Ha rpadure
2x+58,ecmn x <0,

D—kx, ecax >0,

yn

dyBKIME ¥ = {
HEeT HY OO’ TOYKH, OpAMBATA KOTUpOil 6oNbIne, yeM 5.

C-11*, I'pachuxu nuHeHHOK QYHKUHK
(vccnegoBarennckan pabora)

1. IMocrpoiiTe Ba oaHoM uYepTexe rpadpUKH QyHKIUNE:
y=3xy=3x~L y=3x+3.
a8) Kak pacHojoXeHsl OTHOCHTEJNEHO APYT HpYyra 3TH TpH
opsaMuie?

6) B KAKHNX TOYKAX 3TH UPAMEIE MEpPeCceKaloT och opaHBar?
B) Kaxue npamule a3ajantcs Gopmysof y =3x+57

r) Mz scex npaMmIx BExa Yy =3x+b Haimare Ty, rpadux
KOTOPOM NpoxXomuT Yepes Toaxky M (—1; 7).

2. BanafiTe hopMynoil Bce NpsMEle, KAMKARH H3 KOTODBIX
napaiLteJIbHA MR COBIaAaeT ¢ NPAMOM y = —2% .

3. Owopenenure, mmeer Jm umpsamMas y = 0,5x + 1 o6mue
TOUKH ¢ OTpeskom AB, ecxm A(2; 0), B(2; 5).

4. HaiiguTe Rce TaxKHe NeNkbie 3HAYeHMA napamerpa b, npm
KOTOpHIX OpaMas y = 0,5x + bumMeer ofmue TOUKM ¢ OTpes-
KoM AB.

5. IocrpoiiTe mBa OnHOI;I gepresxe rpadburn QyHRIIHE
Yy=3x+2;y=x+2y=-2x+2.

8) Kax pacnmolyioskeHbl OTHOCHTENEHO APYr APYr'a 3TH TpH
npsaueie?
6) B xKaKHX TOUKAX ITH HNPAMBIE EPeceKaldT 0Ch OPRAMHAT?
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B) Kaxye npsamele saaarorcs opMynoit y =kx+27
r) M3 Beex mpamux suga y = kx +1 Haligure Ty, rpadmHk
KOTOpO3M NpoxoauT wepes Toary M (—1; 7).

6. 3azaiire QopMynoii Bce DpsaMBle, KaKiax H3 KOTOPHIX
nepecexaeT och opanHAT B Touxe (0; —3).

7. Bapaiire dopmynoii Bce npsaMeie (KPOME OCH OPAMBAT),
K&xas U3 KOTOPHIX IMPOXOAUT [epes Toury M(0; 5).

8. Onpenemre, nMeer yu opaMas y = 0,5x obmme TouKHK
¢ orpeskoM AB, ecnu A(2; 0), B(2; 5).

9. HadizuTe BCe TAKHMe NEJibie SHAYEHHA napaMerpa k, Ipu
KOTODHIX IpAMas y = kX EMeeT obuue TOIKH ¢ OTpeskom AB,

10%, IIpm xkaxkHx SHAYEHEHM®X napaderpa b npsaMhue
y=8x+b, y=3x+6 B y=3x nepecexarwT och OPAUHAT B
TPEX TOUKAX, ONHA M3 KOTOPHIX ABJIAETCH CEPEefUWHOH OTpes-
K8, ¢ KOHIAMY B ABYX ADYIrUX TOUYKaxX?

11*, Ilpn gKakux 3HaYeHUSAX DapaMeTpa &k DpaAMble
y = kx ~4, ock abcuce 1 Och OPAMHAT, TepeceKkasck, oGpa-
2YI0T paBRo0eAPEHHEBIA TPEYTOILHMK ?

12%, Kaxyio o0IIy1o TOUKY HMeT Bce rpaduxn Gysrnmsi,
aaJaHRLIX opMynoi y = k(x —3) 7
T-3. Nune#nan pyrkuun

1. Onpepemnre, CKONBKO U3 NMPeAIOXKEHHEIX QYHKIME HB-
NAOTCA INHeHHBIMMT:

y=-5x+3; y = 2x;
y=3+1; y="6;
3 x
y=—+4 y=5- —.
x 8
x
:-—»--—-1;
v 4



CamocToSTEeNRHEE PE6OTH I TeCTM

1) 3 4) 5
2) 4 5) cpean oTBETOB HET BEPHOTO
3 6

2. B xaxoii 13 KOODAHRATHHIX YeTBEPTEH meT TOYeK rpa-
¢nKa dyaroar y = -3x — 17
11 2) 2 3) 3 4) 4

3. Onpepesmre no rpadury Gysknmu y = kx + b (pac. 16)
aEakd k n b.
1) k>0,b<q 4) k<0,b<0
2) <0, >0 D) cpean OTEETOB HET BEPHOTO
3 k>0,b>0
le

“y

\oi

Prc. 16

4. OnpesenATe, CKONBKO W3 NPEANOKEHHEX PyHKIAH
HMEIOT B Ka4ecTBe Ipadnra NpAMYIO, NapalIenbayo rpadma-
Ry QyEKIEn y = ~-5x.

Yy = Bx + 4; y=-bx+1,2
y =38~ bx; ym——;~+1;
y=0,b - bx; y=-9.
1) 2 3) 4
2) 3 4) cpenwm OTBETOBR HET BepPHOrO
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1 papBEaHET

b. Hasecrro, 970 rpadmnk ¢yaxnum y = 2x + b mpoxoanT
gepes TouKy (—3; 5). Haiimare b.

1) 1 4) 11
2) ~13 5) cpeau oTBeTOR HET BEPHOI'D
3 -1

6. HasecTHO, wro rpabuk Gyexnum ¥ = kx — 4 OpoXoAWT
yepes ToIRy (2; —1). Haiiypure k.

2
1) -6 4) 3
2) 1.5 8) cpean OTBETOBR EET BEPHOIO
3) *2’5

7. Haligpre KOOPAMHATH TOYKH NEPECEYeHRs I'DAPHKOB
pyarouit y =5x —4dny=—-2x + 1.

5 3 2.1
H —_ — 3 - =
) [7 7) ) ( 7 7]
b 3]
2) (11 4 |2;-2
) ;1) ) (7 7
5) CpeAi OTBETOB HET BEPHOTO
8. Ilpm xaxoM 3spavenEn b mpaMele y=2x+1 =
¥y = —3x — b nepeceralorcs ga ocu abenuce?
1) 1,6 3) 1,6
21 4) cpem OTBETOR EHET BLPHOTO
9. Ilpm xakom sBavernd b npamue y=3x-6 =
y = Bx ~ b nepeceKaloTCH BA OCH OPAREAT?

1) 2,6 3) -6
2) 6 4) cpeaW OTBETOB HET BePHOrO
13 197
10, Ha ppamux y = 3,0x, y = ZrRY= _ﬁTx BAATHL

COOTBETCTBeREC ToIxA M, N, P ¢ abconccamm 13, 7. Kakas
13 DTEX Touex nanbonee yAQIeHS OT NpaAMoil iy = 07

D M 3) P

2) N 4) BCe TOYKA — B& OIHHAKOBOM DACCTOSHMH
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CamocToATemsusie pabors ¥ TECTH

C-12. CreneHp ¢ HATYPANbHBIM U HY/IEBBIM
noKasarvensiMmm. YMHOXeHUe U AeneHve cTeneHeu
1. BanronanTe NMycTRe KISTKA TAOTAIR:

Ocrosamme | g | 7 23| 1 |a-b
Toxasarext | 7 | 3 123 | &
Crenenn (-38)° | 4° (a - b)*?
2. TlpescrasrTe B BRAAE CTENEHA:

a) 3 .3%.3% B TEIT-T

6) 2-8-16-2% e) T:.7°:7%

s) 3 .3%.8% ®) T 77

r) 3%:3% a) ™7

3. Kaxne M3 MpHBEAEHHLIX PABEHCTB SBIAIOTCS BEPHLIMHA
ang moORX 3HAYCHAHE ¢ B HATYPANbHBIX It | p:

a) a"-a° =a"?% a) a" +af =a";
6) a"-af =a™"; e) a*:a"=a%
B} " +af =a™?; xw) av: a"=a*.

r) a’:af =a""%
4. 3amonEATe OPONYCKHA MEXAY ABYMS BHPAXKEHHAMH,
HMCIONL3YS. OIMH U3 SHAKOB = ; < ; > !

3 2
a) (~3)® ... 0; ) (§~] (E) :

4 4
6 (-5)° ... 0 e) (0,7 ... (-5)%;
B) (L3 ... L3 w) 2* .. 4%
N 2. 5% 3 17° ... (-11)°.

5. Dyaxnma 3a0aa hopMynoil y = 2*. Sanomamre TAbNM-
Iy SEaYeRNH QyHKIAT:

x 0 1 2 3 4 5 6
y
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8. BanrmmuTe OCHOBAEMS CTeNIEHH B paneHeTBax a'® = (..)f =
= ()= (P = (Y = )

7. CROMPKEME HYJAMH 3IAKAHEIABaeTCA NecATHIHAA 38-
mucek wncna: a) 10'%; 6) 370%; 8) 1200%7

8. CronpxAMHA HyNAMH HEYUHAETCH HRECATHYHAA 3JAlHCE
ancaa: a) (0,1)%; 6) (0,1)*%; B) (0,01)'*?

9, Haiinnre mocnean:ox mrdpy B AeCATHIYHOH S8ITMCH BEHI-
paskenms: 8) 5% + 6% — 12% 6) 21 — 8%,

10*. CKONBRO PAlIHYHEIX AendTexel nMeer aueno 77

C-13. BoasefieHue B cTeneHs NpoussegeHus

M CcTeneHu
1. ITpescraReTe B BAAE CTELICHM:
a) (3'); 0 07
6 @) » (@)

B) (1313 10;

2. Kaxre B3 OpUBEAEHHLIX DPABEHCTR ABJAICTCH BEPHEIMA
st moBrIX 3EaYeHAM X, Y, 2 ¥ HATYPAILHEIX n ¥ p7

a) (xn)ﬁ =x" +p; I‘) (x")P = x" "P;
6) (x")° =x"% B (*y)’ = x°;
B) (xy)" = xy"; e) (2 = x°y°2°.

3. BanonEuTe NPOLDYCKH MEXY ABYMA BLIPDAMEHHIMH,
HCTOABIYS OfE U3 SEAKOB = ; < ; >,

8) (3% .. 9" ) [[—i-) T [[%]]

6) (57 ... (25)°; n (3) .. (¢);
) @Y .. (L) o (O02) . ().
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4, Banmmwre OCHOBAHEA CTENEEH B pasescTBax: a'f - b =
= ()= ()= G )P (W)= ()

6. IipepcraegeTe B BEAE CTEOCHM:
a) 2°.3% 6) 7*.25; B) 8%.4%

6. Pemnute ypassenue:
a) x-5% =25'%; 6) x:2%=7:4".

7. BerapcanTe sEauenne BHDAKeHNA!

B 12 14
o s (G

R 1 (2 s- 257 -5
6 o H (L5) (3) (2@)".

8. Pacnonoxute uncna 2% 222 (22)2; 222; (2)2! TaK, Tr0-
61 a0 CHexyIoniee 6R1I0 He MeHLIIE TPeALIYVILETO.

9. Haiinnre BCEe Maps wucen X H Y, OPH KOTOPHIX BBIPA-
menne (3x - 1)12 +{y + (:‘o)22 =0.

10%. Haiirare raxoe-EROyAL ZBysEauUBOe UYNCHO p, TPeJ-
CTABHMOE B BHJIe HPORIBEACHAS HATYPAJBbHEIX CTEUeHeH ABYX
OAHOZHAYHBIX Ypcet m B n (p=m".n') rak, wro k + £ = 5.

C-14. YMHOXeHWe OqHOUYNEHOB.
BossegeHue ofHOUNEHA B CTENEeHL

1. 3anonEATE IYCTHIE KIETKH TAONALEL:

CoMHOMuUTENH CoMmoxATEN: IIpousrenerse
2abc 3acd

0,31%p" 1,5r%°

8a’bc® 0,125ab’c*

5b°%c® 10b%°

2h*u? h*u’s

6 36c®
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2. Nass werwmpe ogeounena: —8x%y°z; 16x%yz®; 0,8a’x%z u
0,7ay°2°. Haligure BCceBOSMOXKHEIE NPONSBEREHHMS TPEX uU3
FAHHEIX TeTRIPEX OXHOUNIEHOB.

3. 3anonEnTe MyCcTHE KAETKHA TAGIAITE:

KazaTeNns
jposmny D venons Cremens
1,3n%p" 2
a*b°ct 3
5b°c% n
—2h%u —8 K’
6¢ 6¢

4. TlpuseanTe RBEpa’keHde K CTAHABPTHOMY BHIY OfHO-
qjeHa:

a) (—32°69%0,24%bc)%; B) ([—él—x“y) ‘Zxa] ;

o ((0.2a%)); n (((23':)at 0,25z -gxﬁ)s.

B. ITlycre ¢ > 0; b < 0 | ¢ = 0. CpasBRTE ¢ HyNeM 3HAaTe-
HAE OJHOYMICHOB!
a) a’’; B) (—a’b(c — 2)»%
6) a'(-b)’c™; r) (-a)y" ().

6. TIpeacrasrre ogaOwIer a’bc’ B Buge:
8) WPpOM3BEJEHNS ABYX ONHOYNCHOB YEeTREPTOH CTemeE: <
rosthdburuenramy 1 (DpueenATE He MERee TPEX cecoboB);
0) npousBeseHMH ABYX OBHOWICHOB ¢ Koaddrmuenramu 1
TAK, 9TCOR CTENeH: NEPROTO COMHOMNUTEN: OhUA B TpHM pasa
Gosnpiile CTEMEHN BTOPOro COMHOMXNTENA (NPpHBeAHTe He MeHee
Tpéx cmocoboB).

7. Hane oxrowrenst a*b®; —8a®h; 0,25n'mb; 64ah*; a’c’.
a) HpezcTaBepTe KaK XKBafpaT HEKOTOPOI'O ONHOYJIEHA TE Of-
HOWIEHNI, ANHA KOTOPHIX BTO BOSMOMHO;
6) IlpencrasrTe Kaxk KyO HEKOTODOIO OXHOYIEHA TE ORHO-
YAeHEl, A1 KOTOPEIX 3T0 BO3MOYKHO.

45



CaMocToaTensusie paboTsl ¥ TECTh

8. Kaxessiit w3 aByx ofHouwneHos ¢'b’c® m a'b’c® npencrasm-
JIM KAK DPOWSBEAEHWE ABYX OXROWIEROB (Ranpmmep, a'b’c® =
= (2abc®)(0,5a°0%)). na maHmkIx ABYX OAHOYNEHOB HalgdTe
ofHOWIEH HauGonkIne# crenenn ¢ kosddunmenToM 1, asB-
ASOUEACA COMHOMKHTENEM M [ IEpBOro H AJA BTOPOrO
OfHOYWJIEnS.

9. Haiixnre maumMersinee obmee kparpoe (HOK) m man-
Gonpmmi obmEi aenurens (HOM) uncen:

50a7 | a7 | 2°3"m 2'3° | 2'8°5% m 8°57
HOK
HO»
10*, HaiizpTe BCe pAZNUYHEE 3HAYEHHS ONHOWIEHA

(@°b)%(—2ab®), ecim xamAAA TepeMEHHAS STOTO OAROWIERA
MOKeT NPDHHEAMATEL OfHO H3 ABYX BR&YeHmis: mubo —1, audo 2.
B orpere 3anMIDMTE CYMMY STMX 3HaYEHWH OAHOWIEHA.

T-4. YMHOXEHWe OfHOuNeHOB,
BoasepeHne ogHONNECHA B CTENEeHb

1. Bumonrmre zeiicrene: (a')® : a®.

1) a° 3) ot

2) a° 4) cpeay oTBETOB HET BEPHOTO
2. Yopocrire m*™ . (m?).

1) m*» 3) m*!

2) m*% 4) CpezM OTBETOB HET BEpHOTO
3. Yopocrmre (a*)° : a®*.

1) aa 3) a8x+3

2) a* 4) d¢pexn OTRETOR BeT BEpHOTO

4. HaiinnTe 3pavenne BRPLKeHNH, NPEABEDATENLEO YIPO-
crae ero: —p° -(~p°)° mpm p = 2.
1) 256 3) —256
2) ~128 4) cpexm OTBETOB HET BEPHOTO
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6 gl
5. BauncnnTe, RCHonB3ys CBOHCTEA CTENEHA; 4—107‘2*—
1) 25 3) 256
2) 100 4) cpen® OTRETOB HET BEPHOrO

6. Kakde B3 NpefIOKeHERX BEIDAXKCHHEH ABJIAIOTCS ONHO-
anewaMn’?

a) t; N 2,5 de;
6) k+ao; e) ak;
s 22; x) 0;
n
 14; 3) a-3-b.

1) a), ), A), )
2) a)s B)’ l‘), JI)’ e), m)s 3)
3) a), r), n), e), 3)

4) cpeay OTBETOB HET BEPHOIV

7. CKONBED M3 NPEeBNICKeBHEIX OAHOWIEHOR HBJISIOTCH Of-
HOWJICHAMH CTRHAAPTROIO BAXAT

14a - (-b)c; ARIR®;

16a’bc; - ~Ba-3b;
2
—-—mn"; —taa.
3 n a
1) 2 3) 4
2) 5 4) cpemm OTBETOR HET BEPHOro

8. CrOMBKO M3 NDEATOKEHHHIX BHPAYKeHNMH MOryT OEITH
NpeXCTABJNEHEL B BRI KBAAPATA OLHOUNCHAT?

_25x4y2; -(—2(12 4)3 . St"";
49x%y*; (-m*n*Y?(3a’b)*;
~25a - (—4)a’; ~Bak)® - 4b'c’.
121x58";
1) 3 3) 4
2) b 4) cpeny OTBETOR HeT BEPHOIO
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9. Haiigrre cTenens ogrownena: (2a20°)? - (—c*)?.

15 38) 23
2 9 4) cpeay OTBETOB HET BEPHOrQ
10*. Bunonrure pesicrean:(2m'n*)® - (-2kn®)?.

1) 64&*m®'n® 8) 32km'n®
2) -32k*m*n* 4) cpesu OTBETOB HET BEPHOrO

C-15. ®ynkymn y =x2u y = x3 n nx rpadmxu
1. BanonewTe TaGaALY m mocTpoiire rpaduk ¥y = x2 Ha
npomexcyrre [-3,5; 3,5}
x 0 -0,6 -1 |~1,b [~2 |-256 [-8 [-3,5
x*

2. BanonenTe Tabiauy M nocrpodTe rpadme y = x° Ha
npomexyrre [2,5; 2,5].

x 0 0,6 1 1,6 2 2,b
=

3. Haiigmre To9xn mepecevenns npaMol ¥ = 9 ¥ rpaduxa
dyaxnun y = x°.

4. Ilpn Kaxom sraweEnn k npsaMas y = kx ¥MeeT ¢ rpa-
duxomM dyaxnmm y = x* obugyro Touxy c abexpccoit —27 Ecrb
JH y 9THX ABYX rpauxoB emé olimue TOYKHA, €CM AA, TO
Kakue?

5. Haligare TOUKH Nepecevyenns upaMoOK ¥ = 8 m rpadmuxa
dbymrnmn y = x°.

6. Ilpn raxoM amavennn k mpaMad y = kx Bmeer ¢ rpa-
dmroM dyrrim ¥ = x? obmyto roury ¢ abenmecolr —3? Ecre
JIA ¥ 9THX AByX rpadmKoB emé ofmipe TOYKH, ecaH aa, TO
raxue?

7. Ha ogroM ueprexe Nocrpoern TpR rpadmxa: y = x?% y =
= x* u y = 1. IlpaMas x = m mepecexaeT 3TH rpadmKy cOOT-
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BeTCTBEHHO B Toukax A (y = x%); B (y = 2®) u C (y = 1). Ka-
Kad M3 9THX TOYEK JeUT MEeXAY ABYMSA APYIHMH, €CHH

a) m=—b; B) m=0,3;

6) m=-0,5; r) m=3,37

8. ITo ycnosuio MpegbiAVINEro 3afaHAA ONpeaenwuTe, OpH
KaKWMX 3HAYEHUAX M
a) cpemm Toqer 4, B m C ecTh cosnansiompe;
6) Touxa A nesxar mexay B u C;
B) Touxa B neskaT Mexay A m C;
r) Touxa C newwnr Mexay An B.

9. Haiisgrre yroel Tpeyronpanka MOP, ecsm Toukn M, O
m P nemar na rpadure dyurimn y = x° 1 ux aberECCH pas-
BB cooTBerTcrBenHo —1; O u 1.

10%, Touxu A m B nexxar Ha rpaduxe dyHRnumM y = x°,
Oraomenne aGenycee aTUX TO%€K PABEO 3.

HafigaTe oTHOIZEHAE OPAWHAT ITHX TOYEK.

C-16. Cymma u pa3HOCTE MHOTOWIEHOB

1. Haiiaure creness MHOTOUWICHAS
a) 3b% + 5b%® — Tb + 8;
6) 3b% + bb’c® - b + 3%
B) Tx*— x4+ 20x-1;
ry 55,

2. CocraBrTe cymMMy M DASHOCTDH MEOTOWIEROB H MpHABER-

Te OTBeT K CTAHAAPTHOMY BHAY:
a) 3a’h — 2a%* + Ta’» ~ 8b - 11

u 6a°b — 3a°b% — Tab ~ 4b — 13;
6) 19x° — 18x* + 13x°~ 5x + 8

n 20x° - 13x* - 1527~ 5x° — 3;
B) 2x° —1,7Tx% — 5,4xy*— 8,3/°

u ~0,3x° ~-0,07x% — 5,4xy° — 38,0815
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1, 7 . 2, 1 7
r 11— -5+ — 5° — <t +~t-100—.
) U3 3" 3" 77 13

3. Beinongrre JefeTBUs ¢ MEOIOYICHAMEL:
8) (8a®— 2ab + 5b%) + (7a® + 2ab — 4b%);
6) (Bm?+ 83mn - T7)— (5m® + 2mn — 1);
B) (5a% ~ 3ab — b?) — ((2a* — 3ab + b%) ~ (a® — 2b%)).

4. He nmpomseoga pgeiicrewil, HaiiiuTe CcTeneHhL CYMMBI H
PASHOCTH MHOTOWICHOR?

Crenestk | Cremnenn

1-# MBOrOYNIEeH 2-it mgorowen
CYMMEI | PA3HOCTI
x2-8x+ 2 3x°—85x— 2
Txt~3x -1 —Tx* +11x - 2

25~ 8x2 —x -1 2%% + 8x* - 5x ~ 11
a®— 3ab + 15 -7 |m®+ 3mn - n*

5. f(x) = 5x° — 22* + Bx — 1 — MHOroO49NeH TpeThell CTele-
HHU. YupocTare BeIpAXKeHye B HAMUTe CTeNels MHOTOYNEHA:

&) f(x) + f(-x);

6) f(x) —f(-x).

6. Pemoure ypasuenve: (3x° — bx + 8) + (-8x%2 - Tx) = 11.

7. Haligare TaxkoH MHOrOWIEH, CYMM& KOTOPOro C MHO-
rounesom m® — Tm’n + 8mn? — 11n° pasua MHOrOUNEHY

3m® — 21lm’n — 18mn? — 11n®. Orper BarmmmTe B CTaNAap?-
HOM BUfe.

8. Hsfigmre TaKONH MHOTOUNEH, PABHOCTL KOTOPOTO €
muorounesoM t ° ~ 5t 2 + 11t — 12 pasua MBOrowieHy
3t % — 11 — 1,8t ~ 12. OTBer 3amMImmTe B CTAHJAPTHOM BHAE.

9. HajiauTe Taxolli MHOTOWIEH, KOTODEI HAJO BHIYECTH W3
nmuorowrtena 2x° — 1,74% - 5,4xy® — 3,3y°, 4Tobm monyanTs
muorowres —0,8x* — 0,07x%y ~ 5,4xy® — 3,084%. Orser za-
IMUIIVTe B CTAHJAPTHOM BHJE.
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10. SanmmmTe B CTRHZAPTHOM BUJE MHOTOWIEH:
-8t — (2% +7t - (2t - 11t - 3+ (3" - 23t —12)))

C-17. Nponasegenne ofHOMNEHA H MHOTOUNIEHA

1. ITponseexnre pefcreus:

a)

5-(6a° + 7a%b - 8ab® + b°);

6) 5a’-(6a° +7a’b - 8ab® +b%);

B)

®)

5a° - (6a° + Ta’b - 8ab® + b*);
r) 5ab'-(6a° +7a’b —8ab® + b%);
(6a’ + Ta’b — 8ab® + b*). %x.

2. YopocTuTe BHpaKeHUd M 3AUMINNTE Pe3YJILTAT B CTAH-

ASPTHOM BUAE:

a) 2(3x + 5y) ~6(x + 2y);
6) 8a(a® - ab + 6b%) —Bba® + 6ab — 3b°) + 2ab(a — 6b).

3. Hajizure xaxkue-BUOVAER ABS HENbIX yMcaa, m ¥ n, 9TO-
651 saagenme Muorouneds m(3x + y) — n(2x —5y) He 3aBHUCe-

JIO OT 3HAYEHUA Y.

4. Peruure ypagHeHue:

a) 8(x-8)-4x-2)=12;

0) @x+3)-2(5x-1)=("x-1)-2(8x+11);

B) + =5;
N —x~~(x-3)y=-1

5. Pemure ypapaenue:
x-1 2x-3
—+

5

a) =25

9
y ¥-1,.2-3 402
00

0 9

2x+7 x-3
- = 4.x;
2
dx-1 x-2
- =10~z
4 3
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6. Muorounen 6-fi cTemeHM YMHOMHIM HE ofHOWIeH 8.-i
crenenu. Haiimure crenens nOAy9eHEOI0 MHOTOUYNEHA,

7. Moxxgo nu Ha¥TH TAKOH OfHOYNEH, UPHM YMHOMEHHM
KOTOpPOTO HA AByWied 3x° — 5y moNydseTcs MHOTOWICH:
8) 3x* — bay; 6) 3x%-5; B) 0,6x° —y.

B ms)xacM ciaygae, eCHIM MOMXHO, TO Halpure, 8 ecmu
Helb3A — oRACHUTE, IOYEMY Hemb3s.

8*. IIpn xaKOM 3H&YEHUN IEPEMEHHON X 3HAUEeHWE MHOTO-
ynens T(3x° —8x + 1) — 2(10x* — 3x ~ T7) paBHO 3HEAYEHHNIO
ONHOWIEHS X°7

9*%. Pemiute ypasHeHHe:
e 20x - (10-3x) _ 26x —-51 2(1-3x)
156 52 13

10%. MoxkBO 1 HAUTH TEKOE TPEXSHAMHOE HPOCTOE YMCIIO,
cymma uudp Koroporo pasHa wectn? Ecim ModkHO, TO Haif-
AVTe, a eCaM HeJb3d —— OOEACHNTE, IIOYEMY HeJb3H.

C-18. BoiHecenne obujero MHOXMTENS 32 cKOBKRM
1. Bergucamre Hanbo/Iee pangMoHANEHEM cnocobom:

2
a) 473-567 +DH23-567; ) (g -454 - g . 440) ;

6) 328-1997 - 328-1497; ay 10012~ 1001.
5) 526 - 524 + 526 - 5247 .
5247 .526 — 524 - 526° °
2. Burmecure o0Iuil MHOMXUTENE 3& CKOGKM:
8) 3a — 3b; B) ab + ac — 2ad;
6) 75a + 125b; r) Tab +a- 2ad.
3. BrerecuTe o6Omii MHOKUTENE 38 CKOOKU:
a) 35a%0° — 21a°b%;
6) 4mn®— 12m2n? + 104m3n?;
1, 1, 3
—ef——c" +—e¢.
7 7 7
52
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4, BrHecure obumil MuOKETENL 38 CKOBKI:
a) cla + b} + 2¢(2a + 3b);
6) h(3a — ¢) + 2k(c — 3a);
B) (2a + 56X3c — 5d) — (2a + b} 6e — 5d);
r) (2a + 5b)°’(8c — 5d)* — (2a + 5b)(6¢c — 5d)°.

5. PaanoyxnTe YHCHO HE TPOCThie MHOKUTEH !
g) 2°.5%+2'.5%
6 5°.7°.28-5°-7°.18.

6. Pemtnre ypaBHenHe:
) x-(Bx-8)+x-2x+11)=0;
6) Bx-1)-2x+17)—-(8x—-1¥9x-11)=0;
B) (3x-1)°-@x+17) —(8x-1°2x +17)* = 0.

7. PetnnTe ypasHeHue:
a) x-(Bx-3)=x-2x+11)
6) (Bx—-1)-(2x—-17)=(3x - 1)(8x+11);
B) (3_x -1 . (2x —~ 17) =(8x - 1}2x ~17)%.

8. Ilocrpoitre rpagmy QyHKoun:
a) y=(38x-1)5x+2)-(Bx—-1Ox+1)
6) y=x%2x — T —x°(2x ~ B) + 327,

9. Hauwur gucns 6; 8; 14; 16; 24; 33; 44; 22; 22. Haiyymure
HaubGonempit ofmmi gesmTens ANA KaxAOH NAPH COCEMEMX
aucen (1-ro ¥ 2-ro, 2-ro ® 3-ro M Tak ganee o 8-ro m 9-ro).
Brmmumure pesyneTaril [0 TOPAAKY ¥ AN NOJYYEeHHOT'O HA-

6opa maligure:
a) cpenHee apudMeTHIECKOE; B} pasMax;
6) momy; r) MeaMaHY.

10%. CROMILKIMY HYNHME 3aKAHYMBAETCH YHCIO
27.5°+3.2.5%7
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C-19. NponspegeHHe MHOTOUNEHOB

1. ITpouseepuTe YMHOMKEHNE MHOTOWICHOB:

a) (a ~ 3b)c + d); B) (2c¢ — 33d ~ 5);
6) (2b + c)(3a — 1); r) (¢t + 1Kc - 7).

2. BanunomuTe B BUjle MHOIOWIEHA BRIpAYKEHUE!
a) (e~ 8)8a + 1); B) (2¢° — 8)(8 — 5¢%);
6) (2b + 2c)3b + 5e); r) (8c + abX3c ~ ab).

3. ¥upocrure BeIpaxeHne:
a) (8a— 2)a®— 3a + 1)
6) (x°+ 6x — TXx + 1);
B) (Ba+ bela+b— ¢k
) @'+ 2Py + Y+ + YY) - ).

4. Kakymo crenetb Gyzer mMeTh NPON3BEREHME JBYX MHO-
I'OWIEHOB, CTENeHh OJHOI'O M3 KOTOPHIX DABH& 9, A CTeleHb
Apyroro 57

5*. He npomssops YMHOMEHHMA OOIHOCTHIO, HaiiguTe KO-

advbunuenT mpu x° Noclie NPHBEIEEMA K CTRHAAPTHOMY BMIY
muorowrtena (x° ~ 5x + 1)(x* — 2x% - x + 2).

6%, Haiigure Takoit kosdpdunuent &, npu KoTopoM
Kosdduuvenar npy x° B CTaHASPTHOM BMe MHOTOYNEHA
(x — 4)(»* + ax + 16) pasen mymo.

7. ¥YupocraTe BHIpaxeHne:
8) (2a + 3)ba — 1) + (a — 1X6a + 5);
6) (3t — 2p)(bt + Tp) — 2t + p)(p ~ 14).
8. Penmire ypaBHeHHne:
(2x + 5)(18x — 2) = (4x + 1X9x + 10),
9. Peminre ypaBHeHHe: .
8z ~ 2)(bz + 4) = (42 - 1)(8z + 8).

10%. IIponsBesieHHe ABYX MOCNEAOBATENLHEIX YETHHIX Ha-
TYPaTkHKIX uypicen Ha 84 Oornmine, yeM KBAADAT MEHLIIEro M3
Bux. Ha#iauTre Gosbiiee U3 9TUX ABYX SETHRIX HATYPANLERIX
yuceJt.
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T-5. MHorouneHsl

1. IIpuBesMTe MHOrOWIEH ; LY x — «g-:;cy3 + -:;— yxiy - % yxy®

K CTRHASPTHOMY BHAY.
5 4.2 2 ] 3 4. 2

1
1 —x p— + - -t
) 7 y 3xy 7 y 3xy

2) __? x4y2 + xy3
3) x4y2 . xy3
4) cpexw OTBETOB HET BEPHOT'O

2. CRONBKO M3 NPEAIOKEHAHEIX MHOTOWIEHOB MMEIOT CTAH-
JApTHLIN BHA?
3an +10bn - 4an + Ten; 10x +1;

15r - 19ab; —14al + 201;
1,9ab’ -11c - 8mn; 8axa —4;
t°-3-2K; 19ab — 18ba.
1) 8 3) 2
2) 4 4) cpesm OTBETOB HeT BEPHOIO

3. Haiizrre creress muorowrena 3°xy -~ 5° x%y — 4x%y°.
1) 10 3) b6
2) 6 4) cpeau OTEETOB HET BEPHOTO

4, Cxonexo M3 TPeANONEeRHEIX MHOIOWIEHOB MMEIOT CTe-
newe, Gonsmyio 37

18%° — 14mn?; 14k - 2;
19%a3b+a2; a® - ba;
~12a*m?® + 10; 92162,
i 5
19a® - 6a°;
1) 4 3 2
2) 3 4) cpeau OTBETOB HET BEPHOI'O
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5. Ilpueeaure Muorownen (~y +7x)¥3x +2xy —4y) & cran-

REPTHOMY EBARY.
1) 21x* + 43" + 1ax’y — 2x1° - 3lxy

2) 21x* + 4y® + 1227y - 31xy
3) 21x? + 41” + 14x’y - 2xy” - 25xy
4) cpeau OTBETOB HET BEPHOT'O

8-y vy 2
6. P : =4,
ellInTe ypaBHEHMe 3 s + 3
1) -4 3) 4
2) 1 4) cpenu oTBETOB HET BEPHOro

7. YIpusexpre MEOTOU/ICH 0,8b2(f’—6a”' ~ 5a) + %ab(etb - —::-ab)

K CTAHAAPTHOMY BHAY.

1) -ab® 3) -%a"bz —ab?
2) ab® 4) cpegu OoTEETOR HET BEPHOIO

8. Hpuseaure MHOrounen (6x — 4)(2x + 5) - (4x — TN 3x 1)
K CTERHISPTHOMY BMAY M HAaljguTe €ro 3HadYeHMe OpM X =

-1
47"
1) —26 3 27
2) 28 4) cpeam OTBETOR HET BEPHOTO

9. Onpegemure xoadpumment npu x* Kocjie npuBeAeAna K
CTAHASPTHOMY BHIY MHOIOUIEEs

(x® ~ B5x + 2)(x* — 92 — x + 8).
1) 47 3) 44
2) 46 4) Cpesa OTBETOB HET BEPHOIO

10. Haiigure 3EAYEHMs @&, OPH KOTOPHIX ypaBHeHHe
2ax — a ~ x + 5 = 0 He ¥MeeT peleHUI.
1) 2 3) -5

4) cpean OTBETOB HET BepPHOTO



1 sapmanr

C-20. PaanoxeHwe MHOrouneHa
Ha MHOXHTeNH cNocoBom rpyNNUpoOBKK

1. PamiouTe HA MHOMHETENH BhIHeCceHHeM o0mero MHO-
SKUTENA 38 CKOBKN:
a) 3(a + 2) + da + 2); B) Sm(a — 3b) + a — 3b;
6) 4f(5m — 3n) ~ bk(5m — 3n); 1) bSm{a — 3b) —a + 3b.
2. Pa3noxuTe HA MHOMHTENHN METOAOM TPYIIIMPOBKI:
a) 3a+ 6+ ab+ 2b;
6) 20fk —~ 12fn— 2bkm + 15mn;
B) abtac+af+b+c+f;
N X*+x*+223+2+x+ 1.
3. Paznomnre Ha MEOKHTENN:
a) ax+bx+cx+ay+ by +cy;
6) ax+bx+cx+ay+by+ey+az+ bz + ez
B) ax —bx +cx—ay + by — cy;
r ax+bx—cx—~ay—by+cy+az+ bz~ caz.
4. YIpeacraseTe B BUjie HpOU3BEeIeHUA:
a) (2a + 8b)* + 2am + 3bm + 2a + 3b + m;
6) (3a + 6b)° + m(a + 2b)°.
5. HailgnuTe HeM3BECTHRIH COMHOMKHMTENb B PA3IOMEHHUH:
a) 3x* - 5x = (8x— 5)-...;
6) 2xy+ 4y +ax+2a = (x+2)...);
B) XX+ Bx+4=(.)Nx+ 1)
r) 32+5t-~8=(~ 1X...)
6*. YeranosuTe COOTBETCTBUE MEAY MHOIOYJICHAMU U MX
PA3NOKEHNEM HA MEOMKNTEM:

8) x®—x; r) 222 11x+9;

6) x*—x-—30; n ¥+ x-30;

B) x*-8x"+x~ 8; e) F¥*+x+2

(xz +1)X x(x+1)x 2(x—1)>< (xa—x+2)x (x*-ﬁ)x
x(x—8) | x{x~1) x(x—4,5) | x(x+1) x(x+5)
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7. PasnoxnTe Ha MHOMUTENY BHIPAKEHNE:
a) 2% + 2% B) 6" +2"+8" +1;
6) 10" +2™; r) 6™ +2" +3"4+2.
8. Brrumcnmre: (563725 + 563126 — 15-851) : 548 — 850,

9. Haiigure npysmauHoe 4meno, HA KOTOpPOE AexUTcs Ges
OCTATKA 3HAYEHHE BHIPAKCHUS!

785-781 + 785-900 - 1681.

10*. Jloxasxkure, 9TO YNCIO, 3ATMCAHHOE JTIOBLIMH AeBATHIO
OAUHAROBEIMK HpppamM, neaurces ua 3003003,

C-21*. flenenne ¢ ocrarkom

1. Kaxoe mauwGonbmee wucno muUpOXKOB no 45 pyGmeit
MOKHO KyruTe Ha 347 py6aeit?

2. BanoxuuTe TAGMUILY:

neauMoe 14 156 | 2222 (-183 231 | 2365
Jenureas 3 15 22 5 321 | 2365
YACTHOE
OCTATOK
3. Banonaure Tabmay:
JeJmMoe 58
Henrrens 3 15 231 86 11
JacTHOE 13 7 1 7 0 ~B
OCTATOK 1 0 220 2 75 3
iﬂycmuenoemcmkupﬁneﬂenunn&7gaérnmam4.
Haiimrre octarox or genenns me 7 yncexn:
a) k+2; r) ~k;
6) £+ 3; n 14 k.
B) 2k;
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5. ITyeres nenmoe urcno k mpw penermu Ha 18 naér B ocrar-
re 18. HaiiguTe ocTaToK OT JleneHusa sucna B Ha uwcna:

a) % 6) 6; B) 3; r 2; A*) 36.

6. Ilycre nestoe umeno k npn penennn HA 11 gaét B ocrarT-
ke 6, a uncixo m npu peneemu Ha 11 paér 8 ocrarke 7. Haii-
AUTe OCTATOK oT penetwsa Ha 11 uncen:

a) k+m; r) km
6) m—£FK n kE-m+5m+3k+15.
B) 2k — 3m;

7. Halinpre nanGonsiiee ABy3HAYHOE SHCHO, KOTOPOe IIPH
nenenum Ea 50 gaér B ocrarke 23.

8. HaiinuTe HauMeHbiee TPEX3HAYHOE YHUCHIO, KOTOpOe
opu neJeHMn Ha 35 paér B ocraTre 7.

9. CpaBuuTe OCTATKH OT JeNEeHMs HA HATYPATLHOE SIHCIO
m uenwx sncen B mw mb + &k (h — menoe).

10%. Ucnons3ys H3BECTHRIC TPHUIHAKHM AeIAMOCTH, HAaknu-
T€ OCTATOK OT AeneHusi uuciaa 85366 ma:

a) 10; n) 4;
6) 5; e) 3;
B) 25; ) 9.
r) 2;

C-22, Keagpar cymMmbl H KBaipaT pa3HOCTH

1. IlpeofpasyiiTe BRIpAKEHHe B MHOT'OWIEH:
a) (2a - 1)% B) (a — 3b)%
6) (3b+ 2)% r) (0,5¢ + 2my.
2. ¥YupocTnTe BRpRI)KCHHE!
a) (2a+ 3b)2 +(3a - 2b)%;
6) (7c— 3¢ — (8g + 7c):.
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3. Pemare ypasHeHne:
a) (2x- 5)2 = 4x°;
6) (8x+ 1)’ = 3x(3x + 1);
B) (7x-5) =7(x+1)%.
4. Ilpasexare BHpameHEHEe K MHOI'OYNEHY CTAHZADTHEOIO
BHAA:
a) (2x%~5) +(x° + 3y - x*(x +2)%;

6) ((4-3) +(3e+1) ~25¢°) .

5. OcraTok oT menenmusn wmciaa b Ha 7 pasen 5. Haiizure
OCTATOK OT HeNeHHs Ha T IJncey:

a) b 6) b
6. Berumesure yeTHO!

a) 1001%

6) 999°.

7. Hoctpoitre rpaduk OyHKIAH
2
y =(2x—-i—] —(2:|t:+0,25)2 -1.

8*, Toxaxxure, Y70 €cE IECAO M ~ HATYPANLHOE, TO HO-
cnexueit nudpoit B unene m® Be mosker 6uiTh TVGpa 8.

9. Ilsoinaae oxHEOTO KBazpaTa Ha 11 n° Gonbme mmomgazm

apyroro. Haliawre nepuMerp KaXkfioro M3 3TUX KBaapaToR,
ecJI| CTOpOHL! OffHore 8a 1 M Gostkme CTOpoH JPyroro.

10%. ITycTs 3naveHre BRIpaskeHms b + % pasao 7. Yemy B

8TOM CJIYyYae PABHO 3HAYECHHE BHIPAKCHHI:
1 1
a) b2+;§-; 6) b‘+~iF?
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C-23. Pasnoxerune Ha MHOXXHTENH C NOMOIbIO
¢opMyn KBagpaTa CyMMbl H KEAApPara pasHOCTH

1. Yeranopmre TAM, e 970 BOSMOXKHO, COOTBETCTEHME Me-
Y MHOI'OWNEHAMHM H KBAADATAMM IBYUICHOR:

a) x4+ 4; r) 4x*—4x+ 1;
6) 2*+ 5x + 6,25; n x*+4x+4;
B) x’12x + 36; e) 25x*— 20x + 4.

@x~-1P° | 2-5x)° | (x+2)° | (x+ 2,50 | (x—6)

2. Kakue m3 JAaHEHKIX MHOTOUNEHOB MOMKEO IpPENCTABHTE
KAK KBajpaT ABYWLIeHA:
a) x%+ 25; B) 2 2x+ 4
6) 25x* - 10x + 1; r) 9x* — 24x + 16?2

3. Baruachanre:
a) B347° +2.347-658+ 653%;
6) 243% - 486-153 +153%;
2) 728% + 1456 + 1 -’
730° -1460+1

4. JlauHoe BHIpAXKEHHAE NpeJCTABETEe B BUJAE CYMMB KBAJ-
DPATOB JBYX MHOTOUJIEHOB:
a) x*+ 2ax+a®+
6) x%— 2ay + a® + y%;
B} x%+ 2ax + 2a%
r) 2x* + 2ax - 2bx + a® + b

5. JlamHOe BRIpaXKeHNEe HPEeACTABLYE B BUAE CYMME! KBAJ-
paTa MHOroO4YiIeHa M YHCAA (NONONMTeNLHONO WM OTpHIA-
TeNLHOIo):

a) »¥+4x+ 5; B) t2-—6t+11;
6) 9x° + 6x; r) 25x%- 20x + 15.
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6. laxnoe sHIpamenue UPEACTIBLTE B BUAEe UPOUSBENCHHN
YCA M KBAAPATA MHOrOYIEHA:

a) 82— 6x+ 3;
6) 8Ba -8 - 2a%
B) 3x+1)*+28x+1)+1;
) (m? + 9m) + 18(m? + 9m) + 81.
7. JJauHOe eHIpaXKeHNE IPEACTABLETE B BUAE MPOUSBENCHHN
MHOIO'WieHA HepBOM CTeIeHN M KBAJPATA MHOI'OYWIEHA:
a) am?® - 2a°m + a®
6) 4x® — 12«% + 9x;
B) bt 420 + p,
8. Penmre ypapHeHHAE:
a) (8x-11¥=0; B) (2x—11)* = 1;
6) ¥*+4x+4=0; r) x*+4x+3=0.
9. HokaxuTe, Yro sepaxkenue 7x* + 28x + 29 npu suobonm
SHAYEHNH X MPEHUMAET TONLKO IOJNOKUTEIbEEIEe 3HATCHUA.

10*. Noxaxwure, 7o BRipaykemume m(m + 3)m + 6)m +
+ 9) + 81 mpepcraBMMO KaK KBAADAT MHOIOWIeHA BTOpOR
CTeneHu.

C-24, PasHocTs KBagpaToB
1. Mpeofipasyiite BRpaxenne:
8) (2a-3)-(2a+8);
6) (5a+b)-(b-5a);

B — ~8all~xy“+3al;
) [2xy 5

r) (a-3b)-(a+3b)-(a® + 9b°Xa' +B1b*) + 3°¢°.
2. Pa3moaxuTe HA MHOMITENN:

a) 4x°-9; B) 4x’y® —9d%;

6) 25-49¢% r) 16a*-81.
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3. Bruncaure, HCNONL3YA hopMyNy PASHOCTH KBajpaToOB:
18° 172
36° -34%"
4. Pasgnoxure Ha JmHeliHEIe MEOMKATENH!
a) Hx-2P-1 6) 27(x+ 7)Y -3.

a) 1482-142%  6)

5. Paanoxxure HA MEOMHUTETH!
a) a®-b -2bc—c%
6) 4b' -4b® +1-c%
B) 16(x —y)* - 25(x + y)°.
6. Noxaxxure, uro gmeno 1248° ~ 757° oxkanumsaerca Tpe-
MS HYJTAMH.
7. Pemure ypapeHHE:
Bx ~-1)* + (4x + 2)° = (5x — D(5x + 1).

8. Pemmre ypapHEeHEE:
a) (3x—1)° -(5:.:+g)=a =03
6) 25-(8x—-1>-4-(Gx+2)° =0.

9. Halinure KOOpPAUHATHI TOYEK IEPECETEHHS TPAPHKOB
byExnuE y = (3x + 10)° u y = 427,

10%, Berupcmrre:

(5+1) (5% +1)-(5* +1)- (8% + 1) -+~ -(5'% + 1)~ 0,25 -5,

C-25. Cymma M pa3HocTb Kybos.
Paaznuusibie cnocobbl PasnoXXeHHs Ha MHOXKKTENN.
JeRCTBHA ¢ MHOTrOUNEHAMM

1. HpeobpasyitTe BLIpaKeAne:
a) (a+2b)a®—2ab+4b%); B) (c+38d)-((c—3d)* + 8cd);
6) (2a-bXa® +2ab+4b%); 1) (2t-5d)-((2t + 5d)* —10d¢).
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2. Pas1oEuTe HA MHOMXHTENH:
a) 276 - 1; B) 16 - 2c¢%
6) 8+ a® r) 4 - 0,560

3. Noxaxure, gro 233° + 361° aenurcs Ha 594.

4. Paznoskure HA MHOXKHTENN:

a) x*+ 6xy + 9% r) (a®+a)— @+ b);

6) x* - 6x%y + 9xy’; a) ab® - ac’;

B) a®+ 2ab + b — 4c% e) —2x%+ dxy — 217,
8. YupocTure:

a) (a+5b)a® - 5ab + 25b%) — (a ~ 5b)(a® + Sab + 25b%);
6) (a — 2b}a + 2b)a* + 4a%V + 16bY).
6. Briumicapre 4UCIOBOE 3HAYCHHNE BRIPAKEHHS !
788° + 617° .
(783 -517)° + 783-517
(567 + 566)" — 567 - 566 _

a)

6 ;
) 567° - 566°
8 _ E]
B) ?‘—"r-’—*-~4i+2,5’E +4,4%;
1,9

r) %-(0,373 +2,13%)+3-0,87-2,18.

7. Pasnosure MHOTOUIEH HA MHOMKHTENI:
8aZ + 16ab + 8b° ~ 4a® + 4F%.

8. Haiigure Baumennpliee neioe, He PABHOE HYJIIO YHCIO
T, pnaa xoroporo wucno 12 960 - T aensercst xeaipaTom ne-
JIOro wmena.

9. Pemwre ypasrenue: (x + 3)°~ x® - 9(2x + 3) = 0.

10. PemipTe ypasHeHuUE:

_m2 _r g8 2
g _Wy-7) (y&25) 2@y o




1 BapHMaET

C-26*. BossepieHne gayuneHa B CTeneHb

1. [TpueenETe K MHEHOTOWIERY CTAHAGAPTHOrO BHAA HPOHUSBE-
germe (@ + bYa® + 2ab + b°) & samumure BhBeRennyo HOp-
myJsry Kyba cymmmr:

(a+b)PF=...

2. HoxcrareTe B dopMyny sananus 1 BMecTo b uncsno —b u

3aIIANIRTE BHBEICHHYIO GOpMYNY KyDa PASHOCTH!
(a- b= ...
8. Hceronb3ya nonydeHHBE GOpMynH, pAcKpoiire CKODKH
B BHIDAKEHHH:
a) (2a - 1)%
6) (8 + 2b)%,
4. YnopocTrTe BRIpasKeHue:
a) (a®+4)° - (a® + 8)%
6) (2¢ + d)* + 3(c — 2d)° — 11(c - @)’.

5. Hpaseauwre K MEOrOWIeHY CTAHZADTHOIO BUAA IPOU3BE-
aerpe (a + b)(a® + 3a%b + 3ab® + b®) u sanuumMTe BLIBEKEE-
HYI0 GOpMyITY:

(e +b)=...

6. TlopcrapkTe B HOPMYIY 3aJaHus 5 BMecTo b yucno —b i
SanmuImHUTe BHIBEHeHHYIO (bopMyny:
(a— b)) = ...

7. Haxwmerre o 7-# (7 = 7) crpoxs Tpeyrosauk Ylackans.,
8. Hcnomeaya Tpeyroasank Iackans, sanumure (GoOpMy Ik

a) (a+b)°=...;
6) (@—-b)°=....

9. Iposeprre dopMyay pasnoxenns (a + b)°, ympocras
(@ + b)(a® + 5a’h + 10a’* + 10a°p® + Bab® + b%).
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10*. TlepeMHOXbTe MHOIOWICHE] 4B CTOJONK»
a) 8xf-x4+7 6) —x®+2x*-8x+5
2 -2x-1 ~2x -1

T-6. Popmynsl coxpaweHHOTro YMHOXEHNA

2
1. Packpoiite ckobru: [g-o,z:c) .
yz 2 y2 1,
1) £.-0,04x 3) L - 0,04x"
) %9 ) Yt

2) -"é _ i% ¥x+0,4x2  4) cpeam oTBETOE HeT BEpHOro

2. Haiizure a, ecyy BBITONHEHO PABEHCTRO:

2
(ﬁ — 5t2) = 5; + axt? + 2584,

2
1) -5 3) &
2) —-10 4) cpeau orBeTOB HET BEPHOIO

3. llpexnctaBrre B BHNE MHOrOWIEHA CTAHNAPTHOIOC BH-
na:{a +b— t:)2 .
1) a®+b®-c® +2ab-2ac—2bc
2) a®+b*+c® + 2ab — 2ac — 2bc
3) a*+b®+c®~2ab-2ac--2bc
4) cpenmy OTBETOE HET BEPHOTD

4. Yupocrute supaxenne: (3x +7)° — (8x —1)%.

1) 50

2) 48x + 48

3) 36x + 50

4) cpead OTBETOBR HET BEPHOTO
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5. Packpoirre ckobkn, HCTIIOMBL3YA COOTBeTCTBYIOMYO Gop-
MYNY COKPANMEHHOTO YMHOMEHNA: (%a +0, Gb) [0, 6b — %a).

1 9 2 2 1 2
1y —a°-0,36b 3 6 — —
) 35° ) 360550
2) 0,36b° —-i-laaz 4) cpemw OTBETOB HET BEPHOTO

6. Yupocrure Beipaskerue: (m +2n)° + (k- 2nX2n + k).
1) m?+ kRt 3) m*4+E +4mn
2) mi+2mn+k  4) cpemRM OTBeTOB HET BEPHOIO

7. YopocTaTe BHpRIKEHEHE, HCTONBEYH COOTECTCTBYIOIYIO
¢opMyRy COKPAINEHHOTO YMEOMeHEA: (41 —~4n)(n +1).

1) 16t* —16n? 3) 4n* -4
2) 4t - 4n? 4) cpefn OTBETOB HET BEPHOTO
8. VipocTure BEIpameHHe, UCHONB3YS COOTBETCTBYIOMIYIO
dopMysy cokpamensoro yMEoxenms: (¢ —3Na® + 9)3 + a).
1) a*-81 "3) 81-«
2) 81+a* 4) cpeau OTBETOB HET BEPHOTO

2 4 2 2
9. ¥YopocTHTe BHpaXeHHe: [‘L - —{J(E- + 2%, x_)

3 2/\9 6 4
6 3 6 3
p &L.x y &%
27 8 27 8
a 2
2) o7 8 4) cpeny OTBETOB HET BEPHOIO

10. HMssectHo, uro (¥ + 5)a = y° + 125 . Haiitu 35aueHne a

upn y = —15.
1) 3825 3) 100
2) 175 4) CpexV OTBETOB HeT BEPHOIO
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T-7. PaznoxeHue Ha MHOXUTENH

Bo mcex AecATH samaHPsX BHIACHUTE, KAKOE M3 IIPeJUIo-
IEHAKIX PA3IOMEHNH HA MHOMKITTENY ABNAETCH BEPHEIM.

1. 4x'y® — 252°°,
1) (4xPy - 252t°)4xy + 252t°)
2) (@x*y-5z2°)(2x%y + 5zt°)
3) (2x%y ~5zt%)°
4) cpea OTBETOB HeT BEPHOTO
2, 254° + 80ab + 9b°.

1) (25a+ 9%b)° 3) (3b+5a)y

2) (5a - 3b)* 4) cpexw OTBETOB HET BEPHOTO
3. -9x* +12x1° -4y,

1) —(8x-24°)° 3) —(3x+2°)°

2) (2y° - 3x)° 4) cpeau OTBETOB HET BEPEOTO
4. 4a® ~ (3a - 2b)°.

1) (5a-2bX2b—a) 3) (o+2b)(7a—2b)

2) (—a-2b)5a —2b) 4) cpean OTBETOR HET BEPHOIro

5. 18xy° + 27x%y - 45xy*.

1) 8xy(6y® + 9x — 155°) 3) 9xy(2y® - 3x — 5¢°)

2) 9x(2y° + 3xy — 5y 4) cpepu OTBeTOB HET BEPHOIO
6. 8a°(2x — y)* ~12a%(y - 2x)°.

1) 4a’@2x - y)’(2a — 6x + 3y)

2) a*(4x-2y)°(2a + 6x —3y)

8) 4a’(y - 2x)*(2a + 6x — 3y)

4) cpeps OTBETOB HET BEPHOTO

7. 12a® - 6be + 9ac — 8ab.
1) (3a-2b)(4a + 3¢c) 3) (3a+2b)4a +3c)
2) (3a+2bX4a-—3c) 4) cpepn OTEETOR HET BEDHOIO
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8. % +2x+1- 1.
) (x-y+IiXx-y-1)
2) (x+1-yx+1+y)
3) (x+1-y)*
4) cpeau oTBETOB HET BEPHOIO
9. 1000x°y° —27m°n®.
1) (10x’y + 3m*n®)(100x*y* - 30x*ym*n® + 9m®n®)
2) (10x°y—3m®n®)®
3) (10x’y — 3m*n®)100x*y* + 30x°ym®n® + 9m®n®)
4) cpegu OTBETOB HET BEPHOIrO

10*. x* —Tx +6.
1) (x+1)(x+6) 3) (x+3}x+2)
2) (x-2%x -3 4) cpeau oTBETOB HET BEPHOIO

C-27. NuneiiHoe YpaBHEHHE C ABYMA NEPeMeHHBIMH.
CrcTemMbl AMHEHHBIX YPaBHEHWH
€ ABYMA NepeMeHHbIMM

1. ITocrpoitiTe Ha OpHOM uepreXxe npaMee, 3afaHHEIE
VPaBHeHHSIMU:
a) x=05; B) xt+ty=4;
6) y=-2; r 2y—x=0,

2. [Ipu Kaxpx 3HAYEHHAX TMAPAMETPA @ HPAMASR IPOXOMIT
Yepes Toury M(—1; 3):
a) ax+ 38y~ 5=0;
6) 8x +ay—12 =0;
B) 2x—5y+a=10?

3. IIpu KAKWX 3HaYeHRAX HapaMerpa b npaMas NpPOXoxHT
wepea Touky M(2; —1):
a) 3bx+(b+ 1)y—3=0;
6) bx+ (b~ 3)y—-b=0?

69



CamMocrosTensnrie paboTa! H TecTs!

4. [okaxmre, TTO BCe NpAMEE, SANAHHEIE YPABHEHHEM
ax + by = 0 (¢ m b Be HYNU OAHMOBPEMEHHO), TIPOXOAAT depes
HAYANO KOODAUBAT.

9. Hokakmre, UTo BCe DPAMbIe, 20JAHHHE YDABHEHHEM
ax + y + 1 = 0, npoxonar geped Touxy M(0; —1).

6. Kax pacnonaraiorcs OTHOCHTENBHO APYT ApPYTa BCe OpdA-
MEle, BafiaHHble ypapaennem 3x + 2y = b?

7. SBarmmmaTe B TAOMMMY OXBO B3 BOSMOMKHEIX PACLIONOMKEHAL
OPAMEIX: «IIADAJLIENLHEI®, <IEPECEKAlOTCTs, «COBHAMAIOTS.

B3aNMHOe
1 npamas 2 npaman pacrionosseme
2x+3y+5=0 6x+9y~5=0
2x+3y+5=0 |2x—-3y+5=0
2x+3y+5=0 6x+9y+5~=0
2x+3y+5=0 |6x+9+15=0
2x+3y+56=0 |2x+3y-5=0
8*. Haiianre CyMMy KaTeTOB TPeYTOJLHMKA, 0GpasoBanHo-
r'o ocAMY KOOPAHHAT B DPSMOH
2x+ 3y +12=0.

9. Haiimrre Bce naps uypces X 1 y, A KOTOPHIX:
3x+21=0, 8xy® - 2xy +21 =0,
2+by="1.

x2+xy=7;

10%, Haiiyprre sce naphl yucenx a B b, N KOTOPHIX:
2a® + 2a +1 + 4ab + 4% = 0.

C-28. Cnocob ﬁoncrauoaxu

1. Pemmure cucreMsl:

y=38x-2, p x=5—-2y, 8) y=3x*—x,
Tx+2y=9; 3x +17y = 3T; Tx—8x* + y = 42.
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2. BelpasuTe a U3 paBeHCTB:

a) at+Th=0;
6) 3a—-6b+Db=0;
B) 2b—Ta+11=0.

3. PemnTe cHCTEMEI, BRIPABHE I/ N3 NePBOIC YPABHEHNS:

3x+y=2, 6 bx—-3y=11,
Tx+2y=7T; Tx +12y = -17,

4*  HaiigpTe BCEe NAPH YHCEN, YAOBIETBODSRIONINE YCJIO-
BHIO:

(8x+2y-7) +5|2x Ty +12|=0.

5. Haiinnre K0OpAMHATEL TOYEK IepecevyeH s IPAMBIX
2x+3y—-T=0mTy—2x+12=0.

6. ITpu xakux sHawenWistx o M b npamas ax + by — 2 =0
OpoxXoauT Yepes Touxku M(3; —4) n N(-1; 4)?7

7*. IIpn xakxoM 3HAYEHMH napamerpa b:

3x-2y=4,

bx -6y =9

2x-y=2,

0) cucTema ypapHenuii 1 3x + 8y =3, MMeeT pemenHA?
10x-3y=b

a) cHCTeMa VpaBHeHHH { He HMeeT pelteHmii?

8%, Ilpn xaxoMm 3HAYEHNN NapaMeTpa b npsmele 3x — y —
-3=0;8x + 7y — 31 = 0 m 8x — 3y + b = 0 npoxoasT Je-
pes OHY TOYRY?

9%, Pemnre cUCTeMy YpPABHEHMIA:

x(2x-1)=0, ) xQRy-1)=0, 5) y@Rx—1) =0,
7x + 8y =16; 7x + 8y =16; Tx + 8y = 16.
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x=2y—1,
10%, Pemmrre cucremy: {2 =5y —6,
3x—5y—6z=4.

C-29. Cnocob cnoxerHns. PaannuHbie MeTOAb!
pPeweHnn CUCTEM YPABHEHUH

1. Pemmtre cucTeMy MeTOAOM AJredpaHYecKoOro COMeHns::

2) {x+y=7, 2) {x+3y:7,
x-y=11; x -3y = 25;

6 {2x+yz17, . 2x -5y =1,
2x —y = 23; 2x + 58y =17.

2. PemiTe cucTeMy MeTOROM AATedpANUYECKOI0 CIOMEHMA!
8) 2x + 3y =1, n 8x-3y=1,
4x -2y =11; Tx 8y =2;
6) 3x+5y=1, v 6x -2y =17,
4x - 10y = 3; 3x + By = 17.

3. Penmre cucTemy:

a) {x~y=17, . {9x+13y = 81,
x+y=13; 18x - by =31,
{5x—y=11, . {2x+y=7,
Tx + 2y = 12; 42—y = 17.

4. TIpn KaxMX 3HAYEHUSKX P JSAHAH CHCOTEMA YpaBHeHME
He MMeeT pentennii?

{x—2y=5, - {x—5yx2,

X+y=p; x~ 5y =1~ p%
& 4x +8y =1, r bx + py =3,
4x+ 5y = p; Ix+y="1.
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5. IIpm xaxkuX sHaueHHAX a4 W b cHcreMa ypaBHedHH
{6x+by=5a, x=-1

mee'l' menye
2ax — 6y = b pe {y =27

6. Hafiznre Bee Takde WATYDAJILHbLIC YHCHA X B Y, AIA KO-
Topex X — i = 31.

7. PemmriTe cucTEeMY:

2T,

5x+3y+74 =8, vy 2_
2) X~y 6) xt+ty+t=95,
5x+3y_ 33; x+2+t=9,
Tx-y y+t+z=0,

8%, ITpy KaXWX 3EAYEHNHX napaMerpa b mpambrte 2x — ¥ ==
=b+1um2x +y = b — 1 nepecexalorcsa B TpeTbelt KOOpPAK-
HATHOH ueTBepTH?

9%, Pemnre cncreMy:
2) 9x% 1632 = 0, 6 9x — 5y =0,
2+ 5y =1; x% +10xy + 25y° = 100.

10%, TIpn xaxkux 3HaveRMEX a4 CyMMa ducesl, YAOBIETBO-
PSIOIDAX ARHHON cHCTeMe, HAMMeRbIan?

3x -2y =-83a° +7a-1,
2x +y =5a* + Ta.

T-8. CucreMil nvHeliHbIX ypaBHeHMH
C ABYMSA NepeMeHHbIMH

1. U3 ypasHeHnA OpHAMOR %x—-o, 2y = 1 BrIpa3nTE Y Y-
pes x.

1 4
1) y=sx—— 3) y=5-1-
) V=EgEEy ) ¥ nr

2) y= 1T41—x— ) 4) cpenl OTBETOR HeT BepHOIo
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2. PermnTe cucreMy ypapsessii:

=X y=T,

5 ¥

bx 1
L.
2 773

IIpr ycnosuw, wro (m, n) ABASETCHA peNICHMEM CHCTEMEL,
maiiTe m? + n®. :
1) 26 3) 20
2) 34 4) cpemH OTBETOE HeT BEPHOTO
3dx—-3)-4y+1)=38,
3. Pemnure cucre enii;
VTS CHCTEMY ypasnes {2(6x—-1)«-2(2y+7)=0.

1) Her pemrenmix 3) (0; 3)
2) (1%; OJ 4) cpenn OTBeTOB HET BEPHOTO

4. Hajigure TOYRY nepecedeHus: rpadmuos QpyuHrnmii:
y=2x~-3uy=Tx+ 1.

---ql' — l
b (14’ 52]
4 3

» (b-13

4) cpeaM OTBETOB HeT BEPHOI'O

5. SanmumTe ypaBHEHNME NpPSIMOI, KOTOPAd IPOXOXMT Ye-
pes touxn (6; 7) m (~2; 11).
1) y=2x-5

2) y=-%x—_4
3) =—-lx+10
¥y==3

4) cpean OTBETOB HeT BEPHOTO
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1 papuaur

6. Ha npsmMoii ¥ = 5x — 1 ormedena rouka, abenucca Ko-
vopoit B 2 pasa Gonbme opaumartel. Hafianre KOOPKHHATHI
9TOM TOIKH.

1 2 2 1

2 () 0 ()

) [9 9) ) 11" 11
2) (%, %J 4) cpepu OTBETOB BET BEPBOIO

7. Ilpn xaxpMx 3HAYEHHSX ¢ CHCTeMa bx +6y = 2,
- P -16x + 2ay = 6

He NMeeT PerneHni?
1) ~9 3) 9
2y -8 4) cpenn OTBeTOB HET BEPHOIO

x+by =8,

8 IT AKME SHAYeHH b cucrema
PE K HA qX c {2x+3by=16

pMeeT GeCKOHEYHO MHOTO DeIeHuM?

1
1) &6 3) 38—
) I
2) 10 4) cpepm OTBEeTOB HET BEPHOI'O
9. 1I (%03 menne CHCTEME 162 +7y = 28,
» Hyers (xo; yo) — peme ¢ 14x + 22y = 6.
He pemnas cucremy, naitamre x, + Y.
1 3) 3
2) 2 4) He pemas, 910 cAENATL HEBO3MOMKHO

10. Pemure ypapnerswe (2x —3y)° +(x~1)° = 0.
1) (1; g) 3) (1 1.5)
2) [Hl; m.g.) 4) He pepiasg, 3TO CAENATE HEBOIMOIKHO
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C-30*. Napametpnl

1. Jlns xamxporo uz ypasHeHWl onpefendTe, NpH Kakux
SHAYeHNAX @ YHCN0 S ABNAESTCH KODHEM YPABHEHHS:
a) ax=T1T;
6) 2x = 3a;
B) (5a— 1)x = 2a + 3;
r} (3—a)x=2 - ba;
K (8a + T)x = 15a + 35.
2, Ilpn xaxkux 3EaYenHsix b ypasHeEUs pMeloT ofmpi Ko-
pens?
a) 83x+7=0m 2x~-b~=0;
0) 2x=38b~1 mn 3x=56b+T;
B) Tx=Tb~-5 n 8x~=8b+ 6.

3. TIpH KaxkHx aHAYeHHSX 4 ¥ b CHCTeMA ypaBHeHWI HMe-
eT pelgende x = 3; y = ~1?
3x — by = a,
2x+y=5
+ =
6) ax+by=2,
S5x+by=34+a.

4. Tlpn xakMX 3HAYeHNAX NapaMeTpa k upsamMag y = kx
OPOXOAMT XOTA OHI Yepes OfHY TOYKY OpsMOl y = Tx — 57

5. Tlpy xaxpx sHAYEHWSX napamerpa kB mpamaa y — kx
OPOXoANT XOTH OBl 4Yeped OAHY TOUYKY OTDeska ¢ XOHIAMH B
Toukax (2; 2) m (8; 2)?

6. Ilpn xakux 3anageRMsax napamerpa k npsMas y = kx
OpOXOoAUT XOTA 6B Yepe3 OFHY TOYKY KBajpaTa ¢ BepIINHA-
My B Tourax (15 1); (4; 1); (1; 4); (4; 4)?

7. Ilpn KaxWx 3HAYeEMAX napamerpa b npaMmaa y = 2x + b
OPOXOAMT XOTH ORI Yepes OAHY TOUKY OTPE3KA ¢ KOHIaMH B
roukax (2; 2) u (8; 2)?
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8. ITpy kakWX sHaYeHMAX mapamerpa b npsmag y = 2x + b
TPOXOAMT X0TA. OBl Yepes OAHY TOYKY KBAJDATA C BePHIMHA-
mu B roukax (1; 1); (45 1) (1; 4); (4; 4?7

9. TIpx KaKKX 3HAYEHMSX @ CHCTeMe yparReRuH

3x + 2y = 1ba,
ix+yz9
a

yAOBJIETBOPAET napa PasHEIX yucen? Jlns kaxpgoro Taxoro
a Hali[re pemIeENe CHCTEMEL.

10. Ansa xkasxaoro 3navelns ¢ pelinre ypaBHeHye:
a) (*+hx=c+ 2; B) (c+2x=c+2;
6) (c—Nx=c+2; 1) (F—x=c+2.
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2 BAPHAHT

C-1. lNosropenne. Hucnonbie BhpaxxeHus,
CpaBHeHHe 3HAYEeHUH BbIpaXKeHUH

1. Haiiaure sHageHNne YMEA0BOr0 BEIDAKCHHS:

a) 1—5%+I1§; a -7,3 +5,38;

6) s-g-+2%; M) ~(=5,6) - 7,14;
5 1l0l_24,; ®) ~7,89 + 11,4;

5 “15

) -é%;—}. m) ~5-}—§—11,18;
&  6310n; D) (-3,8)-15;

x) %:%; c¢) —433,62: (-5,4);
3) 6%:11%; ) (—1%]-2%;
») 6%-1-}%:%; v) 1%:(—22).

x) —4,8 ~ 1,9;
2. Haiigure suavel¥e BLIDRKEHHUA YAOOHEIM crocobom:

i 7
-1—~-13,6+2,97~| -3— |-(~13,6);
8 -1.--13,6+ (319)(3,)
6) —62—6L—60 .—1+0+1+... +49 + 50

3. Haiizmre uncno, ofpaTHoe 3HAYECHMIO BRIPAsKeHNS:

1 7.3 .8 .1
~-6r|: 24822,
[73 68] 4 9 80
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4. Brraucnare:
a) (-3,9-2,8+26,6): (-3,2) — 2,1;
6) 0,624 : 10,4 + (0,2 — 0,0963) : 0,34;

18 2
7= .1,6-22 +1,2
&7 25 L6 25+L 8.

» “7’9'3,6*}'27,44 !
r) (_1)2 + 3,086 +g, 60?7 : 7,2 rat
2,44-0,84-{68:2. _ 5 44
(69 1212 435)
(0,82:0,4-2,4)-2+2
a) 3;
11—1,6:(1.%:2,5“2]
3 3
-4134—3%-04%%)
-2)%;
®) ~9,7-5,6 -2
11 51 1 9
1,7%5-1—=-—+0,75:}4-1,2- ~1-—+6=:2
oy 1T 56 ' [ (3'25 155463 OD

-0,

5. CpaBEMTE 3HAYEHNA BRIPASKEHITI:

a) .1._.. .1_._“?.) " 14_[3_...1,.)'
39 13 3 89 (38 13)
6) §+—1~:§ " [§+}—)~=5—

6. Haitnure:
a) 32% or uucna 17;
6) wucno, 54% xoroporo pasunl 33,48;
B) KakroB IponeHT cocTABIser YHcso 38 or 200.

7. Haiigrre mocneaHOK pudpy B 3HAYEHUN UYHCIOBONO
Beipaskenns 6% + 10%° + 114,
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B. Pemwre 3ataqs,

a) B 11 opumaxoerix 60uxax cofepsxurca 2167 o GeHauHa.
Croyero GeHSHHA B YeThIPEX Gouxax?

6%) B nmeppoM CIOPTHBHOM MArasiHHe NPEANSTAETCH CKHAKA
20% or mesnl HA KPOCCOBKM cTOMMOCTBIO B 2500 pyGaeit, a
3aTeM CHMKEHWe NeHbl emé ma 150 pybneii., Bo sTopoM Ma-
raspHe, I/ie TaKHe YXe KPOCCOBKH CTOAT TaKKe NEePBOHAYAND-
Ho 2500 pyGJeii, cHANMANA OPEAJATAETCA CHIMKCHHE IEeHb! HA
200 pyOreit, a sarem emé ma 20% mDONy4YeHHOH CTOMMOCTIL.
T'ae BEIroziHeE KYyOUTH KPOCCOBKM?

B) Kara m Mama pgorosopmumck B cytbory 1 anpena 2012
roja, IT0 Berperarca uepes 100 gueii. Hasosnare faTy | NeHb
HX BCTpEYH.

9*. Haiipure cyMMy SHAYeHWIH ABYX YHCIOBBIX BEIPIOKE-
HEM, OOHO M3 KOTOPHIX ecTh NPOM3BeAeHHE HAMMEHBIIEro jJe-
TEIPEX3HATHOIO YHCAA HA HamOoNbIuee HIECTAIHAYHOE, 4 BTO-
poe — YACTHOE OT JileeHMA HAnOONbIZero NSTH3HAYHONO HAa
HAMMEHBINEE TPEXIHAYHOE IACHO.

10%, Haiiqure 9acTHOE OT AeJIeHMsi CYMMEL BCeX TPEX3HAY-
HBIX YMACEJ, B HECHATHYHOM 3AHWCH KAMXKAOr0 M3 KOTOPBIX IO
OZHOMY pasy MchonbsoBagel Mudper 3. 6 1 8, Ha cyMmMy Bcex
TPEXBHAYHBIX THCEJ, B HECHATHYHON 2AIHCH KAXKIAOIO B3 KO-
TOPEIX I10 OFHOMY Pa3y MCHOIB30BAELI Hudgper 1, 7 u 9.

C-2. BoipaxenHn ¢ nepeMeHHbIMM. ToXgecTBeHHbIe
npeo6pa3oBaHus BeIpaXeHKH

1. Haitaure sHavenMe BHIpaIKeHus 8x — 3y:
a) npu x=§-.y=~?~; 5)'HDHI=*Esy=§-
4 3 3 4
2. YopocTuTe BrIpaXienne, PACKPHIEB CKOOKH:
a) Bm-—4n)+(bm +3n)+n— Tm;
6) 15b-(3b—11) + (5 — 12b);
B) 5+ 3(2y—T).
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3. TlepumeTp TPEYTONBHHKA paBeH P M, a xaxpas A3 ABYX
ero cropox passaa 0,31P.

a) Haiigure TPETHIO CTOPOHY 3TOr0 TPEYIONEHUKA,
6) Yemy pasHA TPErbA CTOPOHA 3TOIC TPEYTOJNBHHKA, €CJIH
P =407

4. YupocraTe BEIpAKeHME M HafiguTe ero sHaveHwe NpH
JNAHHEIX SHAYEHUAX TePEeMeHHBLIX:

a) 1lx + x - 3x — bx + 6x upn x = 25,4;
6) 56— 4(0,8—~-b)+ 2,3 upnd=10,3;

B) 1,3(x+—i2—§)-~x+2,1 npm x =0,4;

r) 0,3(6p — 8x) - 0,1(3,4p — 1,2x) + 3 npm p = —0,6; x =
= ~(,3;

X) —1—2—(0,6.1: ~6) ~—§-(9x +1,5) npu x = —-2,1;

€) 3%(0,3&—0,6)—1%(0,8~1,6a) oapu a = 0; a = —0,01;
= 13.
3

5. Haiigsre nepuMeTp NpAMOYTOJIBHMKE, €CIIH OHA U3 ero
CTOpOH paBHA b, a BTOpAN:
a) Ha ceMs GoJbIIe;
6) =B ceMb pas Gonblne;
B) paBHA TPETH OT YBEeJMYEHHOH Ha 9 mepBoil CTOPOHEL.

6. CpaeanTe smauenne Bhipasxenua —328(x — 2}y + 3) ¢
HyNnéM, KAK 5TO CEEJAHO BO BTOPOM cTos161e Tabrimrih:

r x 53 —23 -3 —345
Y -h3 —42 666 -2
Cpasuermme ¢ 0 | Sonsime
HYJLA
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7. VeTaEOBMTE COOTBETCTBHE MEXNY TOXNECTBAMH H Ha-
SBAHHAMHA COOTBETCTRYIOI{UX 3AKOHOB JEeHCTRYI:
1) a-(b-0)=(a-b)-c
2) a(b+c)y=a-b+a-c
3) a-b=b-a
A) PacopezenmTeNbHOE CBOMCTBO YMHOMKEHR,
B) TlepemecTmTesBHOE CBOMCTBO CNOKCHAS.
B) TlepeMecTITe/bHOE CROMCTBO YMHOMNCCHMS.
) CouderaTensoe CBOMCTBO YMHOKEHAR,
J) CoderarenrHOE CBOMCTBO CHOKEHNS,

1 2| 3

8% ITycre a + b = 10, a + ¢ = 12. Hatinure 38auenne BLI-
paskenwnii:
a) 3a + 3b, 6) 2a+b+ec, 8) b—c.

9*. Kaxora NoskHa Ourme nocneguad mudpa TSTH3HATHO-
ro ymena, pensueroca Ha 17, ecnw nepsple 9eTRIpe MQPED
9T0T0 YHCHA TPOHKK?

10%, JloxasknTe, wT0 Pa3HOCTH BRIpaXenus 8(x + y) — 8x + 7
H BEIpaxesus Hx + y) + 3y + 11 He 3aBHCAT OT IHAYCHHA
nepeMeHBRIX X W Y.

T-1. Yucnosnie ¥ GyKBeHHBIE BbipaXKeHHs
1. Haiijure 3Ea9eH#e YHCIOBOTO BHIPAKEHTA

4) cpenyn OTBETOR HET BEPHONO
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2. HaiinuTe 3HAYCHAE THCIOBOIO BHIDAXKEHHH:
=3+ -7+ 1 - -8)

1) 0 3) —-14

2) 18 4) cpenu OTBETOB HET BEPHOINO

3. SBamAmmHTe B BHAe YHMCNOBOrO BhIpakeBusa: 4% oT yABO-

enHO# pasEocT —1,1 M —%.

1 1
1) 0,4'2(“‘1,1""5) 3) 0,04[2.(»1,1)4..5)

2) 0,04-2(4,1—%) 4) 0,04-2(—1,1+%]
b3
4. Haiipwre sHaJeHMe OYKREHHOTO BRIDAYKEHHS :W

npua =—3; b= 2.
8 8
1) —— 2) 8 3) — 4) -8
) 25 ) ) 25 )
5. ¥YnpocTuTe anrefpandeckoe REIPAXKeHHE:
—4(m + n) — 3(m — n).
1) -Tm-Tn 3) -m+n
2) -m-Tn 4) ~-Tm-n
6. YopocTaTe OYKBEHEOE BEIPAJKEHNE:
3a ~ (2a + b) — (a — Tb).
1) -3b 3) 2a-—8b
2) 6b 4) cpenus OTRETOR HeT BEpPHOIrO
7. Kaxoii papHaHT PACCTAHOBRKH CKODOK He MEHAET HCXOX-
HOro BLipaskemna: a’ —a® +b° ~a+b-T+m?
) a°~a®+bP—-a-b+7-m)
2) @*-a®-(-bP+a-b+T7-m)
3 a-a+P-a-(-b+T7-m)
4) cpeau OTBETOR HET BEPHOTO
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8. 3anuuaTe orTBer 3amauyn B Buje GYKBEHHOro EBEIpaie-
mﬁ

Y aenouku Oewno 500 pybnes. Ora kymnna x pyvex o 10
pyGieii m a rerpageii mo b pyOneii. CroibKo fleHEr 0CTANOCH
¥ ACBOUYKH TOCHEe HOKYITKH?

1) 10x + ab + 500
2) 500 - 10x — ab
3) 500 — 10x + ab
4) cpexyt OTBETOB HET BEPHOI'O

9. 3anmcarh OoTBET 3agauM B BHAe OYKBEHHOrO BhIpaKe-
HUA.

JinHA NPSAMOYTOALHWKA pPaBHA M, & INMDHHA PaBHA 7.
Haiinmre mepuMeTp APYToro NpAMOYrONBHHIKA, €CIH NIMHY
HEPBOre yBenmaun B § pasa, A IMAPHHEY YMEHBOHIH Ha 1
(oreeT ympocTHTeE).

1) 3m+n-1 3) 6m+2n-1
2) 6m+ 2n - 2 4) 6m+ 2n

10. Oaany npaMoyroisERka ymessmane Ha 10%, a mm-
puay yeexuunsau wa 20%. Kax uaMeHMIACH IIONIAALR IIpA-
MOYTrONEHHKA?

1) mHe usMeHMIIACK 3) yBemmumsace Ha 8%
2} ymemraunack Ha 20% 4) ysenpunnace na 18%

C-3. YpaBHeHHA ¢ 0gHOH nepeMeHHON

1. Cpenu umcen 1, 2, 3, —1 Beifepure KOpPHEH ypaBHEHHS
x*~Bbx+6=0.

2. PemiiTe ypaBHeEHe:
1
+ 0,81 = 0,7; K-_2,
8 x D 18773
6) 0,95 - y=2; N (x-4):83=8;

B} 0,073x = 17,3; e) % A9-y=7.
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3. Pelirre mpoopouio:

a) 2L:y=14": 4;
—2x+1 ~2-38x
6) 4 - 5 »

B) 4%-:5,5:(.1:*2,1):0,4.

4. Petture ypapHeHME:
a) Elg—xszy; r) 8x - 13 = 5x — 5;

6) 3x-1,7=2,2; 1x) 16~ (2x + 5) = 30;
B) 2,2=38x-1,7; e Illy-(3y+12)= 42y - 3).

5. [Tpu kakux sHaderuax k spipamenws 8k — 1w 11 - 2k
OPUHEMAIOT OfHO ¥ TO Ke apadveHwe? Jlaa xaxaoro taxoro k
HalAATe BTO SHAYCHME BHEIPAMXKeHHIT.

6. Penrre ypasHenRne:
8) (x - 5)x+4)=0;
6) (1,3x —1,2)4 + 8x) = 0;
B) (12x + 8} (-Bx—2-4x+ 2x + 5)=0;
ry 5x~Tx~15—x+ 21}-18x + 0,2) = 0;

2-3y -2y-1,

11) 7 - 3 »

o 2el-5_3l-4
5 3

7. Yeramosure coorEeTcTERE Mexxzy gwmcaamm O; —F; —2;
1; 6 ¥ ypasHeHMAMH, KODHEM KOTODLIX HABIRETCH NAEHOE
YHCTO.

A) ¥*-4x=0 I 8x*—-11x+8=0
B) £-x-30=0 _xz—:—’;t‘i:o
B) x*=-8 E) 1022 —x - 103 = 0
0 01 -2 1 6
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8. Pemmire ypasnenne:
a) 4(3x —1)-2(6 — xy = 5(1 — x) — 3(x — 5);

6) 0,5(4x + 6) = %(2:: +14).
9%, IIpn KaKWX IHAYEHAAX TMAPAMeTDA & ypasneaus 4x = 12
u (a + 2)x = 8a — 3 uMeloT OJHH K TOT 3Ke KOpeHb?

10%*, Pewmrre ypasEeHHE:
a) |6x-3|=|2x-5;

5-x 4x-3

i =4

) 3t 3

B) £_1—~2x_ --_x....._....g.-
4 9 T 6

1) (z-2|-1)(6z~z+13-16 + 42}z + 2) = 0.

T-2. YpaBHeHHWe U ero KOpHH
1. Haitpurre Kopess ypasHeHHS: — 3x = — 51.

1
1) 17 3 ——
) ) 17
2) 153 4) cpeayw OTBETOB HET BEPHOTO

2, Pemwre ypasHernwe: 14x + 3 = — Hx + 22,
1)1
2) KOpHEM YpaBHeHHMA MOXeT OLITh Jnoboe YHeno
3 1.2
25
4) cpeny OTBETOB HeT BEPHOTO

3. Pertmre ypasHeHue: li)y +2=56y+1+56y+1.
1) =8er xopreit
2) xopHeM ypapHeHHH MOKeT GEITH Jr0b0Oe YHCHo
3) 0,2
4) cpepH OTBETOB HET BEPHOrO
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2 3
4. Kaxoe n3 yucen SRIAeTCa KOPHEM YPABHEHUSA -é-z =7 ?

1 1
el 3 1=
1) P ) 8
2) g— 4} cpepH OTBETOB HET BEPHOIO
5. Pemure yparuenme: 1 — (5 + 4f) = 2¢# — 5¢.
4
1y =
) 7
2) 4
3) 4

4) cpeay OTBETOE HET BEPHOI'O

6. Hafinure kopers ypaBrenun: ~4(5z +1)= (2 -52) - 2.
4
n =
) 5
2) wopHeM ypaBHeHus MokeT GhITH JH0GOe YKCHO
3) 0,2
4) cpepu OTBETOB HET BEPHOTD

7. Pemwre ypanHeHIE:
3,5(-£x—2)—6(1+1x) = —22
17 6

1) mer xopmeit

2) 0,5

3) moboe wweno

4) cpean OTBETOR HET BEPHOIO

8. TIpu xakoM SHAYWEHWM Y BSHAYECHHME BHIPAMKEHWSH

Sy—-2 2y-~1
—_— - = 2?
P 3 PaBHO
1) 16 3 12
2) 2 4) cpexu OTBETOR HET BEPHEOTO
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9. Ilpu KAKOM AHAYECHHM X PAIHOCTH BRIpayKenw# 0,6x — 8
n 0,4x + 3 papaa —127

2) 35 4) cpeny OTBETOB BeT BEPHOIO
10. CroxpKo KOpHeil MMeeT YpaBHEERe
x(x — 4 2x + 1)}2x ~ 3) = 07

N1 3) 4

2) 3 4) cpexpu oTEETOB HET BEPHOTO
11, Pemmvre ypassesne: |2x —4|=—6.

1) 5 3) -1;5

2) HeTr KopHeii 4) cpend OTBETOB HeT BEPHOIO

12, Croneko u3 OpPeANOKEHHEIX YPABHEHMI MMEIOT TOT Ke
KOPeHL, 4TO B ypassesue 2x + 8 = 5§ + 0,5x?

2 +4=0 [x] = 2
(8 + x}-2 + x) = 0; 2+ |x|=0;
x+2_g 3x+1=8x~9.

1} 2 3) 4

2) 3 4) cpenu OTBETOB HET BEPHOIO

13. Cxronpro u3 TPeANIOMKEeHHBLIX YPABHEHHIT He HMeNoT
KOpHeit?
8+ 2y =2y +8; B = -8;

§=0; |2y +1} =10;

9 — 3x = —-3x + 6; by = 0,
1,3

—_— 0;
y
1) 4
2y 3
3) 2
4) cpenm OTBETOB HET BEPHOIO
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14. Tlpn xaxkoMm 3HAYEHMH 0 KOPHEM YpaBHeHmst ax = 30
aeasieren —0,57?
1) 60 3) 15
2) -16 4) cpeau OTBeTOR HET BEPHOrO

15. Pemmare ypaBaesde, ecod a, b — 3agaHHLBle IACHA, OT-
amaakie or Byna: (b 5x)a = 2.

y 2=2 3) (b+2):5
b a
b2
2) 5 a 4) cpexy OTBETOR HET BEPHOTO

C-4. NuneiiHoe ypaBHeHHe € OHOW NEepeMeHHON.
Pewense 3agau ¢ NoMOLbI0 YPABHEHUH

1. Haiinare DOJNIOMKATENRHOE YMCIO, KOTOPOS NPH VBENH-
qenun ero HA 87 ysenmunsaercs B 30 pas.

2. IIpn Kakux SHAYEHHSIX X AHAYEHHe BEIpakenws 3x — 2
HPOTHRONOJIOMKHO SHAYEHMIO BEIpaxenus 2x — 87

3. IIpu rAKHX SHAYEHMSIX X 3HAYeHHe BhIpa)enus 3x — 2

3
o0paTHO YHCIY 23-?
4. Mactep 3a 4ac jenmaer Ha 4 eAMHMIEL HPOAVEIUN
Gonpme, gem yueunux. Tlocne TOoro kax yv9eHMK mpopaboTan
6 4, a macrep 8 4, oru HaroTormm 200 AeTanei.

a) CRomBKO Aeraneil B YAC fIeNIaeT MAcTeP M CKOJBKO yde-
HUK?
6) Kaxoi# nponeRT 3apaboTaHHEIX AeHEr OpPHUYMTAETCS yde-
HHKY?

5. Ilpy xKaxkmx 3HAYEHHAX b SHAYEHNS BRIPAKCHWH
502 — 76 + 1 u 5b® — 17b — 13 NpPUEMMAIOT OAMHAKOBLIE
3HavyeHEms?

6. ¥ Ilerm ® 7pu paza Ooapine Mapok, yeM v Bacu, n B a8a
Paza mMemspire, yeMm y {mvui. Cronexo Mapoxr v Iletw, ecau v
TPéx Mansumkor smecte 900 Mapok?

89



CamocrosTenssne paboThl ¥ TeCTH

7. Hafigmre cTOpoHE! pasHOOEAPEHHOTO TPEYTOALHMKA, €C-
n| ero nepumerp 60 cM, a oxHA M3 cropoH Ha 9 cm Gonbrmne
Apyroii (paccMoTpHTe ABa CAYIAA).

8. Mz myEKTOR A M B, paccroAHNe MEXLY KOTOpEME 18 xm,
Hascrpeuy ApyT Apyry Bemuam Cama u Koms. Kons uaér co
ckopocTEI0 Ha 1 KmM/9 OGonemefi, gem Cama. Mamsyuxu
BCTPETHIIMCH depe3 2 vaca. 3a xaxoe Bpems Koas npoinér
paccTosiHHe or A go B?

9. Ilyrs or npHcrasm A Ao npmcTaHd B MO TeYeHWMIO MO-
TOPHAA JIOAKA NPOXOAMT Ha 4 waca OHICTpee, ¥eM IyTh or B
no A, HaiiiuTe CKOPOCTE TeYeHHUS PEKHW, €C/AH PACCTOSHHE OT
A 5o B papHO 16 KM.

10. Haiizmre wicno, KOTOpoOe MOCHe NPHHMCHBARHA K €ro
AeCHTUIHOM 3aNUCH cupaBa HHPPH 9 yeenmumBaercs Ha T02.

C-5. CratucTHueckHe XapakTepHCTHKH

1. Haiigere cpeftaee apudpmeTmyeckoe yHcen: 1; 5; 9; 9; 9;
1 ¥ onpemenuTe, KAKoe H3 YMCEN AAHHOrO PAAA PACTIONOKEHO
6aHMiKe Bcero K CpefHeMy apH(MEeTHYECKOMY 9THX QHCeN.

2. B oduce paboraior CTApIIMl MEHEep, YeThHIpe Me-
HeKepa M OAMH mMuaaniiii Mememsxep. OKaan cTapuero me-
memxepa 40000 pybneit B Mecsm, MeHemkepa 30000 pybneit
B MecHAm, mMaaxmero 15000 pybneit B mecsn. Haligute cpex-
HUH MecaqHLI 3apaboTok PAGOTHHKA MACTEPCKOIL.

3. B macrepcro#t pabotanmu 4 macrepa. Macrep Iletpos za
7 uacop maroTosun 140 petaneii, macrep Hemenrres 3a 6 ya-
coB merorosun 126 neraneli, macrep Kpotor 2a 5 uwacop m3-
rorosun 105 peraneii, a macrep Ilpuxonsko 2a 4 yaca H3ro-
TopmAn 76 meraneir.

a) Hai#ismTe IPOMBBROIUTENLHOCTE (KOIMYECTEO HeTakeit B
YaC) ¥ KAMKA0T0 MACTEpA.
6) CpeaHIOKW IPONSBORMTENIEHOCTE 0 MACTEPCKOIL B HTOT HeHB.
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4. Tlepen mocheHMM B YeTBEPTHM YPOKOM reorpadmu Ilers
BLIIIMCAJ CBOY OHEHKH 33 YEeTBEDTH NO 9TOMY npeamery: 2; 5
4; 5; 5; 3; 4; 2; 3. Ha nocnegmeM ypoke Ilers paccumthisal,
€CJIM er0 CIpocHT, TONYIHTE He Oomee 3. Borancanure cpenHee
apudMeTHIeCKoe, MOAY H MeIWaHy B KEXAOM H3 CHeAVIONHX
cAYIaes:

a) Ilers monyamn 3;
6) Ilers monyumn 2;
B} Ilero Taxk M Be COPOCHIIH.

Caenairre npeanosoxenue o Ilerunoli omeHKe IO reorpa-
$un B 5TON YeTREDPTH.

5. BenmmmuTe m0 TOPAHKY JIBA pa3a BTOpOE, HeTHpe Pasa
JeBstroe, OfMH pa3 TPHMHAANATOe M OBAi pasa ISTHAECHTOe
nBysHaunble uucaa. Halipnre:

8) cpeanee apAQMETHYECKOE; B) pasMax;
6) m™oxy; r) MeimaHy.

6. UspecTHO, 9TO cpefHee apH@MeTHYeCKoe NAHHOTO HAGO-
pa uuces pasHo 48, mMoxa paBHa 20, memuana 28, a pasmax
12. HaiinmTe cpepHee apHMdMeTHyecKoe, MOAY, MeNUaARY M
pasmax Habopa ymcesn, Gonmpmmx Ha 25% KaMAOro U3 AS8H-
HRIX COOTBETCTBEHHO.

7. Koutponrayio pabory nucamu 25 wenorek. Ilocae mpo-
BEPKH OKA3AJIOCh, YTO ABOE HOJYyIHIH ABOHKY, 9 wesoBek —
Tpoitky, 11 — YeTBEpKY, a ocranbable — narTépry. Bee 25
OlIEHOK BBIMHMCANH IO MOPHAKY ROSpacTARMA Tax: 2; 2; 3; 3;
...3 5; 5., Haligure:

a) cpeanee apHpMeTHUECKOE; B} pasmax;
6) wmoxy; r) MeaHany.
8. Haiipmre pasmMax psiia YHCEN, ABJISIONIAXCH 3HAYCHHA-

MH pripaxxenns (x + 1y — 3), eciid mepeMeHHEIE X B ¥ MpH-
HHMMAIOT JIobme sHavenHs H3 Babopa 1, 2, 8.

9. Onn mocymTANd, CKONBKO PA3 BCTPEYaercs B CKOpPOTO-
Bopre «Ha apope Tpasa, HA TpaBe APOBA» Ka)KAasd M3 3aId-
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ceHHBIX TaMm Oyks. Haligenuele Taxum ofpasom guciaa Oas
YIOpAAOUMIa o BospacTanuio. Ilpuuwém pasHEIe mucana He-
cxonsro pas. Haiianre:

a) cpepHee apHpMeTIUeCKOe; B) paiMax;

0) wmMomy; r) wMexmany.

10. PaccMaTpMBaIOTCH BCE 3HAYEHMS, KOTOPHIE MOMKeT
TPHHEATEH BEHIpAXKeHne ¢ + b mpu BHAYEHHUAX NepEeMEHHBIX H3
MHO¥ecTsa 2; 3; 4; 5. 3HAYEHNs 3agocHTes B TAOAHITY:

a 2 3 4 5

| | SN | &

Ionyyenusie B Tabnune 16 anagenMit BHIIMCHIBAIOTCH B
nopaiKe Bo3pacTaEns. Halixure:

8) cpeRHee apHOMETHYECKOE; B) pasMax;
6) wony; r) MeauaHy.
C-6. Koopaunarn

1. Haveprmre cmcreMy KOODAHMEAT ¢ €OWHHYHKIMH OTpes-
KaMu Ha ocsix, pasetMe 1 krerre. OrversTe Toukm: A (—1; 3);
B(1; 2); C(6; -5); D(-8; 6); T (2; 4); F(-6; —38); G(0; 2);
H(-38; 0) P(-1,5; -2,5); O(0; 0).

2. Ha coensaHOM DHCYHKEe HA30BMTE!
a) Kaxkue-HHOYAL TPH TOUKH, JieXKaInue Ha OJHOHN MpAMOi;
6) kakue-HMOYNE TPH TOUYKM, SBASIOMECST BepMHHAMH
OPAMOYTOJALHOTO TPEYTOMLHEKA,
B) KOODAMHATH TOYKH mHepecedenms orpeska AF M ocn op-
AWHAT;
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r) Kaxue-HHOYAEL IBEe TOYKH, ABJAIONMECHE KOHIOAMH OTPE3-
K&, BCE TOYKH KOTOPOro JIeXKAT Ha ocH abcrpuce;

1) Kakue-HEAOYAL JBe TOUKH, SBRISIOO[AECS KOBIAME OTDes3-
Ka, HU OIHA M2 TO4YEK KOTODOTO He JEeXKHT HA OCIX KOOpAu-
HAT.

3. PacnpenenuTe TOYKH 3aaa8ug 1 B Tabnune:

TogrH, JeXRAOIUE HE OCH abcouce
TouxH, Aeyane Ha 0CH OpAHHAT

ToukH nepsoit YeTBepPTU

ToukH BTOPO# YeTsepTH
TouxHu Tperwpelt yerseprH
TogKHY TeTBEPTOH JeTREPTH

4. Bummmure B nOpsfike BOBPACTAHANA CYMMY KRRIPaTOB
Togex samaEma 1. Hadigure:
a) cpeaHee apudmMeTHYECKOe;
6) pasmax.

5. PaccmoTpETe pHCVHOK 17 M BMIMIOATE KOODAMHATEL
BeeX 0003HAYEHHRIX HA HEM TOYeK.

.lg——ly A
* B
A
M
N 1 C
T 0] 1 x|
F D
G E
Puc. 17

93



CamocrosrelisHEe paBoTe H TeCTH

6*. Ha xoopaunaTroii nnockocTd orMeTbTe Touxky M(4; 0),
N(©0; 5), K(2; -5) u mafizure ANMHY OTpe3Ka OCH abfcomce
BHYTpH Tpeyroneauxns MNK.

7%, Jaau rouxy T(1; 3) u P(—2; —7). B Kakux YeTBEpTAX
HeaT TOYKH oTrpeara TP?

8% Haitanre KOOPAMHATHI BEPIIMH NPIMOYTONBHHKA CO
cTopoamm 6 u 8, eczim Be €ro CTOPOHE! JEKAT HA OCHX KO-
OpAMHAT, & O/lHA M3 BEPIIMH HMEET NOJOKHTEeNbHEIE KOOpaAn-
HATH! (PACCMOTPHTE ABa CAVIAHd).

9%, CronbKO TO9€K € NeJBIMH KOODHAUHATAMM NeMKHT
EHYTPH OKPYRHOCTH ¢ ODEeHTPOM B Hauaje KOORAMHAT M pa-
auycom 47

10*, Kakyio NMHHIO 381310T HA KOODAMHATHOH ILTOCKOCTH
BCe TOYKH, NPONIBEACHUE KOOPAWHEAT KOTOPHIX PARHO BYIO?

C-7. DyHkun. BoiuHcnenne sHaYeHHH QYHKLHM
no ¢opmyne
1. Hafiamre sHaveHue pyHKOUM:
8) y=x"+8x—1uopu x = ~1;
2t +1 1
6 = Ht=—.
) ¥y sy
2. Or nyexTa A 210 NIyHKTA B, paccTOSHHA MEMXNY KOTO-
pavMp 320 KM, ABIMKETCH MAMMHA €O CKopocTeio 80 KM/g.
Bagairre dopmyoi:
a) PYHKLMIO! BEUMCACHHME DACCTOSHHS OT MAIMMHE A0
NYHKTA A 9epes x 9acoB;
6) OQyHKOUIO: BRUKCIEHME DACCTOSHMR OT MAMMHHE [0
nyHKTa B Yepe3s x uacoB. YKAXKHTE HOZMOMKHEIE 10 CMBICAY
3aNAYM SHAUEHUS HepeMEHHOH Xx.

3. 3anaiite dopMynol GYHKIN0O, BHDAKAIONIYIO OPAHHATY
BCeX TAKHX TOYeK KOOPAMHATHOH NNOCKOCTH, ANA KOTODHX
cymMMa KOODAHHAT PaREA Ky0y aGCcImcehl.

94
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4, Qyaxnps sagass GopMynoi: y=-x° +5x+1. Banoa-
HUTe TAONAIY:.

T x ol 1] 23] 4576 7

¥

5. Vraxure (18 3agauns 4):
a) HauboJLINee M3 HANWACHHBIX SHAYCHUMH;
6) HauMeHbLIOee s HaliTeHHBIX SHATCHUIN;
B) R8KMM H2 JAHHEIX 3HATYCHHEH NepeMeHHOM COUTRBEeTCTBYIOT
oTpHMLATENRHEIE SHAYEHHS (PYHKITUHA;
r) KaxHM M3 AAHHEIX IHAYEHH TepeMEeHHOH COOTBeTCTBYIOT
IONOEHTENLHEIE SHAYEHM st QYHKIMI;
I) XaKWe U3 JAHHEIX 3HA4YeHUl mepeMeHHOoH ABIAOTCHE KOp-
HAMA ypasHeHms ~x° +5x +1=7,

6. Tlpu kakoM 3HaweHHM X QyHKnuA ¥y = 3x + 1 DpHHEH-
MaeT 3EAYEHHE, pasdHoe 227

7. Haiipnre 06nacTh OUpeNeseHAS KaKHOH M3 ASHHBIX
dyarmit:

a) y=5x°+18; .
yﬁ3x-1.
4x+5°
2x+3 x
B) = + ;
x-1 3x-5
9
I‘) ymz
—+1
x
8+%. IIpu xaxkoM 3EaAYERMM NapameTpa b GyEkuu y = 5x + b
H y = — x° — 3b IPUMMMAIOT OMHO W TO jKe BHAYEHHe B TOUKE
x=-—27
9%, Haiinure Bee Iefble BHAYECHMS TepeMeHHOHR £, MpU KO-

3
TOpsIX GyHKNUA Y = 42 — ~t—_-— NPUHAMAET Oelble SHAYCHHA.
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10*. ®yaxoua sajxaHa dopmynolt y = .1c—l . 3HavYeHHe
X

avoif dyHKIMu B TOuke x = ¢ pasEo 18,9. Haiianre sgavenue
2Toil GYHKIIMY B TOYKe:
1

a) x=-a; 6) x::;.
C-8. ®yHkyus. I'paduk GyHKUWN

1. Ilo pamseomy rpadbwry y = f(x) (pmc. 18) samomamre
Tabanuny sEAYeHUE QYEKITHM:

y4 x;-1/0:i0,6]| 2|5
\ y
| /
TN/
Vi AN
VI / x
Puc. 18

2. Tlo passomy rpadmxy y = f(x) (puc. 19) szanommuTe
TAbNMLY 3HAYEHMNIl NepeMeHHOH X, COOTBeTCTEYIOINUX YKa-
SAHHEBIM SHAYEHHAM V.

& x
Y y[-1]ol1|3(5
/

\l |/

: /

\ NS -
0] 1 X

l |

Puc. 19
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3. Ha pucynrke 20 IOKa3aHO HM3MEHEHHE TeMIIeDATYDEI
BOBAYXA B TeueHHe OfiHHX CYTOK.

[ 4/ oC
JZRN
\ A -
-“"""h-

'y / i
ol/1 P 18 24_|

Puc. 20
Vraxure:

84) HAWMEHBIIYID TEeMIEDPATYDY 34 3TH CYTKH;

6) HanGONROIYIO TEMIEPAaTYPY B8 PTH CYTKH;

E) CpARHWTE TeMIepaTypy E 5 uacor yTpa u B 6 JacoB seueps;
F} B Kaxoe BpeMS CYTOK TeMnepaTypa Onina me Beume () rpa-
AyCcOoB;

&) B KA&K0€ BpeMs CYTOK TeMreparypa Owuia He Huxe 2 rpa-
ZYCOB Terna.

4. Ha pucynxe 21 wso0paykesrs rpaduxn dyaxouit y = f(x)

n y = g(x). Ykaxnre KOOPAXMHATEI TOYEK NEpecedeHns oTUX
rpagaron.

¥ “
SN
y=f(x}
A - “\
Z L3
I, / \\l
} ‘r’ { “‘
Al 1
\ l, ‘ :
\‘ l ,f 0 1 L Ix
\ ’ \
o ‘I, \" yzg(x) A
] N
Puc. 21
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8. ConmocraspTe B Tabamne rpadukH, H3oOpmxeHHBE Ha
pucynkax 22, 23, 24, 25, u croficTea GYHRKIHH:

)
/]
T
) VAV
L/
/
1
A -
0ol 1 X
|
Puc. 22
v i
\
\
\ /
. \
1
\ .
ol 1 x
I
Puc. 23
y &
FAY )
AR _
\/l X
‘/
/
Puc. 24
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)
\
\
N
o -
\ x
\
Puc. 25

A) dyuHknus yOsBaeT Ha Bceil obnacTy onpefencHust;

B) yHKnHMst NpUHHMSET TOILKO HEOTPHIATEABHBIE SHave-
EEA;

B) dyaxous npueErMaeT sEaYeEne 1 B TPéX pasJMUHEBIX TOY-
Kax;

I") nawnbonvmee 3HaueHMe GYEKIMK pasHO 2.

Prcysok 22 | Pucysok 23 | PucyHOK 24 | Pucymok 25

6. PaccMorpuTe ﬁncyuou 23. IIna Touex A(—2; 3), B(0; 6),
C(2; 2), D(2; 1), E(—3; 4) sanonxmTte Tabnuuy:

Touru, mesxampe | Touxu, neanpae | Touru, nemxanue
Ha rpadpuke BRI rpadHKa HIKe rpadHKa

PyERDEH GyHEIHK dYHRIMU

7. Tlepepucyiite B TeTpazn rpadmk dyuxknue y = f(x),
usofpa:;xensblit Ha pucyHke 26, M popmcyire rpadHMK TaK,
RTO6BL:

a) rpadpuk GYHKOHM CTAT CHMMETPHYEH OTHOCHTEALHO OCH
OpanHAaT;

6) rpaduk QYHKIMH CTAN CHMMETDWYEH OTHOCHTENHHO HA-
Hana KOOpAUHAT.
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of 1 x_
l |
Puc. 26

8. PaccmorpaTe rpadmx dyaxkmen y = g(x) (puec. 27) u ye-
TAHOBHTE:
4) CHKOABKO HA rpadHKe TOUEK ¢ opmuHaToil 1;
6) croabKO HA rpaduke TOYER ¢ opaunaTol 6;
B) CKOJABLKO Ha rpaduxe Touex ¢ opamHEATOR 0]
I} CHONBLKO HA rpaduKe TOUEK ¢ opauuaToi 10;
R) AnRA KAKAX sHaYCHMH napaMerpa b ma rpadwxe posHO
TPH TOYKK ¢ opanHaroii b?

LI 1
¥

|t
e

-I---.

Pue. 27
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C-9. Avnennan pynkymn

1. TloeTpoiire Tpadmk GyERKDEE ¥ = 2x + 3 ¥ BRIDIMUTE
KOOPAMEATEl TOYEK NEPeceYeHHs STOro rpaduKa ¢ oCaME KO-
OPHAEAT.

2. Ilpu xarom spavesum x QyExous y = 4x — 1 upueu-
Maer sEadesde, paBroe 117

3. ITocTpoitre rpadur GyEKmER ¥ = 2x ~ 3 H YKa)KHATE C
ero NOMoOIEK atenuecy Toukn rpadaka ¢ opaABEATOH —7.

4. Tlocrpoitre B8 OEOM YepTexe rpabuxn QyHxImit i = —3,

¥ =2y =2 - x. YRaKHUTe KOOPANEATH BEPIUAH TPEYroOJib-
HHEA, CTOPOER KOTOPOr0 JIEKAT HA DTHX NPAMEIX.

5%. Hadiaure KoopAawEaTH ToSKkHE rpaduxs GyEKEHKR
y="Tx~— b
a) € OHUHAKOBEIMH KOOPIMEATAME;
6) cymMmMa KOODAMEAT KOTOpPOK papHa 19.

6. JInst xaoro U3 puCyEKOB 28, 29, 30, 31, Ha Korophix
naobpaxxker rpadur GyExnuud y =kx+b, ycraHOBHTE COOT-
BETCTBHE C YCAOBASMM:

1) {k:»()
b<0
2) {k<0
b>0
3) {k>0
b=0
8 {kmo
b<0
5 {k>0
b>0
6) {k:O
bz20
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Pnc. 28 Puc. 29

N
o[ 1 x
Puc. 30 Puc. 31
Puc. 28 Puc. 29 Puc. 30 Puc. 31

7. T'padux meelisoit dyrkpma y=kx+b npoxogar de-
pes Touxm A(l; 16) m B(3; 5). Cpasewre wacna k u b ¢ my-
ném. (I'padur MOKHO HE YEPTHTS.)

8. CxopocTh paBBEOYCKODEHRHOrO ABMIKEHHS BRIMMCIAETCH
no dopmyie V, = at + V. Tlocrpodre rpader sasmcaMocTH
cropoctit V, (M/c) or BpeMeRR ¢ (c) Ipn EadaibEOl CKOPOCTH
Vo = 5 M/c ¥ ycropesmm a = 0,5 m/c. 0<t <8,
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9. 'padux runefiHOR GYEKIMH NPOXOAUT Yepesd TOUKY
(-7, 9) m Ee umeer O0IEX TO4YEK ¢ rpadEKoM QYHKIIHK
¥ =—2x + 3. BagaiiTe 21y jmEeiiEyI0 OyrKmo dopMynoil.

10%. Ilpm kaxux sHAYERUsx napaMerpa b:

a) PpacCTOAEMEe MEHKAY TOYKAME IEPECeYCHHA KAMKAOIO M3
rpadpuxos dysxanit ¥y =13x+5 n y=-7x+b c ocso opuu-

HAT parHO 37
6) paccTOSHAE MeXAY TOYKAMH NEepecedeHMs KAMKAOro U3
rpaduxos Qyermmi y =5x+10 = y=-—x +b ¢ ocsio abegmee

paeEo 37

C-10.* 3apanue PYHKLMU HECKONBKUMMU HOPMYnaMM
xX+0, ecmx<l,

1. Pyuxnug 3agaH8 GOPMYyNaMA: Y = E, ecxm 1<x <3,
x

11-x%, ecorm x > 8.
SanonEuTe MyCcTHE KAerKn B Tabaane.
x -2 1 1,5 3 4 5
v

2. Pyrxknus saznaga dopMynoil y=5-~x+2|x|. Banaiire

ecir x £0
nmym@ymnnmnme:yn{ ’ =5

3. Hoctpoiite rpadur dyekmm y=5-x+2|x|.

4. IlocTpoirre rpadmk dyERKEER:
—2x -5, ecmr x £ -1,
y=1x-2, ecm —-1<x<2,
2-x, ecrmx>2.
a) CxroasKO TOYEK Ha BTOM rpaduKe umeror abemucecy —27
6) Cxoxsro Touex HA 9TOM rpaduKe UMeloT OpAUEATY ~27
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B) CHONBKO TOYeK Ha 3ToM rpadHke HMEIOT OpAUHaTy —37
r) CronbKo To4YeK Ha 3TOM rpadEKe AMenT paBake abcmmc-
CY M OpAAHATY?
5. HaiiguTe Bce TaKMe Hapw Ymcen ¢ M b, NpH KOTOPEX
rpaduk GyEEDER Y = Ex+ b umeeT ¢ rpadarom
-2x -5, econ x < -1,
Yy=.x-2, ecn ~1l<x <2
2-—x,eciia x > 2,
He MeHee 6 00mUX TOYEK.

6. HaiijuTe Bce TOukE rpaduxa QYEKIIAKR
—’é"-+2, ecmm —15<x <3,

¥y= x+2 ecmm -3 x<4,
3-0,5x, ecrm 4<x <10,
¢ nenmiMu xoopauHaraMy. (Fpadux crponTsh cOBEepLIEHHO
He 00A3ATENHHO.)
7%, Tlpm KaKMX 3HAYEHMEX NapaMerpa k Ea rpaduxe
P :{3x+8, ecin x <0,
8-—kx,ecmx >0,

HEeT HY OABOH TOUKM, ODAMEATA KOTOpOi: Gonbiue, Yem 8.

C-11*, pachbuxu nuHeHHON PyHKYMM
{(nccneposarennckas pabora)
1. IlocTpoiite Ha ofEOM yepresxe rpadukm GyHKUMA:
y=4dx;y=4x-Ly=4x+2.
a) Kax pacnosoxess! OTHOCHTENBEO APYr Apyra 3T TpM

OpsaRe?
6) B KagHX TOYKAX ITH UPAMLIE HePeCeKaloT OCh OPRMHAT?

B) Kaxme npsamuie zagaiorcs Gopmaynoit y =4x+5H?
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r) Hs scex npsMmix Bupa y =4x+b Haiymare Ty, rpadmx
KOTOpOH npoxommt yepes Touxy M (—35; —2).

2. Sazaiire ¢dopmysioii Bce mMpAMbIE, KAKAAY M3 KOTOPBIX
napajrepHA WM COBHIALSET ¢ NpaMo# y = 3x.

3. a) Onpegennre, umeer Jn npaMan y = —0,5x + 2 obpme
TOYKH ¢ oTpesKkoM AB, ecm A(—2; 0), B(—1; 4).

6) Haiigmre BCce TaKMe Lelble 3EAYEHHS UapaMerpa b, mpw
KOTODHIX nmpsMan y=-0,5x+b nmeer obmme TOYKH € OT-

pesroM ADB.
4. Tlocrpoiire EHa opHOM ueprexxe rpaduxm GyEKEHHR
y=4dx+Ly=x+Ly=-2x+1.

a) Karx pacmoJosKeHEl OTHOCHTEJLHO APYr Apyra sTH TpH
npsmMyie?

6) B raxmx TOYKAX T NPAMLIE MEPECeKANOT OCH OpAuEaT?
) Karue npsvuie sagawres dopmynoit y = kx +17

1) M3 pcex mpaMex emaa ¥ = kx + 2 saitgure Ty, rpadmx
KOTOPOi1 MPOXOAMT yepes Touky N(5; —14).

5. Bagaitte GOpMYIIOE Bee npsiMEie, KAXKHAS ¥3 KOTOPBHIX
mepecexaeT ock opAausar B Touke (0; 5).

6. Banaitre dopMmynoii Bce mpaMKe (KpoMe ocH OPAWHAT),
Ka)Ias U3 KOTOPHX GpoxomuT uepes Touky N(0; 3).

7. a) Onpepenure, uMeer MU upamas y=-0,5x obmmue
TOUKn ¢ orpeskom AB, ecom A(—1; 0), B(-1; 4).

6) Halizure Bee TaKue HEALE IHAYEHHN gapaMerpa k, mpH
KOTOpHIX MpAMAR y = kx HMeer obme TOYKM C OTPE3KOM

AB.

8*. Ilpnm kKaxkux 3HAYEHEMAX IapaMeTpa b npsvEle
y=2x+b, y=2x+8 M y=2x OEPECeKAIT OCH OPIHHAT B
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TPEX TOYKAX, OHA H3 KOTODHEIX SBASETCH CepeguHod oTpes-
¥4, C KOHIAMUI B ABYX APYIHX TOUKAX?

9*. Ilpm xakHx 3SHAYCHHSX DOAPAMETPA k£ OpaMbie
y=kx~2, ock abcuece ¥ oCh OPAMHAT, UepeCeKasich, obpa-
8YIOT pPaBHOOEAPEHALTH TPEYIoNbEUK?

10*. Kaxyio ofmyio TouKy mMetor Bee rpadurn dysrnoni,
saxauake dopmynoit y = k(x + 2)?

T-3. RuHelnan pyHkuUn

1. OnpegenauTe, CKONLKO H3 UPEANOMNEHHEEIX QYAKOME SB-
THAOTCH uHEeHERIMI:

y=-x+1; y=-38x;
y = 2x* +11; y=T;
b - 3
y=—-1 y=6-~—.
x x
x
=—+12;
vy=3 2;
1) 8
2) 6
3) 6
4) 4

5) cpeaw OTRETOB HET BEePHOrO

2. B Kakoif H3 KOODAMEATHEIX HerBepreil HET TOYEK rpa-
Puka pysrumr ¥ = —5x + 17
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

3. Ompepermts ro rpaduxy Qpysxume y = kx + b (pac. 32)
sHaku k u b. ’
1) E>0,0<0
2) Ek<0,b>0
3) k>0,6>0
4) k<0,6<0
5) cpean oTeeTOB HET BEPHOIO
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My

N

ol i x

Pne. 32

4. OnpepenwTe, CKOABKO U3 OPEAAOKEHHBX GYHRIEH
UMENOT B KavecTee I'PadiKa NpAMYO, DapanneasbHyio rpapa-
Ky OyErnEn y = 8x.

2) 3
3) 4
4) cpefy OTBETCEB HET BEPHOIO

5. HMzpecTHO, uTO rpaduk pyErgun y = 2x + b npoxoautr
yepes Toury (—-5; 3). Hasigure b.
1) 13
2) 3
3) 11
4) 7
5) cpemu OTBETOB HET BEPHOTO
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6. UzpecTHO, uTO rpaduk QyEKOEu ¥ = kx — 4 npoxomer
yeped Touky (—2; 1). Haitnure k.

1) 2

2
2y -=
) 73
3) -1,5
4) -2,5

5) cpemm OTBeTOB HET BEePHOIO

7. Haiijgure KOOPAHHATH TOYKH mepeceveHHs rpaduKon
byHRIuH: y=3x-5 1 y=-x+17.
1) 3:4)
2) (1;-2)
3) (1;6)
4) (3; —4)
5) cpesm oTBeTOB HET BepHOIrO

B. Ilpm xaxom gsHavesmm b npsMele y=2x+b =n
y =4x ~ 6 nepecexarTes Ha ocH aberuce?
1) -3
2) 4
3) 3
4) cpezm OTBETOB HeT BEpPHOIO

9. Ilpm xaxom gpavenny b npaMue y=5x-b =
Yy =-2x +1 OepeceKarTCs HA OCH OpAMHEAT?

1} 1 3 -1
2y 2,5 4) cpexn OTBETOB HET BEPHOrO
10. Ha npamux y = 2,5x, y = {%x Ry = %?x BIATHL

€cOoOTBeTCTEeHHO TouRE F, T, S ¢ aGenmecamu 13, 7. Karas
Hu3 aTUX ToueK Hanboree ypanena or nmpamoii y = 0?

N F 3 S

2 T 4) Bce TOYKH MA OZMHAKCBOM PACCTOAHER
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C-12. CreneHb ¢ HarypanbHbiM U HyNEBbBIM
noKasarensiMH. YMHOXEHHE U leNieHMe cTeneHel.
1. 3anoaEnNTe HYCTHE KITKH TabXrs:

OcHOoBaHUE 2|9 19 1 | xy
CTeneEH

Hoxasarems | o | o 1 | 21
cTenesH

Crenenn (—5)*| 67 (x-yy

2. Ilpencraspre B BAAE CTEIICHH]
a) 28.2%.2%
6) 3-27-81-3%
By T°-7%.7%
r) 7574
K 8%:(8°:8%;
e) 8":8%.8%
x) 8“.8°:8%
3) 84 :(8°%-8%).
3. Kaxme u3 mpuBeféHALIX PAaBEHCTB SBIAIOTCH BEPHRIMN
LTSt MOOKIX 3HAYEHRH ¢ M HATYPAILBEIX 1 1 p?
a) x"-x"=x™; N x"ixt=xm"
6) x"-x" =x™" e) ax':x"=x%
B) x" +x"=x™"; x) xV:at =2,
r) x”+x"=x"
4. BanonHHTE DPORYCKH MEMJY ABYMS BRPAMERHAMHE,
MCOONE3YS ONMHE N3 SHAKOR = ; < ; >,

2 2\ 2y
a) (~7* ... 0; z) [-3—) [_é] ;
6) (-9 ... 0; e) (0,6)" ... (~T)%;
B) (1,6} ... (1,6)% x) 8*...16%
r) g ... 4% a) 19° ... (-12)°.
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5. Qysxuma 3agaua dopMynoit y = 8. Banonunre Tabau-
LY 3HAaYeHHd QyHKINM:
x 0 1 2 3 4 5 6

¥

6. SamnTe OCHOBAHMS CTeleHH B paBeHcrBax x'* = (....)°

== ()t = () = ()

7. CronpxpeMu HyNfAMHN 3IaHaAHYHBAETCH NeCATHIHAA 3a-
OHCE YHCAS:

a) 10%; 6) 380%; B) 15007

8. CronexkaMn HynasM¥E HSYHHRETCH JeCHTHYHAHA SanHCh
HUCAs:

a) (0,1)'%; 6) (0,1)" B) (0,01)'%?

9. HaiipnTe nocnexuior uudpy B JECHATHYHOM 3aNMCH BhI-
PaKeHn:
a) 542 + 632 —_ 140; 6) 213’!3 — 3235_

10*. CroNLKO pasawuHKIX ZenuTenei AMeer yucno 337

C-13. Bo3BegieHue B cTeneHb NpoU3BeACHHUA

W CTeneHH
1. ITpencraBeTe B BHfle CTENeHM:
a) (7%
6) (3%

B) (1110)12;
r) (o, 315)4;
5 (B
2. Kexpe ¥3 NpMBefilGHHEIX DABEHCTR ABIHIOTCH BePHBIMM
AnA JGOOLIX 3HAYeHMH a, b, ¢ n RaTypansHBIX n ¥ p?

a) (@) =a"™; r) (@") =a™";
6) (@) =a""; B (a’) = a®b’;
B) (ab)" =a"b; e) (ab’c*)® = a%°c’.
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3. 3amonEnre DPOUYCKM MeXKAY IABYMS BhlpasKeHOAMH,
HACIIOIBSYA ONHH M3 3HAKOB = ; < 3 >,

B 5 ... 257 ) [[%)3 ) [@ﬂa;

6 (-8 ..9; n @) ... 69
B ((L,2®)P ... ((1,2)5 e) ((0,3M)° ... (-2)")2.

4. BanpmATe OCHOBAEMS CTETNEHM B DaBeHCTRAX X -7t =

= ()’ = (o)t = (ood)® = ()P = ()N

5. [IpeacraBeTe B BHJE CTEEHN:

a) 4°.5%
6) 8'.25%
) 9%.27\

6. Pemnre ypasHeHMe:
a8) x-T =49 6) x:2% =5:4"

7. BHuUACIATe 3HAYCHNE BHIPAXKEHNA:

8 7 ; 12 13
a) (2_).'.@_21; B) (E) (1.,1.) :

2% 9 8
@y | ( 1)7-[3)“_ o
0 i’ N (17 7] @@ .

8. Pacoaoxmre B nopsake yOuBasma umcaa: 333; 33%

(3)’; 3% (3)°.

9. Hsiizmre Bce napsl 4UHCeN X B Y, OpH KOTODRIX
(5x-2)° +(y+3)" = 0.

10*. Haligure xaxoe-amOyAE NBYySHaUHOE YHMCIO p, Hpea-
CTABEMOE B BHje IpOHsBefleHis HATYPANGHLIX CTeleHel ABYX
OHOBHAYHEIX QHces m B 7 (P = m* -n*), tak a0 k + p = 6.
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C-14. YMHoXeHue ogHOUNEeHOoB.
Bosaeegsienve oaHOUYNEHA B CTENEHD

1. 3anoaayTe ycTEIe KATKA TAOIMIEL

Conuoxurens CoMHORUTENE ITponaeenenne
3xyz 4ayz
0,2p't? 1,6k%p%t
1,25a°%¢ 80a®p'%°
10b7c9 _10b12c10
3a'p? 1/3a'2b%*
9 36¢”

2. Hann: weTsipe oxaounens: —7a*bic®; 0,16a%b¢'% 3b'c" x?
u 0,8ac’ x . HafizaTe BCeBOSMOXKHEIe NPOUSBEZeHMA TPEX W3

NAHHBIX YeTHIPEX MHOMOUNEHOR.,

3. BanonEnTe DYCTHE KISTKM TaOR@Ams:

Ocmosamwe | | \rs10 | oope® | 307" | ~da%c 9ck
CTeneHn

TToxkasarens 9 3 n

CTEeIleH

Crenenn —64ac® | 9¢ck

YIeHa

8) (~2a%b%%(0,3a’bc®y;

6) ((0,1ab®)°)%;

5) ([—i ‘*b]a -wc]z;
2

r) [(Sy)" -(0, 5y)°
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5. Ilyet x > 0; y < 0 1 z = 0. CpapeniTe ¢ HynéM 3HATe-
HAE OHOUNIEHA:
a) x°y';
6) xll(_y)lﬁzﬂ);
B) (~x"y(z - 1))
r) (—x)'@)*.

6. IlpeacTasrTe opmousien xy'z° B BHae:
a) IPOM3IBEACHNA HABYX OXHOUNEHOR “eTBEPTOH cTenmeHM C
rosddunmentamu 1 (npuBesuTe Me MeHee TPEX ¢nocoboB);
6) upom3BReneHMA ABYX OFHOWIEHOB ¢ KosddmnmenTamm 1
TaK, wTO0EI CTeleH: MepBoro COMHOXKETENA OBUIA B TPH pasa
Goussle cTeneHM BTODONO COMHOKHUTeNAs (DpUBeaUTe He MeHee
TPEX CcHocoboB).

7. Hawer opmounemer: x*y®% —27x%°% 0,36x%%; 64x%°%;
xlﬁys_
a) IlpemcraserTe KAK KBaAPAT HEKOTOPOro OAHOWIEHA Te U3
JAHHBIX OMHOWIEHOB, JUIA KOTOPEIX BTO BOBMOXKEHO;
6) TIpeacTaBbre KAK Ky0 HeKOTODOIrO OJHOWIEHE Te M3 JAH-
HEIX OAHOWIEHOR, AN KOTOPHIX HTO BOSMOMKHO.

8. Kaxaerit ua aByx mHorowrenos a'%’c® m a®%®c® npepcra-
BHAM KAK IPOH3BeJieHMe ABYX OfHOYNEeHOB {(HanpuMmep,
a*%’%® = (0,5a% Vc)(2a%c?)) . ina JamEEX ABYX OAHOYJIEHOE
Haiinwre ogHOwieH Hambonemed creneny ¢ KoaddEIMEeATOM
1, sesmompAiics COMHOKITENeM M TS IePBOTO H N8 BTOPO-
IO OAHOYIEeHA.

9. Hailismre manmenbinee o0miee xparmoe (HOK) m nau-
Sonprneit 0b6mmit penurens (HOM) wucen:

40 3 2457 2'1377°
12 38 2°5° 3

HOK
HOO
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10*, Halianre Bce pasNWuBbe SHAYEHHH ONHOWUICHS
(~a®b)(2ab’)’, ecnu Ka>knas NEPeMEHHAN STOTO OQHOWNEHA
MOXET HPHHEMATE OQHO U3 ABRYX sHaveHwmii: ambo 1, ambo — 2.
B orpere sanmmrre CyMMy 9THX SHARYEHUIR.

T-4. YMHOXeHHe OiHOUNEHOB.
BossefieHHe OfiHOUNEHA B CTENEHD

1. Bemonuure aeiicteua: (b°) : b'.

1
2) b
3) b
4) cpelm OTBEeTOR HET BepHOI0

2. Vopocrure: n** - (n®)*.
1) n4:
2) n4x+2
3) n*t
4) cpemr OTBeTOB HET BEPHOIO

3. Yopoerure: (b*)* : b**,
1) b
2) b4-2x
3) b
4) cpenm OTBETOB HEeT BEPHOIO

4. HalinnaTe sHaveHNe BEIDAYKEHNAS, NPesBADUTENLHO YIPO-
ctus ero: ~n' (—n*) mpmn = 2.
1) -128
2) 256
3) 128
4) cperm OTBETOB HET BePHOTO
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2 papmuanT

16 - (3*)
36°

1
1) =
) 4
9
2) 1
1
3 =
) 8
4) cpeny OTBETOB HET BEPHOIO
6. Kaxve M3 IpeiOKeHHLIX BRPAXKeHUH SBIAAIOTCH OBHO-
ynenaMm?
a) k; n add-m;
6) a-T; ey 2,T;
B) Eq; x) -Z-aabc;
¢ 8
r) 19; a) O.
1) a)’ 6)9 B)' tn;)v
2) a), r), n), e),
3) a), r), e), %), 8)
4) cpeay OTBETOR HET BEPHOIO

7. CKOMEKO U3 NPefJIOKeHHEIX OJHOLIEHOB SIBIAIOTCH OX-

HOWNeHAMM CTSHAADPTHOrO Bua?

15m - (-n)k;
Skik*;
19xyz;
—Sxyy;

—Ba - 2b.

5 2
—-—ab“c’;
6

1) 4

2)
3)
4}

2
3
cpel® OTBETOB HET BePHOro
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8. CKONBKO K3 OGPEANOMKEHHEIX BHIDAKEHMM MOTYT OBITh
HpeAcTaBfieHBl B BHe KBAADATA OAHOWICHA?

~36x4y%; —(Tmn)* - 25a°b*;
81x°y"; (-kt*)*(5ab)";
—4m - (-28)m?; -8p° - (—2a'b%)°.
196x°y°;
1 3
2) 4
3) 2
4) cpenn OTBETOB MET BePHOIO
9. Hadipare crenens ogaowneda: {7Ta'b?)® - (—%).
1) 12
2) 26
3) 6
4) cpesH OTBETOB HET BEePHOI(
10*, Buroanwre neitersua: (2a°h’)* - (-2ac®)*.
1) -32a°p%c°
2) 128a*p*c*
8) —-64a*p™c°
4) cpeam OTBETOB HeT BEPHUrO
C-15. @yukuun y = x2u y = x* v nx rpapuxu
1. 3anonsute Tauuny ¥ OocTpoiite rpadMk y = x% Ha
npomexyrke | --3,5; 3,5].
x 0 0.5 1 1,5 2 2,5 3 3,5
x*

2. BamonEnre TaGrEny ¥ mocrpoiiTe rpaduk y = x° Ha
npomexyrre [-2,5; 2,5].

x 0 -0,5 -1 -1,5 -2 -2,5
%
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3. Haiiprre TOYKH nepecedeHns Npamoi ¥ = 4 » rpaduka
dyrxnEm y = x%.

4. Ilpn rexom sHadenMm & npaMas y = kX uUMeeT ¢ IDa-
duxoM dyuxnmm y = x° o6myo Touky ¢ abenmecoit —-3?7 Ecrp
JM Yy aTHX ARYX TpadeKoB emé obmpe TOYKM, eClH A8, TO
Kaxwue?

5. Hafignre TOuKky nepeceveHRss npaMolt y = ~B u rpadm-
Ka QyHKOEn y = x°.

6. IIpm kaxkoM sHadeHWH B npamas y = kX HMMeeT C Ipa-
dbuxom pyrrnmm y = x° obimyo Toury ¢ abermecoi —2? Ecre
JA ¥ 9TEX ABRYX rpadpmkoB emé obmpme TOYKM, ecnH iz, TO
Kaxme?

7. Ha ofg0M ueprexe MOCTPOEHH Tpu rpadbuxa y = x*;
y = x*ay= 1. Ilpamax x = m nepecexkaer oTw rpadurn co-
oTBeTCTBEHHO B Toukax M (y = x); Ny = 2 m P (y = 1).
Kaxas N3 9THX TOYEK JIeXKAT MemAY ABYMS ADYTUMHE, €CHH
a) m=—2; B) m=0,4;
6) m=-0,3; - r)y m=4,47

8. Ilo ycnoBmio npeaslAVINErO 3IaJAHUH OTnpexenure, IpPH
KAKKX 3HAYCHHTX M
a) cpeaw Touek M, N m P ecrs copuagarommue;
6) roura M nexur mexay N u P;
B) Touka N nexwpr mexay M u P;
r) Touka P nesmmr mexpy M m N.

9. Haitgare yriaul Tpeyroiabenrka KOP, ecaw Touka K, O n
P nexar Ha rpaduxe dymromm y = x° , npuwdeM Touxa O
nmeet abenmeey 0, a Touke K v P opanuaTri, papere 1.

10*. Toukn M u N nexxaT Ha rpadmxe Pynxkmem y = x°.
Orgomenme abecnpee aTHX TOYEK PABHO 4.

Hafixure orHONIEEHE OPAMHAT 3THX TOYEK,
117



Camocrogrensunbie paGoThEr ¥ TECTH

C-16. Cymma n pa3HOCTL MHOTOUNEHOB

1. HaliguTe cTeregh MHOrOWIEHA:
8) 8a'b+ 5aV®—a+ 2;
6) 3a® + 5a°b — a + 45
B) Tx"— x'+ 10x — 2;
r) 7.

2. CocTaBsTe CYMMY M Da3HOCTH MHOFOYWIEHOE W NPHBEAM-

Te OTBET K CTAHASPTHOMY BUMAY:
a) 3a’h — 2a°h* + T7a’h— 8b - 11

u 6a’h — 3a’V* — Tab — 4b — 13;
6) 17x° — 14x* + 1265 3x + 1

m 18x° — 13x* — 16x°- 3x* — 1;
B) 38x®—1,6x% — 2,3xy° — 1,1°

m —0,2x° — 0,04x% — 2,3xy° — 1,015

5 5]

2 2 3 1 1
1026 61+ w3t -2+ ls 232,
r) 103 T 3 "9 11

8. BEInosMHATE ACHCTBAA ¢ MHOMOLICHAMH:
a) (8m®+ 8mn — 2n%) + (5m® — 83mn + n?);
6) (8a®+ Bab - 2) — (a° — ab — 4);
B) (3x% + xy — ¥’) — ((2x° + xy + 3y?) — (5x° — y)).

4. He mpomasoasa peiicTeHil, HAHANTE CTENEHE CyMMbLI H
PasHOCTH MHOTOWIEHORB:

Crenens | Crenens

1-if MHOTOUTIEH 2-i MEOTOYIeH
CYMMKE | pasHOCTH
3xF—-6x+1 2~ Tx -2
8x'—-2x -2 -8x*+ 10x + 1

4x° — 6x® - 2x — 3|4x* + B  — x - 10
8a°—6ab+b*— 1 |x°+ 8xy — ¢°
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5. f(x) = 8x® — 42% + 5x — 6 — MHOTOWIeH TpeThell crelre-
HM. YOpocTHTe BHpayKeHrte ¥ HAlATe cTeNeH: NOJYUEHHOTO
MHOTOYJIEHA®

a) f(x) + f(—=x);
6) f(x) —f(—x).
6. Pemure ypasuerre: (4x° — 6x + 5) + (—~42% -~ 8x) = 11.
7. Haiijgurre Taroil MHOroYNeH, CyMMa KOTODOTO ¢ MHODO-
gremom y° — 14z + 10yz* — 82° pasua mBorownemy

217 — 81y%z — 20y2® — 82°. OTer samuMUMTE B CTAHAAPTHOM
BHje,

8. Haiiqure Taxoll MHOrOWIeH, PA3HOCTH KOTODOrO ¢ MHO-
rouneHonm 2x° — 8x7 + 10x — 13 paBEa MHOrouYJeHy
5x% — 10x? ~ 2,8x —~ 11, Orser sanmmuTe B CTAHASPTHOM
BMIE.

9. HaiizuTe Takoif MHOrowIeH, KOTODEIA HAZO BLIYECTH M3
muorowrena 3x® — 1,6x%y — 2,8xy* — 4,114, urobn noxyunTs
muorowner —0,2x* — 0,06x’y — 3,4x® — 2,01)°. Orser sa-
NHIMPTe B CTAEKADTHOM BHLE.

10. 3anpnATe B CTAHZADPTHOM BIAEe MHOrOWIEH:
a? —5an(3a2 +7a-(30* ~12a -3 +(3a* -21a—11))).

C-17. NpoussegeHne ogHouNneHa U MHOroNnEHA
1. TTpouseeanTe nedicTeRa:
a) 3-(7a®~8a°h+6ab® -b°);
6) 8a®.(7d® - Ba®b + 6ab” —b%);
B) 3b°-(7a® —8a%b + 6ab® - b°);
r) 8ab -(7a® - Ba’b + 6ab® - b°);
x) (7a® —Ba’b + 6ab® —b°)- %C.
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2. YupocTHTe BRIpaXXeHMe W Sa8NHIIKMTE PEe3yJLTAT B CTAH-
ASpPTHOM BHAE:
a) 3(2x + Ty) ~ 5(x — 2y);
6) 2a(a® - ab + Tb?) — 3b(a® + Tab — 5b%) + Bab(a ~ Tb).

3. Haiijjure Kakpe-aubyap ABa DEJHX YACIA, M W B, ITO-
6n1 spaveHpe MEOrouwtena m(3x + y) — n(2x + 11y) ve 3aBu-
ceJio OT 3HAYEeHMA X.

4. PemvuTe ypaBHeHHE:
a) x-5)—-2Ax+4)=42;
6) 3bx~1)-2(2x+4)=(8x+1)~(@Bx~T);
3x-5 2x+1
B) -
5 5

1 1
r) E(x—5)—?(x+4)—3.

5. Pemture ypasseEne:

a) x—5ﬁx+4“ . 5) 3x+11ﬁ2x+7*4x_
2 7T 2 3 ’
x—-5 x+4 3x-56 2x-3
6 - = 0,08; - =4-x.
) 200 700 D3 3
6. MBorounes 5-B crerreHm YMHOXKHAY Ha OAHOWIEH 7-H
crenesn. Halijrre creneds DOMYYEHHOI'O MEOIOYWICHA.

7. Moxao nu HaitTu TAKOHW OJHOWNEH, NPW YMBOXeHWH
KOTOpPOro Ha AByWIen 2x° + By moJydaeTcss MHOTOYICH:
a) 2x* + 5xy;
6) 2x*+ 5;
B) 0,4x° + y?

B kaxzom cnydyae, ecJld MOKHO, TO Baiifjare, A €CNd
HeNL3A, 00'BbACHATE, HOYeMY HeNb3s,

8%, TIpm KakoM 3HAYCHHM IIEPEMEHHON X 3HAYEHME MHOI'O-
unerna 6(3x° — 8x +1) — 17(x* — 8x ~ 7) PABHO 3HAYEHUIO Ofi-
HOWIeHa x77
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9%, Pemnre ypaBaeHue:
3L2-x) 5+Tx 4 9x+0,2 4(13x ~0,6)
10 4 20 5 )
10%. MoxxHO i HaliTH TaKOe TPEX3HAYEOE IPOCTOe THCJIO,

cymmMa nqudp Koroporo passa 15?7 Ecnu moxpo, TO Halzure,
8 eCHM HeJihds, OOBLACHATE, NOYeMY HeNhasd,

C-18. BoineceHune obujero MHoxurens 3a ckobxu

1. Bovucagre BanGonee pARHOBANLHBIM CIIOCOOOM:
a) 584-529 + 416-520;
6) 327-1962-327-1462;
5) 126° - 124 -126-124° .
1247126 +124-1262°
r) (é- - 458 — —5* - 440)2 H
6 6
) 9992 + 999,

2, BriHecnre ofIiii MEOXHTENSH 38 CKOGKH!
a) .5a — bb; )
6) 24a + 1000b;
B) km + kn — 3kp;
r) 4xy + x - 8xy.

3. BraecHuTe 06IqRE MEOXUTENS 38 CKOOKM:
a) 385a%® ~ 21a%%
6) 6xy' — 18x%° + 132x%%

1, 1, &
B) —a'—~—a"+—a.
) g a P a 6 a

4. BuinecaTe 06Iumil MEOXUTENE 38 CKOOKH:
a) co(x + y) + 3c(2x + 5y);
6) t(2a—T)+ 4k(7 — 2a);
B) (3x +4y)-(2a + 5b) — (3x + 4y)(4a + bb);

r) (8x+4y) - (2a +5b) - (3x + 4y)’(4a + 5b)°.
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5. Paanoyxpme 4dCKo HE NPOCTHIE MEQKHTCIH:
a) 2'.3°+2°.3%
6) 5°-7°-23-5%.7%.186.
6. Pemnre ypasHeHLe:
a) x-2x-3)+x-(6x-11)=0;
0) Bx—-2)-Cx+18)~(Bx—-2)9x-17)=0;
B} (8x-2)°-(2x +18)° — (8x - 2*(2x +18)* = 0.

7. Pemure ypapHeHMe:

a) x-(8x—-2)=x-(5x+9)

6) (Bx-2)-(2x-18)=(3x—-2)(9x+17);

B) (8x-2) (2x-18)=(3x —2)(2x —18)%.
8. Ilocrpoiire rpadur pyaxnImM:

a) y=(dx+1)2x —2)-(4dx +1)}2x - 1);

6) y = x(8x — 5) — x%(3x — 2) + 2x°.

9. Namm umena 8; 12; 14; 18; 27; 33; 55; 66; 66. Hatizu-
Te HaubonbInMil OGN fenMTeNs I8 KANAOH napel cocel-
aax gucen (1-ro u 2-ro, 2-ro u 3-ro ¥ TaK Aanee xo 8-ro n 9-
ro). BeimnmmuTe pesysanTATE 10 HMOPSAKY M HJS 1HOJXYUEHHOTO
Habopa HaianTe:

a) cpexsee apubMeTHIECKOe; B) pasMax;
6) mony; r) MeauAaHY.

10*, CronpKEMH  HYJAMM  38KAHYNBAETCS  YHCHO

28.5'+ 3.2".5%

C-19. MpoussegeHne MHOrouneHos
1. Ilponseequre yMHOMREHVE MHOIOWICHOB:

a) (m + 2n)¥k — p); B) (5a — 2)(3b - 1);
6) (3x — y)(2z + 1); r) (a+ 4)a - 1).

2. BamummaTe B B¢ MEOIOWICHA BEIpAXKeHUE:
a) (x— 2)3x -~ 1); B) (2c¢® ~ 3)3 — 5c?);
6) (3x + 3y)(2x — 5y); r) (2z + xy)(2z — xy).
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3. YIpoCcTMTE BLIDAsKEHHUE:
a) (2x — 3)(x* + Bx — 1);
6) (&% + Tx - B)x + 1);
B) (4a — bela + b + ¢);
r) (a — b){a* + a®bh + a?b® + ab® + bY).

4. Kakyio cremeps Oyaer mMeTs: OPOH3BEACHHE ABYX MHO-
rOYJIeHOB, CTENeHhL OAHOIO U3 KOTOPHIX paBHe 8, a CTeleHs
Apyroro 67

5% He opousBOxA YMHOXMEHHS TONHOCTEIO, HalxmTe KO-

asbbumesr upyu x° mocxe NpUBeAeHMA K CTAHIAPTHOMY BHAY
mBorownena (x2 — Tx + 1)x® — 6x% + x — 8).

6%. HajiguTe Taroit xKoaddugmeBT 2, UPH KOTOPOM

Koshduomenr npm x* B CraEAADTHOM BHAE MHOrOWICHA
(x — 3)x® + ax + 9) paser Hymo.

7. YOpocTaTe BHIpAMKEHNE:
a) (2x + 3)}5x — 1)+ (x — 1)(6x + 5);
6) (3t — 2v)(5t + Tv) ~ (2 + v)(I — 14v).

8. Pemmure ypasHEHENE:
(7t + 512t - 2) = (14¢ + 1)(6¢ + 11).

9. PemnuTe ypapHEHME:
(2v — 1)(5v + 6) = (v — 2)(v + 3).

10*. IIpomsBesesre ABYX IIOCHEHOBATENbREEIX YETHERIX HATY-
PaNbHEIX gypcen B6a 48 Gonbine, veM KBaApaAT MeHbIIEro U3 HUX.
Haiipgrre Gominee 3 5TRX ABYX YETHHIX HATYPANLHBIX TACE.

T-5. MHorouneHs!

1. [IpuBenyTe MEOrGWICH %‘anam - g—mka + %msnr:',"'n2 +

+ %kzmk K CTAHAAPTHOMY BRJY.
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5 5 i 1
1) -—m®n® -—Em+—m®n® + ZK'm
) 1 6 "T12"" %
2) m®n®+Em
3) man"—gksm
4) cpexm OTBETOB HET BEPHOI'O

2. CKONBKO U3 NPefIOMeBHEIX MHOIMNOWICHOB HMEIOT CTaH-

JAPTHEIA BAN?

16mk ~m-3n; $2.4-1;
12ax - 4ay; 2b-0,7;
3% +dx - 1; —ax + 2xa;
—5xyx+%y3; 1,5a-1,2b - 0,4mn.
1 3
2) 2
3) 4

4) cpeam OTBETOB HET BEPHOTO
3. Haiinpre cTemens MEorodiesa 17¢°z - 8%¢z* + 10%¢3.
1) 14
2) 6
3) 8
4) cpeam OTBETOB BET BEPHOTO

4. CKONBKO M3 HPEeANOMKEEHBIX MHOrMOYIeHOB MMEKT CTe-
TeHb, MeAbLMYI0 37

5a° + ab; 196 - 2¢;
~Tmn + n®; llml—z—-z—pl;
3. 9
14kp® - 10p°k; -8KE’x + x°.
1) 4
2) 8
3) 2

4) cpenm OTBETOB HET BEPHOTO
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5. Ilpusenure MHOrOWIeH K CTAHIAPTHOMY BAAY:
(—2x + 6y)(4x — 2xy + y).

1) 8x% + 6y° + 22xy — 12x1” + 4x%

2) —8xi” — 82" + 6y° + 22xy

3) -12xy” + 4x%y — 8x* + 67 + 22xy

4) cpepm OTBETOB HET BEPHOIO

. 5-2y 3 y
6. Pemure ypapaeHnpne: AT
1
1) 1=
) 3
2) 1
3
3) 1

4) cpeps OTBETOB HET BEPHOIO

7. llpuseanTe MHOrOYIEH % H4m?®n — m*y + 6mn? %ms -

-~ %mn) K CTAHXSPTHOMY BHAY.
1) 2m’n®
2) m*'n® -2m*n®
3) -2m*n®
4) cpepu OTBETOR BHET BEPHOI'O
8. Ilpaeenure mEOTOWIeH (8x — 5)(3x + 4)~ (6x + TH4r —1)

K CTAHAAPTHOMY BUAY M HAWAWUTE €ro sHadeHue IpH X = —-g— .
1) ~15 3) -13
2) -11 4) cpesu OTBETOB HET BEPHOTO

9. Onpepenvre xoadbunmedT npa x* nocyne npuseseHns K
CTAHAAPTHOMY BHAY MHOYOUJIEHA

(x® — 2x + 2)(x* — 62* — Tx + 1).
1) 5 3) 7
2) 14 4) cpesu OTBETOB HET BEPHOIO
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10. Haitty saagyenns b, Opy KOTOPLIX YPaBHEHNE

3bx — x — b + 1 = 0 pe umeer pemesnii.

1
1) 3
2) 3
3) ~1
4) cpepu OTBETOB HET BEPHOIO

C-20. PaznoxeHHe MHOTOUNIEHE HA MHOXKHTENU
cnocobom rpynnuposxku

1. Pasnoxxpure pa MHOKMTENH BHEECEHHeM OBIIEro mMpo-
HKHUTENA 38 CROOKU!
a) 4(c + 3) + x(c + 3);
6) 2a(3x ~ 4y) — Th(3x — 4y);
B) 8f(a—-Tb)+a-—Th
r) 9%k(c — Tb) —a + Tb.

2. Paznoxute HA MEOXUTENN METOAOM IrPYIIMPORKH:
a) 4a+ 12 + ac + 3¢
6) 6ab —~ 15ac ~ 14bx + 35¢x;
B) ym+yn+yk+m+n+k;
r) a®-a'+a*+a’—a+l.

3. Pasnoynre 5a MHOMCHTENM:
a) mx+ nx + kx + my + ny + ky;
6) am+bm+em+an+bn+en+ ak+ bk + ck;
B) am + bm —em—an — bn + en;
r) am-bm-+cm—an-+bn—cn+ ak- bk + ck.

4. IlpencraBeTe B BUAEC NPOUIRCICHAA:
a) (4x + 5y)° + 4wz + 5yz + 4x + by + z;
6) (2x + 6y)® + n(x + 3y).
5. Haityirre HeusBecTHEI COMHOMKHTEND B PASTIOMKEHNR:
a) Tx®—8x=(Tx - 8) ..;
6) 3ab+6b+ax+2x=(a+2)...);
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B) X +6x+5=(_0.)Nx+1);
r) 5t2+T7t~12= (- 1)...).

6%, YeTaHopuTe COOTBETCTBHE MEXAY MHOIOYNEHAMHN B HX
pasioKeHUEeM HA MBOKHTENH:
a) x*+ x; r) 2x* - 13x + 11;
6) x*-x~12; n +x-12;
B) x%~ 82+ x — 5; e) x*—8x+ 2.

&*+)x |[(x+3)x (2Ax-Dx |[(x®+x-Px [(x-3)x
x(x-5) |x(x-4) [x(x-5,56) x(x-1) x{x+4)

7. Pasnoxxume HA MHOXKHTEJIM BEIPAOKEHHE!
a) 3* + 3% B) 10" +2" +5" +1;
6) 6 +3"; r) 14"+ 27 + 7" 4+ 2.
8. Briuncsmre: (736 -734 + 736 -125 — 27 - 859) : 709 — 858.

9. HajipmTe IBYSHAYHOE YHCIO, HA KOTOpoe aenmrca Oes
OCTATKA 3HAYeHAE BRIPAMNCHUSN:

625 - 561 + 625 - 800 —1361.

10*, Hoxkaxknre, 9T0 YHACNO, SATUCAHHOE JIIOOLIMKA INECTHIO
OAUBAKOBbIMA NudpaMy, JeTuTcd Ba 77.

C-21*, flenenne c ocrarkom
1. Kaxoe saunbonemee gmesio rteTpageii mo 55 pybneit

MOXKHO KynuTh Ha 469 pybaeit?
2. BanonunTe Tabmany:
Henmmoe 19 [ 17Y8 | 8333 | —17 | 342 3456
Hemrrens 4 17 33 6 432 3456
HacTHOE
OcTaTtok
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3. 3anonauTe TAbIALYyY:

i-_ﬂenmoe ! 68

| Mesrrens | 3 14 | 241 45 | 8
HacTHOE 17 | 8 1 6 0 -5
fl_pc'ra-non 2 | o | 240 | 8 35 | 4

4. Ilycre nenoe yuacno k opm zenesum Ha 9 1aét B ocTaTkKe
5. Hailimrre OCTATOR OT fieIeHNA Ha 5 9Acya:
a) k+ 2;
0) k+ 4;
B) 2k;
)y -k
) 18 k.

5. Ilycrs nenoe wucno k npm penenwn Ha 30 gaér B OCTAT-
ke 11. HaliguTe OCTATOK OT AeNeHRA THCHA k HA YACKA:

a' 3; 6) b5; B) 15; r) 10; a%) 60,

6. Ilycre menoe ymcno k npu genennwn Ha 13 naét B ocrar-
Ke T, a 9qucyo m npym geneEdMn Ha 13 asér B ocratke 11,
Hafigmre ocraTor ot gerernusa Ha 13 gdcana:

a) k+m;

8 m-~k;

B) 2k — 3m;

ry k-m;

D kE-m+2m+3k+10.

7. Hajlizame HauGobinee ABYSHAUHOE WHCHO, KOTOpOe NMpH
Aenesnn Ba 40 xaér B ocTaTke 26.

8. Halinure BaANMEHBINee TPEXSHEAYHOE YHCHO, KOTOpOE
npu zenesAu Ha 45 maér B ocTaTke 8.

9. CpaBHEMTE OCTATKH OT fieNIeHAA HA HATYPAILHOE YHUCIO 7
nenwx gucen k n np—k (p — genoe).
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10*. Henonbasys n3peCcTHBIC NPUSHAKE NEMMOCTH, HAMIH-
T¢ OCTATOK OT Zenenus uucia 38564 na:

a) 10; R 4;
6) 5; e) 3;
B) 25; x) 9.
ry 2;

C-22, Keagpar cyMMbl M KBaIpaT pa3HOCTH

1. IlpeoBpasyiiTe Brpaxenye B MEOTOYJIEH:
a) (Bx~1)%
6) (2y+3)%
B) (x+4p)%
r) (0,5m — 2n)>.
2. YopocrrTe BRIpasKeHde:
a) (ba+0b) +(a-5b)%;
6) (8m-2n)® -(2n+ 3m)°.

3. Pemmnre ypagHeHHe:
a) (8x-5) =9x%;
6) (2x+3)° = 4x(2x + 3);
B) (5x-7)° =(5{x+1).
4. Ilpusepure BEHIPAXKEHEME K MHOTOWIEHY CTAHHADTHOTO
BUJA:
8) @2y’ -3)"+@° +2) -’y +5)%
6) ((8n-1)° +(4n + 8y ~25n%),

5., Ocrarox or AeneHus qucna b Ha 7 pasen 6. Haiigure
OCTATOK OT AeNCHHA Ha T Ydcia:

a) b% 6) b
6. Buauemure yeTHO!
a) 101% 6) 99997,
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7. HocTpoiiTe rpaduk GyRKouu:
1 2
y= (3x+EJ - (3x + 0,50 + 1.
8%, NlokaxxuTe, 9TO €CHNY YMCJIO M — HATYPAJLRHOE, TO MO-

cnenmeit mudpol B Tucne m® He Moxer Gurre mudpa 2.

9, Ilnomaas oxEoro KeaxpaTa Ha 13 cMm® MerEIme ILTOIMS AR

apyroro. HaiifuTe nepEMerp KaXAOro M3 STHX KBAJADATOB,
€CJIM CTOPOHEBI ONHOTO Ha 1 ¢M MEHBLIIE CTOPOH NDYTOro.

10%. Ilycrs 3HAYeHUEe BLIpaYKeHHA b — % pasHO 3. Yemy B

ITOM CJIyJYa€ PABHO 3HAYEHHWE BREIDAKEHHA

a) b2+-51-2-; %) b‘+-l;lr?

C-23. PasnoxeHHe Ha MHOXXHMTENH € NOMOWbIO
KBajparTa CyMMbl H KBagiparTa pa3HocTH

1. ¥YeranoBuTe TAM, Ifie 3TO BOBMOYKHO, COOTBETCTBHE Me-
Ky MHOTOUWIEHOM M KBAAPATOM ABy<LIeHa:

a) x*+ 25; r) 9x®—6x+1;
6) x*+ 3x+ 2,25; m 2+ 18x + 81;
B) x°- l4x + 49; e 16« -8x+ 1.

Bx-1Y | 1—-4xP | x—-7° | («+ 1,8 | (x+9)

2. Kaxde M3 faHHEIX MEHOTOWIEHOB MOXXHO HPEACTABHTH
KaK KBaapar apyanena?l
a) X+ 9;
6) 491 — 14x + 1;
B) X+ 2x + 4;
r) 4x° — 44x + 121.
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3. Baruuciure:
a) 446° 4+ 2-446-554 + 554%;
6) 2847 - 568-194 +194%;
8) 6382 +1276+1 ]
640° -1280 +1

4. Naugoe BRIpakenue IMPEACTABLTE B BMJE CYMMBI KBAX-
paToB ABYX MHOTOWIEHOB:
a) m®+ 2mn + n®+ k% B) a®+ 2ad + 2d%
6) 2°-2bc+ b +c% r) 2% — 2cy + 2dy + ¢ + d°

9. MagEoe BHIpaxedHe OPEACTABLTE B BHAE CYMMBl KBAJ-
paTa MEOrOWIEHA M YUCNa (NONOKHTENLHOTO HJIH OTPHLOA-
TENLHOr0):

a) 22+ 10x + 6; B) i®— 6y + 13;
6) 4x® - 4x; ry 25a°+ 20a + 17.

6. Janroe BHIpaskenye NpPeACTABLTE B BHJE INPOM3BeNeHHA
YMCAA U KBAAPATA MHOI'OWIEHA:
a) 4x*+8x + 4; B) (5x +1)° - 2(bx +1)+ 1;
6) 12a — 18 — 2a% r) (@ + 3a) + 12(a® + 3a) + 36.
7. laBEHOE BEIpaskKeBUe NPE/ACTABLETE B BHAC NPOM3BENCHHS
MHOTOWICHA NEPROi CTEHEHH ¥ KBAAPATA MHOTOICHA:
a) bn®+ 2b%n + b3
6) 25,° — 10y + y;
B) B+ 284 L
8. PemmaTe ypapHenne:
a) (7x — 10¢ = 0; B) (2x+ 130 =1;
6) x*+ 12x + 36 = 0; r 2¥*+6x+8=0.
9. Hokaskmure, wro Boipaxenre 5x* + 30x + 46 npu mobom
3HAYEHMH X NPMEAMAET TOMLKO MOJIOKUTEAbHEE 3HAYCHHS.

10*. Jloxawmure, wro BEpameHze Rk + 20k + 5Kk +7) +25
IPeACTABEMO KAK KBAAPAT MHOrOWIEHA BTOPOH CTeNneHH.
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CamocTostrenbELE PGOTEL H TecTh

C-24. Pa3HocTb KBagiparos

1. IIpecSpazyiTe BLIPAKESHIR:
8) (Ba-2)-(3a+2)
6) (Ba+m) -(m—3a);

1. )(l - )
B) (3.1: y+2b 3x2y 2b |5
r) (a-2b)-(a+2b)-(a® +4b%)(a* +16b") + 2°b°.

2. PaznoxuTe HA MEOKUTEIH:

a) 9x°-4;
6) 49 -25¢%;
B) 9x'y' ~16a’;
r) 25q°-100.
3. Buruncmure, menonssya PopMysy pasHOCTH KRAADATOR:
a) 273%~272% 6) M
38% - 36°

4. PaznoyuTe HA JPHEHHKIe MEOKHTEIIN:
a) 4x-3)°-1 6) 82(x+5)° -2.
5. Paznoxure Ha MHOKHTENN:
a) a’~b*+2bc- %
6) a'+4a’+4-b%
B) 4(a-b)’ -9a+b).

6. oxaxure, uyro ymeno 1583° — 4172 okamumpaerca Tpe-
MA HyJNSMH,

7. Penurre ypargenue: (3x +'2)2 +(4x + D(4x ~1) = (5x — 1)°.

8. PenmaTe ypasHeHHE:
a) By+1Y-By-2)° =0;
6) 25-@By+1°-4-(5y-2)°=0.
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2 mapHa”T

9. Hajiggrre KOOpAMHATEH TOYEK LEPeceYyeHdsi IpadmKos
byexoumit y = (2x + 7)2 u y = 94°.

10%. Brruuciure;
B+1)-@*+1)-3 +1)- 3 +1)-...-(83°% +1) - 0,5 32,

C-25. Cymma n pasHocTb kybos.
PaznuuHbie crnocobm pasnoxxeHnsi Ha MHOXKHTENH.,
HAelcTBUA C MHOTOUNIEHAMM

1. IIpeobpasyiire BHIpaXKeHUE:
a) (2x + y)4a® - 2xy + v°);
6) (x -2y’ + 2xy +4y°);
B) (Bm +d)-((8m —-d)® +3dm);
r) (5n - 38k)-((5n + 3k)° — 15kn).
2. PasznoruTe HA MHEOMKITEIH:

a) 1-27c% B) 2 - 16;
6) 64 + m®; r) 13,5 — 0,5x°.

3. Noxasmure, gro 387° + 249° nemarca ma 188.

4. Paznoxure Ba MEHOEKMTEIH:

a) 9x*— 6xy + % r) (@®—a)- (- b)

6) 9x% — 6xy° + % n xS — xPd%

B) a®- 2ab + b* - 9c? e) —3a®> -~ 6ab ~ 3b°%
5. ¥Yupocrure:

a) (a-2b)a® + 2ab + 4b°) — (@ + 2b)a® — 2ab + 4b%);
6) (x ~ 3y)x + 3yMx* + 9% + 81y%).

6. BoimmcsTe TMCIOB0S SHAYEHHEE BHIDANKEHHA:

3 3 3 L]
a) 296 :804 : B 7,46 + 6,26 _7.46-6,26;
(804 — 296)* + 804 - 296 13,72
(894 + 893)" — 894 - 893 12,5° +1,2° 2
6 ;o) 2 T 1952 -1,2%
) 8942 - 893° ) 13,7 L
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CamocrosiresrnHEIe pAGOTE B TeCTE

7. PasnoRuTe MHOTOWNEH HA MHOMKHTEIH:
5a% — 5b° — 10a® + 20ab — 10b°.

8. Halinute BaMMeHbIIEE TI€N0E, He PABHOEe HyMIo uMcno P,
Jna xKoroporo uwmcio 12096P seidercss KBagpaTOM IIeJIOro
qHCTA.

9, Perwre ypapgesue: (3x +1)° - 3(2:: + %) -27x° = 0.

10. PemupTe ypapHEHNe:

~ By _ 1 _ oy
By-5Y - +SXy-1’'+@-2°' o .0
0,35

C-26*. BoaseaeHune ApyuneHa B creneHb

1. IlpueeaaTe ¥ MHOTOYJEHY CTAHAAPTHOTO BHAA NPOH3RE-
nenue (x + y}x® + 2xy + y°) 1 samanmaTe BRBenesHyIO GOP-
Myny Kyba CyMMEL:

x+y'=..

2. Ilopcrasere B opMyny 3agaEma 1 BMecTO ¥ UMCnO ~y H
SaUIINTE ERIBEAEHEYIO GopMyny xyba pasaocTH:

(x'_' y)3 = aaw

3. Henosmays monyteHHBIe QOpMYNBl, pacKpoiite CROOKHI
B BHIDAYKEHMIX
a) (3a - 1)% 6) (2 + 3b).

4. YupocTiTe BRIpaXKeHHSA:
a) («*+2)°- @+ 6)%
6) (2c - d)® + 8(2c — d)* — 10(c + d)*.

5. TIpHBegHTe K MHOrOWIEHY CTAHAAPTHOTO BUAA HPOH3Be-
nenme (x + yXx* + 8x%y + 8xy° + ¥°) m sanummTe BLIBENER-
Hy10 dopmyny:

(x+p=...
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2 BEpDHAHT
6. IloacTaBbTe B (GOPMYIY 3848HUA 5 BMECTO Y TMCNO Y M
3AlMIIMTE BRIBENEHHYIO GopMyny:
x-y'=...
7. Hamummre a0 8-% (n = 8) crpoxu Tpeyronshuk Ilackans.

8. Henonsaya TpeyronsauE Ilackans, sanniumrre GopMyny:
a) (x—y’=..;3 6 (x+y)f=....

9. Ilposepsre Gopmyny pasnoxenus (x + y)°, yrmpocTus
(x + YUx® + 5x'y + 10257 + 10x%® + Bay* + 7).

10*. IlepeMBOXXbTE MHOIOYJIEHEI 6B CTONDHK :

a) 2x*+x-5 6) —x*-3x*-2x-5
2 -2x+1 -3x+1

T-6. PopmMynsl COKpaLeHHOTO YMHOXEHHA

2
1. PackpoiiTe cROGKM: (0, 1y «—g—] .

1) 0,01y —’;—+— 3) 0,01y -*%

2) 0,1y - =ty 4) cpemy OTBETOB HET BEPHOrO

2. Haiigmre a, ecos BEIIOJHEHO PABEHCTBO:

2 2
[ﬁ - 4n3J =T amn® +16n°.
2 4

1) 4 3 ~2

2) —4 4) cpend OTBETOB HET BEPHOrO
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CaMocTosTeNRHEE pAaGoTH B TecThl

3. Ilpencraesere B BHJAE MHOFOYJEHA CTAHLAPTHONO BHAA:
(a—-b+c).
1) a® +b° +¢® - 2ab - 2be + 2ac
2) a® b +c® —2ab - 2be + 2ac
3) a®+b +c¢* +2ab+ 2bc ~ 2ac
4} cpend OTBETOB HET BepDHOTO

4. Yopocrure pripaxende: (4x + 3)3 —{4x - 1)2 .

1) 16x+ 10 3) 8x+ 8
2) 32x+ 8 4) cpeau OTBeTOR HET BePHOTO

H. Packpoiite CROOKM, HCHONB3YA COOTRETCTBYIOMYIO dop-
MyAY COKPAMEHHOTC YMHOXKEHHA:

(-!lc + O,Td)(o,'?dﬂlc).
8 8

1) 4,9d° ——--]—'—-c2 3) 0,494° -—~-~-]-'—--c2
64 16
2) écz —0,49d° 4) cpeIM OTBETOB HeT BEPHOID

6. Yopoctmre sepaxkenue: (p— 3kN3k + p) + (x + 8k)°.
1) P2+ +6xk
2) p®+x% +3xk
3) p*+9F
4) cpenu OTBETOB HET BEPHOTO
7. Ynpocrume BhipasKeHUe, VCHONB3YH COOTBETCTRYIOMIYIO
dopmyny coxpaménnoro yMHEokerHa: (a + b)5b — 5a).
1) 25b° —25a°
2) ba* -5b°
3) 25a% —25b°
4) cpefH OTBETOR HET BePHOTO
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2 papaEAET

8. YOopocTuTe BRIpaXXKeHHMe, MCHONE3YA COOTBETCTBYIONIYIO
dopMyny coxpamérnoro yMEmKernsa: (2 + a)4 + a’)(a - 2).
1) a*-16
2) 16-g4*
8) a'+16
4) cpem® OTBETOB HET BEPHOIO

2 4 2 2
9. YOpocTHTe BEIpaskende: (P__ - f;) (b_ L8, ‘.‘L) .

2 314 6 9
] 3
1) v _a
8 27
bB aS
9 2. .8
) Tt
] 3
3) ¥ _a
8 27

4) cpesd OTRETOER HET BEPHOTO

10. HsBecTHO, 4TO (x +4)a = x° + 64. Haitymrre snavenne
a apn x = —30.
1) 226 '
2) 1036
3) 796
4) cpeny OTBETOB HET BEPHOIO

T-7. PaanoXeHne HA MHOXHTENH

Bo Bcex JsecarTd 3ajaHMAX pazioxdre anrebpamyeckoe
BEID&sKEHMe Ha MEOKHTENH:

1. 100x%y" — 92%°.
1) (10xy® - 3z¢*)°
2) (100xy® - 92¢*)(100xy° + 9z¢*)
3) (10xy® — 3zt*K10xy? + 3zt*)
4) cpead OTBETOB HET BEPHOIO
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CamocToaTemsERle paboTEH B TecThl

2. 49m*® — 28mn + 4n®.
1) (49m —4n)?
2) (49m + 4n)*
3) (Tm+2n)
4) cpexH OTBETOB HET BEPHOTO

3. —4t* —12m®t - 9m*.
1) —(2t +3m)
2) 2t -3m*y
3) (Bm? +2t)
4) cpenm OTBETOB HET BEPHOTO

4. 9a° - (2a - 3b)°.

1) {(a+3b)ba - 3b)
2) (8b-5a)3b+a)
3) (a—3b)5a-3b)
4) cpepm| OTBETOB HET BEPHOTO

5. 7x°y° + 14x*y - 28x°.

1) xy(Txy +14x —28y7)

2) Tx(xy’ +2xy-4y°)

3) Txylxy +2x - 4y")

4) cpean OTBETOB HET BEPHOIrO

6. 25x°(2a - b)® — 20x*(b — 2a)°.
1) 5x*(b-2a)°(5x — 8a + 4b)
2) x*(b-2a)*(25x + 40a - 20b)
3) 5x*(b-2a)*(5x + 8a — 4b)
4) cpepd OTBETOB HET BEPHOTO
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7. 10mn — 3mk + 2m? —15nk.

1) (m+5rX2m - 3k)
2) (m—5n)2m +3k)
3) (3m —5n)(m + 3k)
4) cpexd OTRETOB HET BEPHOTO

8. a? - 2a+1-b.
1) (@+b-D@+b+1)
2) (a-b-1)a+b-1)
3) (a-b-1¥
4) cpenm OTBETOB HET BePHOTO

9. 125a°p® - 27c5d°.
1) (5ab® +3c2d)25a*b" —15ab’c’d + 9¢*d®)
2) (5ab® —3c°d)(25a°b° - 15ab’c’d + 9¢*d®)
3) (5ab® — 3c’d)26a”b° + 30ab’c’d + 9c'd?)
4) cpegw OTBETOB HET BEPHOTO

10%, x? —5x+6.

1) (x+1){x+6)
2) (x+3Xx+2)
3) (x-1}x-6)
4) cpeay OTBETOB HET BEPHOTO

C-27. NuHelHoe ypaBHeHWe C ABYMA NepeMeHHbIMH.
Cucremsl AMHENHDIX ypaBHEHHH
C AABYMA NnepemMeHHbIMH

1. TlocTpotiTe Ha ONHOM YepTesKe NpAMBIE, 38jaHHEBIE
VDABHEHUSIMU

a) x = 4; B x+y=2;
6)y=-3; N2y+x=0.
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CaMocroarentasie pafoTar B TecTs

2, IIpn KaKMX 3HAYEHMYX NAPAMeTPA 4 NpAMAaA IPOXOAMT
gepes Toaxy M(3; —1)?
a) ax+3y—6=0;
6) 3x+ay—-15=0;
B) 2x—-Ty+a=0

3. IIpy Kakux 3HaYEeHNAX napaMeTrpa b NpsIMas NPOXOAUT
gepes Touxy M(1; 2)?
a) 2bx+ (b + 1)y —~4=10;
6) bx+(d—2)y-b=0.

4. HoxaskMre, YTO BCEe NPAMBIE, IAAAHHBIC YDPABHCHMAMI
ax + by = 1 (@ »u b He HYIHM ONHOBPEMEHHO), HE HPOXOIAT
gepes3 HAYAJIO KOODAMHAT.

8. JlokaxxnTe, ITO BCE NMPAMEIE, 3aiaHHLIE VDABHEHMAMM
ax + y — 3 = 0, npoxopsT 2epes roury M(0; 3).

6. Kax pacnonaraiorcs OTHOCHTENHHO APYT JApPYyTa BCe mpsi-
MEIE, 3aJaHHEIe YPABHeHnaMy 2x + 3y = b?

7. Sanmmute B TaONMMIY OAHO M3 BOIMOMKHBIX PACIIONOMKE-
Huli OpAMEIX: «NapaaieNbHBIs, <¢IEDECEKAIOTCH», «COBIAXA-
I0TH.

Baaxmnoe

1 2
psnad Tpana PaCIONOMKEeHNE

3x+2y+7=40 9x + 6y~ 7 =0
3x+2y+7=0 Ix-2y+7=0
3x+2y+7=0 9x+6y+7=0
J3x+2y+7=0 | 9x+6y+21=0
3x+2y+T=0 3x+2y~-T7T=0

8%, HaliznTe cyMMy KaTeTOB TPEYIOJBHUKA, 00pA3OBAHHO-
ro OCAMM KOODIHMHAT B mpamoi 4x + 8y — 12 =0.
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9. Haiiauwre Bce mapsl yuces X ¥ Y, ANA KOTOPBIX:
3x+21=0,
{xz +xy="T;
6 {Sxy —3xy* +24 =0,
2+ by =-3.
10*, Haiinnre Bce Napul gucen ¢ U b, s KOTOPHIX:

20°+ 2a + 1 + 6ab + 9b* = 0.

C-28. Cnocob nogcrasoBKH

1. Penmrte cucremMy:

a) y=ox-1,
6x + 2y = 14;

x=T7-2y,

3x+1ly =31;
5) y =52 —x,
_ 6x —5x* + y = 80.

2. BelpasuTe ¢ 13 PABEHCTRAS

a) a+ 9 =0
6) 4a—8+3=0;
B) 2b-~5a+13=0.

3. Pemvre cHCTeMY, BHIDASUE I M3 MEPBOrO YPABHEHMAL

a) Bx+y=1, 3x -5y =21,
11x +2y = 8; Tx + 10y = 16.
4*, Haiizpme BCce DAPHI YHMCce], YAOBAETBOPAIOIIHE YCJIO-
BMI0:

(5x+2y-11)° +8}10x~Ty +11|=0.

5. Haiiswre KoOPIWEATHEI TOYEK INEPECEYEHMA IPAMBIX
2x+ 5y ~1=0m3y—2x~11=0.
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CamocToarentHrle paboTsl H TECTH!

6. Ilpm xaknx sHAauenuax a 1 b npamas ax + by ~ 2 =0
npoxoanT depez Toukm M(-1; 5) n N(2; -4)?

7*. TIpw xaxoM sHaueHUM napaMerpa b:
2x-3y =1,
bx-6y=8

a) CHCTeMA YpaBHeHwuH {

He ¥MeeT pemeHuii?
3x—y=2,
6) cucreMa ypasHeHMH {5x + Ty =12,
8x-3y=»b
uMeeT pemenna’?
8*. IIpu xaxom sHavenwn napameTpa b upamsie 2x — y ~
—83=0,5x—4y— 6~ 0n Tx - 5y + b = 0 npoxopuar 4epes
OHY TOURY?

9% Pemmre CMCTEMY YDaBHeHMIT:
x(4x~2) =0, 6) x(4y - 2) =0, 2) y(4x - 2) =0,
Tx+ 6y =12; Tx+6y=12; Tx+6y=12.

x=58y-1,
10*. Pemmre cucremy: {2z =2y + 3,
3x — 2y -6z =-18.

C-29. Cnocob cnoxennn. Pasnnunbie merogsl
PeLIeHUA CHCTEM YpaBHEHHHA

1. Pemute cucreMy MeTOAOM AnrefPAMYIECKOTO CIOKEHMSI:

a) x+y=9, 5) x+ 5y =17,
x—y=13; x -5y = -13;
6) 2x +y =16, . 3x -5y =117,
2x -y =24; 3x+5y="1.
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2. Pemmure cHcTeMy MeTOJOM anrefpandecKoro CAOKEHNA:

3x + 5y = 16,
2) {6x—2y=8;
6) {2x—5y=—4,
Tx +10y = 41;

2x+ Ty = 34;
Tx+ by =22,
31x -9y = 22;
3x-y=35
{Qx" -y* =5.

4. IMpy KexWMX 3HAYEHHAX P JANHAs CHUCTEMA ypaBHeHMIi

He MNMeeT pemenmnii?
{x+2y=3,
r—y=p
2x~3y =

6 X% 5,
2x-3y=p;

{x+3y:—.

x+3y =

1,
3+ p%

3x+py=1,

{2x+y=

7.

5. Ilpm xaxmx 3HEAYCHMAX ¢ B b cMcTeMa ypaBHeHMM

ax + 3y = 9b,
bx—-ay=b

uMeeT pellleHue {

x=1,
y=-17
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Camocrogremanie paboTer B TecTs!

6. Hailzute Bee Taxme HaTypajibHkle YHcig X M Y, ANA KO-
rophix x* — y? = 29,

7. Pemnre cHcTeMy YPABHEHUI:

+ =
3x+Ty+ 2 2= * y+z_5,
a) B8x+y 6) x+y+t=6,
3%+ 7y — 2 -1 x+z+t=0,
8x+y y+t+z=1.

8% Jlpm xaxkmXx 3HAYEHMAX Iapamerpa b HpaAMkie
dr —y=>b+1n3x+y=="0~ 1 nepecerarorcss 8 TpeThel
KOOPAWHATEOH yeTBepTH?

9%, Pemmre cucremy:
2 -_— =
a) 16x* -9y* =0,
2x+y=2
9x -3y =0,
x* + 6xy + 95 =100.
10%, Ilpyn Kaxkux sHaveRMAX b NpoMapenenme YWCceN, YAOB-
NeTEOPAIIAX NaHHOA cucTeMe, Hapbonbmee?

T-8. Cucrembl nMHEHHBIX yPaBHEHHH
C ABYMSA NepeMeHHbMH

1. Mz ypaBHeHMAa IpaAMOH %x—-o, 4y =1 BripasuTe y we-

pes x.
5 1 2 1

1 mem—x— 2 =]l—-ax—-2—;

) ¥ 7523 3) y 15:: 22
4 1 5 1

2 - p—— .._2..._; — —~d—_

) ¥ 3% 23 4) 7% 22
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2. Pemsye cHcTEMY ypaBHeHME:

-2£22+_‘y;..’
3 2
2x

— =8l
3 y

IIpn ycnosuu, gro (a, b) ABnAeTcH pemieEMeM CHCTeMbl,
uatigmre a® + 5.
1) 85 3) 32
2) 13 4) 52

2B8x-1)~-Hy+2)=2,

3. Pemure cueTeMy ypasHeHmis:
P {G(x—?)-2(2y+3)m11.

1) (0;-3)

2) (1; -1,5)

3) mHer pemenwi

4) cpeam OTBETOB HeT BEPHOTO

4. Haitaure Toury IepecedeHns rpaduros Gyaxmmit;

y=2x-1ny==6x+2,
1) (_0!75; _2!5)
2) (0,75; 1,5)

1,2
3) (-1-3~. 23)

4) cpenm oTBETOB HET BEPHOI'O

5. Banmutnre ypasHEeHME IPAMON, KOTOpas NPOXOXHT de-
pes Tourm (2; 1) u (—- 4; 10).
1 1
1) y=1 357 3
2) y=-1,5x2 -2
3) y=—-1,5x + 4
4) cpenu OTEETOR HeT BEPHOTO
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6. Ha npsamvo# y = 2x + 7 oTMeyeHa To9Ka, afemmcca xo-
Topoili B 3 pa3a meHpme opamuarkl. Haliawre kKoopaMHATLI
BTOM TOUKM.

1) (7: 21)
T 21
3y 21 7)
4) cpexy OTEETOE HeT BEPHOTO

3x+2y =1,

7. Tlpn KAKMX 3HaueHMHX @ cucTeMa He
—6x—Tay=2

¥MeeT pelneHmit?

7
1 =
) 4
2) -2
4
H =2
) 7
4) cpenu OTBETOB HET BEPHOIO
2x —Ty =
8. Ilpu xakmx 3HAYEHMAX b cucTeMa % =Ty =8, uMeeT
6x —bby = 24
6eckOHeYHO MHOTO pemeHmin?
1) 3
2) 4,2
3) 21
4) cpesw OTBETOR HET BepHOIO

18x + 14y = 19,

9, Itycrs (x;
Vv (xo; Yy) PeIerNe CHCTEMEI {14x +18y = 13.

He pemas cucremy, BaligmTe X, + Yo.
1) 3
2) 2
3 1
4) =He peuras, 3TO CAENATH HEBOZMOKHO
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10. Perture ypassenme: (3x - 2y)° + (x + 1) = 0.

1) ypapneHue MMeeT GeCKOHEYHO MHOrC PeleHMi
2) (-1 -1,5)

2

3) (-1; -

) ( 3)
4) (-1;-1)

C-30*. MNapametpbi
1. Jlna mxaxzaoro M3 ypaBHeHWH onpejennTe, NPH KaKwx

3Hadermax b uncno 3 aAsiseTcH KOPHEM YDABHCHMA:
a) bx = —b; r} +bx=1T+ 3b;

6) Bx=b; n (Bb- 1)x=15b- 3.
B) (4b+ 1)x=b—5;

2. IIpn KAKWMX 3HAYEHMAX ¢ YDABHEHMA MMeIoT OOIMH KO-
penn?
a) 8x—-1=0n3x+a=20
6) 38x=5b+1m2x=7~b;
B) 6x=-2b+3u-9x=3b-T.

" 3. Ilpu xakux 3HaueHMsX @ M b cHCTeMa ypasBHeHME MMe-
eT pemenne x = 2; y = 57

Tx+y=a, ax+by =1,
6
2) {8x—3y=b; ) {2x-—ay:2-3b.

4. Tlpm Eaxpx sHAYEHMAX LapaMerpa k mpsMas y = kx
NPOXOANT X0TA Ol yepea OgBY TOYKY OpaMol ¥y = —-3x + 77

5. Ilpy kaxmx 3HAYCHMAX Dapamerpa k upsamas y = kx
TPOXOAMT XoTa Obl Yepes ONHY TOYKY OTpPe3Ka C KOHIAMN B
Toukax (2; 2) u (2; 4)?

6. IIpm Kaxkmx 3IHAYCHHNX OApaMeTpa k upAMas y = kx
DpOXOAMT XOTA OB yepes OAHY TOYKY NPAMOYIOJGEMKA C
pepmunavu B Touxax (1; 2); (5; 2); (1; 8); (5; 8)?
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CaMocrosterpEEsie paGoTe B TecTh!

7. Ilpn karkux sEaveHnax napamerpa b npaMas g = 2x + b
NPOXOAMT XOTA OBl yepes OMHY TOYKY OTPe3SKA ¢ KOHIAMH B
Toaxax (4; 4) m (4; 8)?

8. ITpy karkux zHayeHuax napamerpa b npavas y = 2x + &
IPOXOAMT XOTH ORI Wepez OfHY TOYKY NPAMOYTOJNRHMKA C
BepmmHEaMy B Tourax (1; 2); (5; 2); (1; 8); (5; 8)?

9. IIpy KaKuX 3HAYEHNAX M CHCTEME ypaBHeHw

8x+y=14m,
l.'ac +2y=6
m
yAOBNETEOPHET Napa NPOTHEOIONAMMKHLIX APYr APYry um-
cen? na KaKnoro TAKOro m HAHANTe peHieHyMe CHCTEeMbI.
10. Nna xaxcporo spadesus b penmTe ypasHeHWe:!
a) *+9x=b-3; B) b+8)x=5b+3;
6) b—9x=>b+3; r) P*—Qx=5+3.

148



[ Py

¥ :

'KOHTPOJIbHBIE PABOTBI
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!

K-1. BoipaxeHusn. Toxxpecrsa

NOATOTOBUTEJBHBIN BAPUAHT

1. Haiigure 3HaYeHHE YHCJIOBOIO BHIPAYKEHH:

f ol [ gl Lo g
3 7) 9 3
2. TlpeacTaBbTe B BHE alre0pandecKuX BbIPAKEHHIM:

a) DpoM3BeNeHHE CYMMBI YHCEJ @ M X Ha UX DA3HOCTE;
6) xy0 yTpoeHHOH pasHOCTH yMces 7 U k.

3. ¥YopoctuTe anrebpandyecKoe BEIPAKEHHE:
a) 11 -2(6-52)+9z-1;
6) —-10(5a — 14 + 2b) — (a + b);
B) 1llx —(2x — (x +6));
r) 6p— (3n — ((p — 13n) + 6p)).

4. CocTaBbTe BBIpAKEHME JJIsi PEINeHHsA 3aJa4d W YIpo-
CTUTE ero.

B nepBriit eHb OBLIO BCIAXAHO X ra, a BO BTOPOii IeHb —
Yy ra. 3a Tpetuil meHb Bcuaxaan Ha 40% 6Ooabime ToOro, uTo

L2 - ks 5
BCIIaXaJH B IIEPBLIM €Hb, & 3a 4YeTBEPTHIHN NEHB E TOro, 94TO

BCIIaxaju 3a BTOPO# feHb. CKOJIBKO ra BCIaxajgW 34 YeThIpe
pEA? (CocTaBeTe M YIPOCTHUTE COOTBETCTBYIOINEE BhIpajKe-
Hue.) HaliiuTe BcmaxaHHYIO IJIomanb, ecJu x = 12 ra;
y = 18 ra.

lonoanumensvuoe 3adanue

5% JlokakuTe, YTO CyMMa [BYSHAYHOro yucja M 4YHCIA,
3aIMCAHHOIO TeMH e mudppamu B obpaTtHOM nopankKe, ne-
murcs Ha 11.
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KouTposbenie pabori:

6%. BripasHre:

a) y 13 GopMyIEL x=—=3
6) x m3 dopMysml p = (8+ 2x)X3 — 2y).

1 BAPHAHT

1. Ham’fe FHAYCHHE THCHOBON0 BRIDaXKeHHdA:
4 (i i 3 4

2. Tlpepcrasure B BRjge anreSpandecKoro BLIPAKEHIA:

a) dYAaCTHOE QYHCIA 4 M CYMMBEI THCEJN X B ¥;
6) XepagpaT YABOSHHOHM DA3HOCTH HRCEN m | 7.

3. Yupocrrre anrefpandeckoe BRPaAXKeHHe:
a) 18-34-5yp)+9y—7;
6) ~6(5b—17+3k)-(b—k);
B) 3a—(2a—(a—-T));
r) 6d — (3d - ((k — 8d) — 2k)).

4. Cocrasbre BHipAIKeHHE ANS pPellleHMA 3384 H yOpo-
CTHTE ero.

Ilepsoe 3BEHO JIOMAHOK PABHO &, BTOPOE SBEHO JOMAHON
paseo b, Tperne 3Bepo Ha 20% MeHbIe BTOPOTO 3BEHA, &

. 2
4eTsépToe 3BEHO COCTABIAET —3— nepsoro 3peHa. Kaxkoea 1mm-
Ha somanoi? (CocTaBrTe M yOpocTHTe COOTRETCTBYIODIEE BRI-
pasxenme.) HalimaTe a1y 2Ry, ecmm g = 60 cM, b = 20 cm.
Honornumenvroe sadanue

5%, JloxaxMTe, 94TO CyMMa TPEX IOCIENOBaTEeNhHEIX He-
9éTHEIX YHCeN NeluTcHd Ha 3.
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K-1. Brupamerus. Toxsecrsn

6%. Bripasure:
8) a n3 PopMyIIH tza;d';
6) x m3 Gopmyanr a =(5 —~ 2x}3 + 2y).

2 BAPHAHT

1. HaiituTe 3HAYEEME YHCIIOBOTO BRIDANKEHHA:
2 2 5 11 3
3—-|-6— — | 1= -1—.
3 [ 11}{ 8) 13 ( 10)
2. ITpepcrassTe B Buae anrefpanaecKoro BRIDAIREHHAS:

8) NIpPOM3BefieHHE YHCHA X M PA3HOCTH JHCe i M Z;
6) xy6 yrpoennoil cyMmel uncen @ | b,

3. Yupoctrare anrebpandecKkoe BLIpaIKeHMe:
a) 27-5(2—-6b)—14b + 9;
6) —4(7z - 23 + 4d) — 2(d - 2);
B) 5k - (6k — (2k — 3));
) Ty - 4y - {z~ 3y} — 82)).

4. CocTaBhTe BHIPAKEHAE ANA PeIIeHMs 38/A49F W yOpo-
cTHTE ero.

B neperid fleEs DPOYMTAHO X CTPAHHI, KHAIH, BO BTODOH
fens — y crpasEm. B Tpemnit nemk npoumrano Ha 10%
Oonbirte, geM B MEPBLIH AeHb, & B YeTREpPTHIE HeHb % TOro,

YTO IPOYUTAHO 34 BTOPOH Aeb., CKONMLKO CTPAHMI] TPOYATA-

HO 3a weThHpe aua? (CocraBbTe M YIPOCTHTE COOTRETCTBYIO-
mee BEIpaXkenne.) Burmemrre npu x = 30; y = 50.

Honoarumenwvuoe 3gdanue

5%, Jloxa:KMTe, WTO CyMMa TPEX TOCHENOBATENHHEIX Hér-
HEIX 9HCeJ AemmTca Ha 6.
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Konrponsrrie pabors

6*. BrpaznaTe:
a) m H3 popMymEI p-——i;—mi;

6) ¥ us gopmymst a =(5 — 2x)3 + 2y).

K-2. YpaBHeHHst ¢ OfHOH NepeMeHHOM
NOArOTOBUTEJHRHEW BAPHUAHT

1. Pemure ypaseenue:
a) 4x—22=14 — 2x;
6) 3x— 8(x +2)=—41;
B) l4x — (12x ~ (6 — 11x)) + 2x = x + 13 — 8«.

2. Pemiure 388849y, COCTABHE YDaBHEHME.

Vauennx maroTaBmusaer Ha 4 AeTAJHM B 9ac MeHBUIIe, QeM
macTep. YueEmK paboran 3 uaca, a Macrep 5 Jacos, A B BHTO-
re mactep cienan Ha 80 zeraneir Gomnmre, wem ero ydeBHK.
CKOMBLKO feTanei B 4ac A3rorapmean macrep?

3. Pemmare aanauy, COCTABHE ypaBHeHNE,

MoTopuas jogka mia 6 yacor mo TedeHMIo 1 4 waca mpo-
THB TeuYennA. Sa 310 Bpems Ouuno mpeoaoneno 156 xm. Haii-
AuTe OyTh AOHKH, NPOAZEHHR IPOTHE TedeHWs, ecy cod-
CTBEHHAA CKOPOCTL JIOAKY pasHa 15 Kv/4.

Honoanumenevroe sadatite

4%, Pemmare ypaBHeHUE:
x-4 2x+1
6 3 %
2x—~1 2+x + 3x—2
15 5 30
B) Wwmeer ma ypasuemme 5x ~ 37 = |4 — x| Kopens, Gonprmmii
5? Ecia mer, TO NI09eMY, eClIM MMEeeT, T0 KaKoii?
152
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K-2. ¥papmenus ¢ ofE0ii NepeMeRHON

1 BAPHAHT

1. Pemure Srpanﬂeme:
a) Bx~ 17~ 13 — x;
0) 4x—Hx -~ T)=—12;
B) 15x — (-3x — (19 - 18x)) + 3x = x + 90 + 2x.

2. Pernmrre 38284y, COCTABUB YPaBEeHNe,

Macrep marorasymeaer Ha 8 geranteil B uac Gonome, weMm
yueHHK. YueHnK paGotan 6 yacos, a MacTep 8 9acos, I BMe-
cre oHu warorosam 232 peramm. CROMBKO geraneit g uac Us-
roTasyMBaeT Macrep?

3. PemmTe 3889y, COCTARME YPABHEHHE.

Moropaas nogka mna 4 gaca o TEYEHWIO B 5 wacoB Nmpo-
THE Tedenns. Ilyrs, NpoiifieHHLIE NORAKON NPOTHB TEYEHMS,
Ha 8,3 KM ANHEHeE, YeM IOYTh, NPONAEHHBIR IO TEYeHMIO,
Haitanre nyrb, OPORNEHARNE 110 TEYEHHIO, ECAA CKODOCT: Te-
yenus pexm pasaa 1,3 xm/9.

Jonoanumenvuoe sadaniie

4*, Pellnre ypasHeHHE:
x+14 6x+1

5 7 %
6 2x-3 1-x +5x+1 .
5 4 20
B) MHwmeer nu ypasnenme 5x — 31 = |x — 3| xopens, MenbIMi
2?7 Ecoma "er, TO mogemy, €CHH MMEeT, To KAKOM?

a)

3-x.

2 BAPHAHT

1. Permare ypasnenue:
a) 4x-12=18 — x;
6) 2lx—5(2x—T)=24;
B) 19y — (16y - (17— 3y)) + 17+ by = y + 34 + 4y.
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KonrponsEEe paGoTE

2. Pemtnrre 3anauy, cOCTABME YpabHEHME.

3a 6 gacos paborhi yyeHHK CIENAN CTOJNLKO JKe Aerased,
CKONEKO MacTep 23 4 yaca. Croapko Aeraneil B 9ac u3roras-
JUBAJI MACTEP, €CNH H3BECTHO, YTO YVICHMK HIroTABINBAN HA
5 meraseil B yac MeHBIIE, YueM MacTep?

3. PemmTe 38,184y, COCTABAE YPaBHeHHAE,
Tennoxon mén 3 gaca OPOTHR TedeHHMHA WM 5 JACOB 1O Te-
vernmro. IlyTs, npoltaennniit no Tevenu:o, Ba 79,2 kM Goymsme

nyTH, TPOHJEHHOrO TPOTHR TeweHus. Halimmre nyrh, npoi-
HZeHHBIH WO TEedeHHI0, eCHM CKODOCTHE TEYeHHS pABHA
2,4 gua/a.

Honoxnumenvroe sadarie

4%, Pemure ypasneHUE:
a) 8x-8 3x+1
7 10
x—2+21—5*1—4x
5 4 20

B) UMeer ym ypasuenwe 6x — 32 = |7 — x| xopens, Goxp-
et 87 Ecaa Ber, TO Ho4YeMy, €CJIM MMEET, TO KAKOI?

32;

0) =4-2x,

K-3. DyHkumm H ux rpaduku
IMNOATOTOBUTEJNIBHBN BAPHUAHT
1. TlocrpoliTe B opHOIl cHCTeMe KOODAWHAT IrpadHKH
qaymmuﬁ:y=3x—1;y=~_gx;y=2,5.
2. IMocTpoiire rpadbux dyaripm y = 2,5x — 2. Onpenemare
o rpaduKy:

a) 3HAYeHne Y, IpH KOTOPOM X = 2;
6) 3maveHne x, IPA KOTOpPOM ¥ = —T7.
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K-3. Oyrxnud 1 ux rpadaxn

3. I_[aua_q;ynnm y= «%x — 1. Bea noctpoeHns rpadpm-
KOBR HaimaTe:

a) sHaveHne x, Ipu KoropoM ¥ = 1;
6) 3HaveHWe Y, IPH KOTOpOM X = 3;
B) KOOPIMHATH TOYEK Nepecewenus rpadbura paunoit $pysk-
OHMX ¢ OCHME KOOPAHHAT;
I) oupefeyHTe B3AUMHOR DACIONOIKEHHE rpadHKa JaHHOM
yrxnen ¢ rpadprxava Qysrmmii:
5 b

y 2;y=1 ﬁx,y 6.ac+3.

Ecym rpadmxn mepecekalorcsd, HaliiwTe KOOPIHHATEL TO-
YeK Nepecedenus.

4. Sapgaiire dopmysoit pyEROU0, rpadmK KoTOpOoil mapan-
nenen npamMoit ¥ = 4x — 15 u mpoxozuT Yyepes TOYKY ¢ KOOD-
maaaToi (—2; 3).

Honoarnumenvroe aadanue

5% Iloabepure a, b, ¢, d rak, urobrt rpaduxm PyarIuii:
a) y=-5x+1uy=ax+ 7 nepeceranacs;
6) y=—38bx+3my=19+ 6x Onlim NapaIIeNLHET
B) ¥y=—Tx+ 9my=cx + d cornaaam.

6*. HarecTHO, uwT0 rpadur dysxuen ¥ = kx + b opoxoperr
gepes Touyky A(D; 3) m roury B(—3; ~1). Bammmure dopmyiy,
SAAAIONIYIO 3TV PYHKIHIO.

7%, IIpn Kaknx 3Ba4ennsx k npasmas y = kx nepecexaer
oTpesor AB, ecrmr A(1; 1); B(2; 1)?

1 BAPHAHT
1. Tloctpoiire B ofHOH cHCTEMe Koopmmaar rpadbmxn

@ym{nnﬁy=21*6;y=—-§x;y=*l,5.
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Kourpomsasre paboTe

2. ITocTpoiiTe rpadmx dyaxuen ¥ = 1,5x + 2. Onpenenure
10 rpadnxy:
a) 3sHavYeHMe Y, TPH KOTOpOM X = ~4;
6) 3Hauenwe X, IPH KOTOPOM 3Havemue y = —1.

3. Nasa dynrnus y = -—%—x — 2. Bez nocTpoenua rpadm-

KOE Haiixure:

a) 3\HaYeHne X, NpH KoTopoM ¥ = 1;

6) suayenme y, MPH KOTOPOM X = —3;

B) KOOpHHHATHL TOWEK mepecewennss rpaduxa KanEON QyHK-
M C OCHME KOODHAUHAT;

r) OIpefenATe BIAMMHOE pacmonoyxenwe rpaduxa AapHOM

dyaxnun ¢ rpadmxamm GyBEKRIHIL:
2 2
¥ y 7 7

Ecme rpadmkm nepeceKaroTcsd, HaljmTe KOOPAMHATHL TO-
YeK nepecevyeNms.

4. 3azaire dopmynoll dyaREu0, rpadEK KOTOPOHR napan-
neyen npaMoll ¥ = 6x — 1 A OPOXOAMT yepes TOUKY C KOOp-
mamaToix (3; 1).

Hdonoxnumenvroe zadarie

5*, Ilogbepmare a, b, ¢, d Tak, 9TobH rpadmKm QyHKITAN:

a) y=—2x+ 3 my = ax + 6 nepeceranncs;
6) y=2bx+ 3 my=9 - 3x OB DapANTENBHRI;
B) y=4x + 1 n y = cx + d cosnananu.

6%. Uzpecrno, aro rpadux dyaxmmm y = kx + b opoxoxmr
gepes Touky A(—1; 2) m Touxky B(2; —3). SammumiTte dopryay,
38JAX0INVIO BTY (BYHEKITHIO.

7*. Ilpn rakux spadenmsax k npaMasd ¥ = kx nepecexaer
orpesok AB, ecrm A(2; 3); B(4; 3)?7
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K-3. Oyekpun v ux rpadrxn

2 BAPHAHT
1. TlocrpoiiTe B opmo#l cmcreMe KOODAMHAT rpaduKl
dyarnait y = ~2x + 6; y = g—x; y=-3,b.

2. Tlocrpoitre rpadur ¢pyaxmam ¥ = ~2,5x — 2. Onpese-
JuTe 1o rpadpury:
a) B3HayYeHpe y, IPH KOTOPOM X = —2;
6) sHavZeRHe x, PR KOoTOpOM Y = 8.

3. Hana dyaxnus y = ﬂ-gx + 2. Bea mocrpoesma rpagjmn-

KOB Hafinmre:
a) 3HAYeHWe X, OPH KoTopoM ¥ = 1;
6) 3HAYEeHEe y, HIPE KOTOPOM X = —3;
B) KOODMUHATHEI TOYEK NepecedeHns rpadmuka aawuoil Qyux-
IFM C OCAMY KOODAMHAT;
r) oInpefenuTe B3aHMHOE PAaCIONOXKeHMe rpadpuxa HAHHOIR
GyHRIEN ¢ rpaduraMu QyERKIDENE:

y=2y=1 *_gx; V= §x+ 1. Ecom rpadmKu mepece-
KalTCH, HAHIHTe KOOPARHATE TOYeK NepecedeHHs.

4. 3apaiite dopmysoit dyEKRIA0, rpaduK KOTOpOH napai-
Nened OpAMOR ¥ = —x — 3 M IPOXOAMT Jepe3 TOUKY € KOOp-
maeaToi (—2; 3).

Hdonorrumenshoe sadanye

5%, Iloxbepure a, b, ¢, d Tax, 906K rpadukE dyHRIMH:
a) y=-—2x+ 5" y=ax — 5 NePeceKaCh;

06) y=—bx—1uny=38— Tx 6o NapaniensHer;
B) y=—6x+ 2uy=-cx -+ d copmagann.

6*. Vzpecrno, aro rpadux dysxnomr y = kx + b npoxogar
yepes To9xy A(2; —1) u rouxy B(1; —3). 3amammre dopMyy,
3aAAIONTYIO 3TY (PYHKIHIO.
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KoaTposakie pabors

7% Ilpn xaxmx spavemusx kB npsvas y = kx nepecexaer
orpesok AB, ecnu A(1; 2), B(3; 2)?

K-4. Ctreneus c HatypanbHbiM rioKasarenem

IMNOATOTOBUTEJBHB N BAPHUAHT

1. ¥YopocTHaTe:

12 3
a) x%-a% 6) - y'% B) f—-;‘!%— .
="y
2. IlpencTapbre B BuAe ONHOYIEHA CTAHAAPTHOTO BHAA K

HAWANTE €0 CTEOEHDb:
a) —-a®-(-1,5)b-4b%a; 6) (-1,252%)-8x(5°)°.

3. ¥opocrare:
a) (-2ab’)?-(Sabic)’;
6) 1000-((0,1x"4°)")*;

E) ([~—;~£r4y)2 -2sz.

Hononnumenshoe 3adarue

4. BrapenmTe, HCNONBE3YA CROMCTBA CTEITEHH:
G
5°.25°
42° .
(62)3 . 79 ’
790 47 —2.7%
62 . 4919

a)
6)

B)

5. Pemnure ypasaeHRe:
')y - %)
At L Bt 3

x33 . (x5)2 2
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K-4. Crenetn ¢ BATYPAIGHELIM HOKASATENEM

6. CronbKuMm HYJIAMHM 3aKAHTMBAECTCH MNECATHYIHAS 3a-
much yncna 2. 3. 5°. 777

1 BAPHAHT

1. ¥Yapocture:
a) a®-a:4";
6) (x&)ﬁ . x12;
alsbas
@’y
2. IlpencrasbTe B BHAE ORHOWIEHA CTAHAAPTHOIO BMAa H
HAlaETe ero CTeleHn:
a) -x°-(-2,5)y 4y’x;
6) (0,125a7)-(-8a)t*y.
3. Yupocrure:
a) (-Bxy®y - 2xy’2);
6) 10000 -(-(0,1a't°)*);

3

B) ([——a’y] -3ab] .
3
Honoarnumenvyoe 3adanue
4. Brrapcnure, aclIoNb3ya ¢BORCTBA CTEITeHRA?
(™) .
73.49°
50° .
(22)8 . 56 ’
3% 3% +17-3%
23-27% )
3, Pemumre ypapHeHHE:
xll . xQ .(x3)4

xﬂ‘?_xd

B)

&)
6)

B)

=11.
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KonTpomsaste paboTh

6. CKONLKEMM HynsaMy BOKAHYMBACTCH JECATAYHAR 3a-
nuck uncna 2% .38 .51 . 707

2 BAPHAHT
1. YopocTHuTre:
8 12, 6 845 g1l b'ich?
a . - T g} °)Y -b; B) —.
) ¥ -yity } &%) )(b%-)"
2. IlpepcTaBssTe B BuAe OAHOYIEHA CTAHIADPTHOTO BHHA U
HaRUTe ero CTeneHk:

a) -y*-40z-(-0,25)7y; 6) (-8b°)-(-12,8B)c°Y.

3. Yupocrure:
a) (2m®n)® -(~-5m’nk’)y;
6) 100000 - ((-0,1x°y*)*)%;

3

o (i ]

Honoanumexssviioe 3gdaHie

4. BRYYCIATE, BCOOJML3YS CBOMCTBA CTENEeHN:
o 2,

9.-3°°

35°
VT
5) 11% -389.11%* —3.11*
7 .121%

3. Pernmrre ypabHeHHe:
(xﬂ )2 . (x7 )4
xﬂi . ( xP- )5
6. CROIBKUME HyNAMHY JAKAHYMBAETCH AEeCATHYMHAA 3a-
ymcs apcaa 2° - 87 -5%.7%¢
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K-5. Maorowiegs

K-5. MHorounenm

HOATOTOBUTEJIBHEI BAPHAHT

1. Ilpeacraspre BHPAXKEHME B BUZ e MHOTOYIEHA CTAH-
HAPTHOI'C BHIA H VEAXKHTE CTENEHD STOr0 MHOTOTLIEHA:
a) 0,2a°b-4aca+3ac’h;
6) (~3a%)- G- ab) + 2ac?- i a;
B) —dy-2x" —8x-5y+2x%y+7,5x - 2y.

2. YnpocraTe BHIpaskeHne:
a) (4x?-5x-2)+ (-2+8x-x%);
6) (a’®+2c—b)—(3a® -b);

B) (250" -5y +15 a) @x'y)

) Gy-DG*-y+2)
X @c+3)2¢+3)-(c+b)c+D).

3. Haiinure aHaueRne BHIPAYKEHNAS
4a*(x + )+ 3(x +7) upm a = —0,5; x = 1,05,

4. Paanosxxure HA MHEOMHTEIM:
a) 15a°b +10a%b%c;
6) 3(m+n)-(m+n);
B) 6x(x—-1)-(1-x)%
r} 2ay-b+by—2a.

5. Pemure ypaBHEeHUE:

a) (x -5 x—-2) ~(x+1¥x ~4) =6;
bx+3 2x-3

=573

5ME735 161
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Komrponsasie pabors

Honoanumenbuoe zadgnue

6. Pemrinte aafaqy, COCTARMB ypPABHEHUE.

Illxpues npaMoyronsEEKa BABOE MEHLIIE €ro NauHERL. Ec-
N INHPHHY YBENMNETH HA 3 CM, & JJIMAY — HA 2 CM, TO
IJIOTAaxb yBeauauTes Ha T8 cv®. Haiimrre mnonjage xasgoro

TIpAMOYTONBHHEKE.

7. He mpoussofist yMuOMkKeHHH, HafAuTe KoadxpuuenT npa

x* B CTAHAEPTHOM BHIe MHOTOUJIEHA?

(8x*— x + 11}2x*— x* + 3x ~ B).

1 BAPHUAHT

1. IlpepcraBbTe BHpaKeHHE B BHNE MHOTOYJIEHA CTAH-

AAPTHOrO BUJ& M YKAMKMTE CTENEHE HTOTO MEOIOWIEHA:
a) —7mkn+0,3mn-10mk;

1 1
6) —mn-(-7m°n)+5mk* ——my
) 7 ( ) 25m.

B) —Tab+3a-(-5b°)—4b*-2a+8,5a-2b.
2. YIIPOCTHTE BRIPHUKEHNE:

a) (1—-2x—3x")+(-x* +2x +1);

6) (Bb+c? —d)—(c —2d);

B) (4x-0,22%y +1%xy)-(5xyz);

r) (1-2x)5+x-x%)
B (@—-e+T)-(2a+342a +1).

3. Haitnure anauenme BRIPA/KeHUN:
3a(b+3)+c(b+3) mpua =—-10,2; b=1,08; ¢ = 1,6.

4. Pa3mosnTe HA MHOXKHTENH:
a) 8ex’y-16c*x%y; B) 8a(2-a)-(a-2)%;
6) Ha+b)—(a+b); r) 8xy-b+bx-3y.
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K-5. MuorowieEsl

5. Pemure ypapHeHNe:
a) (x-8)(x+1)-(x+3%x-2)=6;
6) Tx+13 5x+2
12 6

Jonornumenvroe 3adanue

6. Peminre 38584y, COCTABHE YpaBHEHUE.

HIupyuea OpaMOYroJbHUKA Ha 9 M MeHBIIe ero AJIMHEL
Ecnp anvEY yBeINudT: HA 2 AM, & IIMPpHHY — HA 3 IM, TO
momans ysemramres wa 83 mv®. Haliaure nnomaas faHEHOTO
OPAMOYTOILEHAKA.

=1,

7. He npomasons ymMuoKeRns, Haiigure xoaddmimeET Ipn
x® B CTARAAPTHOM BHLE MHOIOWICHA:

(5x%— x ~ 3)2x*— x* + 11x + 5).

2 BAPUAHT

1. NpeacrasrTe BIpajkeHWMe B BHAe MHOTOWIEHA CTAH-
NAPTHOTO BHAA ¥ VKAMKHUTE CTENEH: HTOT0 MHOIOWIEHA:

a) -Babc+0,2a% -10ab;
1 1
—xy - (-8xy*) +5x°y - —y*;
6) 3xy( ¥)+ox7y 25 Y
B) -9xy+Ty-(-2x*)-565x° 8y +8,5x-2y.

2. YopocTrETe BRIpAIKERRe:
a) (2-8x—-4x’)+ (~x* +8x+2)
6) Gx+y* -2)~-(x" ~3y);

B) (3x+0,25x%y - ngyz) - (~4x%y);

) (L4+8x)4-x+2%)
n) {(a—8)a+8)~(3a+2)3a +1).
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KorTponsusie paboru

3. HaiiauTe sHAueHMEe BRDAKEHMA!
2x(y+5) -2y +5) upu x =—- 0,7, y = 4,04; z = - 0,4,

4., Pasnoxmre Ha MHOKUTENN:
a) ldex‘y® —49c¢%x°y;
6) a+c)-(c+a);
) 2a(3-x)-(x-3)%
r) S5mp-n-—np+5m.

5. Pemnute ypasHeHne:

a) (x-)x+2)-(x+1)x—-6)=8;
Tx+4 8x+6

100 5

Honoanumenvrioe 3adqnue

6. PemmuTe 3889y, COCTABMEB YPABHEHHWE.

Jimua npaMoyronsEdka Ha 12 aM Gosblne €ro mupHHbl.
Ecm pmuny yeemaamrs B8 3 gM, & MUpAMHEY — HA 2 M, TO
IIomaas ysenuumres Ha 80 av’. Haiipure mwhomams ZaHHOTO

NPAMOYTIONEMAKA.

7. He mpon3BoasA yMEOXKEFMA, HalxpTe KosddHUMenT nNpn
x* B cTARAADTHOM BHZe MHOIOUNEHA:

(8x% — 2x — 1) 2x° + x*— 10x + 4).

6) 1.

K-6. ®opmynbi cokpauieHHOro yMmHoXXeHus

NOATOTOBUTEJNBHEIN BAPHAHT
1. Yopocrare BRIpaKenne: -

a) (x-1°+(2x+1)%

6) (@-4y)dy+3);

B) (8-aX9+3a+a’);

r) (2a+1)°.

164



K-6. Qopmyin cOKpaNeHEHOI YMHAOMNKEHNH

2. PasnosxuTe HA MEOMHATEIH:
a) 26a° -10a+1; B) 64x® -27)5;
6) 64xt —9y%; r)y b°-b°+b%-1.

3. Beraucorre:
43° -17°
) e’
14% +28-16 + 162

15-17+15-13

6)

4. Pemure yparEeBMe:
a) 4/°-25=0;
6) (6x-1)°-(8x-5) =0.

Honoanumeavroe sadanue
5. Beraucnure:

]
[EfTstofi’ﬂ_g-z.ss] : (35° — 28%).

6. Beramcorre: (x — D2+ 22+ 22+ .+ 22+ x+ 1) -

opu x = 0,77.

1 BAPHAHT

1. YopocTrTe BEIDLKEHHTE!
a) (x+2)° +@x-1%
6) (A0-TyXTy+10);
B) (2+a)4-2a+a’);

r} (a+3)°.

2. PasnoxkuTe Ha MEOKUTEIH:
a) 100a®—20a+1; B) 27x"-1254%
6) 8lx® -251°; ) x-x"-x+1.

x24
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KoaTponsaere pabors:

3. Bulupcnure:
68° -12° 6) 13% +30-13 + 15°
96 —16*° 14-40-14-12 °
4. Pelllmre ypasHeHne:
a) 9x°-100=0;
6) (4y-3)Y° -Qu+5°=0.

Honoayumensnoe 3adanye

5. Berapicmre:

8 8
(89 + 71 _ 89 . 71) : (362 - 182)-

a)

160

6. Beramesmrre: (x — Ix®+ 22+ 22+ .+ 2+ 2+ 1) — 22
npu x = 0,93,

2 BAPUAHT
1. YopocTuTe BREIDAKEHHE:
8) W-2°+1+2p)% B (a—2Na®+2a+4);
6) (7-8x)8x+7); r) (32 +1)°,
2. Pasno:xure Ha MHOMHTEIH:
a) 36a°+12a+1 B) 125x° — 8y°;
6) 100x? - 495%; rn ¥-r+y-1.
3. Berumcanre:;
58° — 22°
49* - 31*’
41 -82.11+11°
35-47-35-32

a)

6)

4. Pemrre ypasHeHwe:
a) 49 -4=0; 6) (Bx+2°-(Bx+5°=0.
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K-7. CHcreMEl AUHERHEX YPAEHEHNH

Honoxnumenwvnoe zadanue

5. Brraucimre:

8 ]
[%44 . 66) .12 - 6).

6. Beramenute: (x — IXx®+ 22+ ¥+ .+ L+ x+ 1) - 2
npu x = 0,67,

K-7. CHcTeMbl NMHEHHbIX ypaBHEHHUH
MOATOTOBUTEJBLHEU BAPUAHT

1. Pemure cucTeMy ypaBHeHNIl criocofoM NMOJACTAHOBKEH:

g_x"g=5s5s
2 2
%——7;;:15,5.

2. Pemwre cHCTeMy YpaBHEHMIH cnocofoM  CHoXKeHuA:
3(4x-2)-2(y +1) =22,
8(8x - 1) — 6(2y + 3) = 55.

2x+y=1,

3. Pemmre rpadMydecKkn CACTEMY ypaBHCHMIT {3x 3
— y =D

4. Pemmre 3a1a4y, COCTARHE CHCTEMY YpABHEHUWIl.

HIxoneHUKH OTHPABHNNCE B OOXON B cocTase BT qencsek,
OpH »roM v Hux OBUTH TOJNBLKO TPEXMECTHbLIE B JeTRIPEXMECT-
Hee panatkd. CKONBKO TPEXMECTHRIX NANATOK M CKOJBKO
YETEIPEXMECTHEIX, €CIIM BCEro B NoXoA Basnu 16 manarok?

5%, Pemure 3a1a49y, COCTABHE CHCTEMY YDABHEHHI.
BagymMama aea wucna. Ecam cinoxuTs 70% nepeoro 4Hcia
u 20% sroporo, To noayumnrca 20. Ecnu e mepBoe wmcio

167



Kourponeasie pabors:

ymvensmnre Ha 20%, a Bropoe yeenmumts Ba 30%, a satem
CJIOIKATH NOJAYYEHHEIe DE3VIALTATEHL, Te moayadTca H5. Uemy
PaBHO K&yKAoe M3 Tucen?

3x+23y =1,

6*. I ; b) —
ycTh (a; b) — pemesme CHCTeMEl {23:: +3y =19

Hatizute a + b.
1 BAPHUAHT

1. Peumure cacTeMy YDABHEHME cIocofOM MOACTAHOBKH:

3x y

9 2—5,5,
Tx
——-5y=09.
2 Y

2. PeruyTe CHCTEMY YDPABHEHHIL CIOCOBOM CIIOMKCHHA:

{2(515-—3)-3(!1 +2) = 9,
34x-1)-42y-1) =17.

3. PemnTe rpaduecKy cCMCTeMYy YpABHEHMIt

2x—y=25,
~3x+ Y =-T.

4. Pemwrre 3aaa9y, COCTABMEB CHCTEMY YDABHEHHIA.

83 mopapka 6hUIM YHIAKORAHKI B GOJNBILME W MATEHBKHE
Kopobku. B Gompmue xopoGrM nomemaercd 1o 8 nozapkos,
a B Maldenbene — o 5. Beero menombzorann 13 xopobok.
Croneko 6R110 Kopo6ok Kamnoro suxa?

b%, Perowre 3a/a9y, COCTABUE CHCTEMY YDABHEHMIA,

dapymann paea uacna. Bemm cnosxuts 30% nepeoro umcina
u 40% mroporo, To nonyumrca 10. Ecom ke IepBoe 4mMcno
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K-7. Cucrems; ARHEMHLX ypasHeHnid

yeenmanTe Ha 10%, a propoe ymesnmuTh Ha 20%, a satem
CHAOKHATL NONYICHHEERIE pesyJIbTaThl, TO monyumrea 26. Yemy
PABHO RAMXKNOC WS HHcen?

8x + 38y =19,

6*, Ilyvere (g; b) — HIEe CHCTEMEI
yete {@; b) — pemerme cu {38x+8y=27.

Haiimure a + b.

2 BAPHAHT

1. Pemmre cucTeMy YPARHEHMI c110c00OM DOACTABROBKH:

%-—3y=-—6,5,
9x _¥_g
2 2

2. Pemnre cHCTeMy YpasHeHH coco60M CHOMeHHA:
5Bx +1) - 4y - 2) = 66,
6(2x — 1) - 3(2y - 3) = 51.

3x+y=3,

3. Pemnute rpatbxrqecm CHCTEMY VpaABHEHM {2 7
X = y = .

4. Pemurre 3a184y, COCTABME CHCTEMY YDABHEHWH.

B rocrunune rpynna us 27 Typacros 6bula pasMemgeHa B
ABYXMECTHEIX M TPEXMECTHHIX HOMEpax. Bcero TypHCTHI 3a-
Hamm 10 moMepoB. Ckospxo OHNIO BAHATO TPEXMECTHEIX H
CKONBKO JBYXMECTHRIX HOMepOB?

5%, PemuTe 3a1a4y, COCTABMB CACTEMY YPABHEHMII.

Saaymanu xea gucna. Ecom cnoxars 40% nepeoro umcna
u 20% sTOoporo, To nonyqurer 18. Ecom ke nepsoe 4ucHo
yeemunTs Ha 20%, a BrTopoe ymenbmmrh Ha 10%, a 3aTem
CHOKKUTE NONYIEHHBE Pe3yILTATH, TO moayaurcs 69. Yemy
PABHO K&XKA0e U3 YACcen?
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Korrpontmhie paborn

Sx + 41y = 27,

G*, HYCT]: (a; b) — peienne CHCTeMbl {4]_x.|.. Sy =10,

Haiipure a + b.

HUroroeas xoHTponbHan pabora

1 BAPHUAHT

1. [locrpoiite rpadux dhyuxnum y = 2x 1.
Hafipire Touky wepeceyeHus rpadmxa € OCHAME KOODAM-
Har. Ilpunazanesxur mu sroMy rpadpuxy Touxa A(40; 79)?

2. YopocTuTe poipaxenre: (3a + b)2a -b) —6(a - b).

3x — 2y = 14,

3. PemiuTe CHCTEMY YDABHERWTI: {
2x+y="1.

(4-3" -3%).242
(11-8°)° - (-2)°

4. Briuncaure:

8. Pemwre ypassesue: (x —2)° —2(x +1)% = (3 - x}3 + x).

6. Peminre sanavy.

ITemexox cHagata &N B TOPKY CO CKOPOCTHIO & KM/4, a
3aTeM COYCKANCH ¢ Heé Co CKOpocTeIO 5 xm/u. Haiimre 06-
MUl OyTh, TPOACHAAHHEI LeINeX0A0M, €CI A0POTa B FOPKY
Ha 1 KM AmrEbee COyCKa, 8 3aTPadeHHOE Ha BECh NYTHL BpeMsa
paBHO 3 4.

2 BAPUAHT
1. IMocrpoiiTe rpadur ¢pyHrmun ¥ = 2x + 3.

Haijnpre TOYRM Nepecedesus rpaduxa ¢ OCAMU KOODAH-
nat. lippaagremxur nu aroMy rpadury Touxa A(—20; ~37)7

2. Yopocrure suipaxkenue (2m —3n)5m + n) —10(m + n)°.
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Hroroeas komrpontaasd patora

5x -3y =11,

3. PemnuTe ccTeMy ypaBHEHMIA:
- 3x+y=1.

3-2°-7-2").52
-1’(13-8%°

4. Berawcmirre:

§. Perure ypasaennme: (3x ~1)° —8(x +1)? = 2+ x)(x ~ 2).

6. Pernure s3anaqy:

TTemexos COYCKANCS €O CKOPOCTHIO 4 KM/4, & 3aTeM Hoi-
EMMANCH B TOPKY co ckopeocthio 3 Km/u., Hadfinmre obmqui
OyTh, HPOACTAHHEN LEmMeXOofoM, eciy Ciyck Omn Ha & KM
imEYee OONLEMA, & 3ATPAYEHHOE Ha BeCh IYTH BpeMs DABHO
3

3 BAPHAHT
1. Hocspoirre rpadmk ¢pyexmmy y =6 —3x.

Hajigre To9KM Hepecedyenus rpadHra ¢ OCAME KOODIH-
mar. [IpoeagitesxuT I sToMy rpapury Touxa A(-15; 51)7

2. ¥npocruTe BHIpaXKeHne:

-4y +2)+ @ - y*-2T +yy ~ 1.

3. Penmre 3anaqy.

Ilo TeweHuIo PeKW xKaTep Npomén 3a 7 U CTONBKO Ke,
CKONEKO OH HpPOXOpuT 3a 8 u mporms Tevesus pexu. Cober-
peHHas cKopocTh Karepa 30 KM/d. CKONBKO KM IOpONALIBET
38 4 v crugka, GpOIIEHRAA B 3TY PEeKy?

24 1+3.2%_3.2%
4. Beraucmare: .
(413)2_33
Tx-1 Bx-7 _

6—x

5. Petiure ypanuesye: 5

85% + 512 —68% — 34°
982 —2.93.76+ 76

17

6. Haiiaure 3HaueHNe BRIDAXKEHUN:



KomrponsErie pabors

4 BAPUAHT
1. ITocTpoirre rpagmx pymwmmm y =5—2x.
Haidtzure Touxkn mepeceveHus rpadmka ¢ OCAME KOOpAH-
"Har. [IpuHagresxuT m 370My rpadhuxy Touka A(—48; ~101)?
2. ¥upocTaTe BRIpaMKeHue:
(v -8y + 4+ (2-y) - 26+ y)y ~6).

3. Pemvte 3aa4uy.

MoTopHas yogka BLiLIa B8 HyMKTa A B nyekT B u, ABM-
rasich HUpoTHE TeYeHNs, TOTPATIIA Ha IIYyTE Jo nyExTa B 4 4,
sareM O¥a NoBepEyna ofparHo ¥ uUpuOrna B OyEKT A elné
gepes 3 wuyaca. CobcreeHHast CKOPOCTH JoAxkM 14 wm/w.
CroNex0 KM IpOIUIBIBeT IUIOT 32 5 9 no aToi pexe?

3% 4+5.3% ~.2.3¢
(911)2-23

4. BeraucymTe:

8x~5 2x-3 _
2 s

4—x

5. Penmrre ypapaerue:

65 + 39% — 522 .. 267
49 —2.49.36+86°

6. Haityprme 3HaYeHMe BRIPAKERMS:
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BUJET M
1. KopeHs ypaBHeHHMs C ONHOH IepeMeHHOH. UTo 3HAUWT
pemuTs ypasHeHue?
2. Kaxwe us uncen 1, 2, 3, -3, —2, —1 sasasmorcs KopHH-
MM ypaBHeHus x° + 2x° — x — 2 = 07
3. Pasnokute Ha MuoxXuTenn: 25x° — 20xy + 4y>

BHJET N 2

1. JInpeitHoe ypasHeHme. IIpumephl JHHEWHBIX ypaBHe-
HU, UMEH[MX OIWH KOopeHb, 0eCKOHEeUHO MHOTO KOpHeil u
He MMeIOIUX KOopHeii.

2. Pemte ypaBHeHNE:
a) 3x+1—-2x—5;
6) 2(x+ 7)— 2x + 14;
B) 3x—-1)-3+x)="1.

3. Pasnoxkute Ha MmHOxuTeNH: 4a® — ab’.

BUJIET N 3
1. 'padpux pysrmpur. Haxoxaerre mo rpa@ury opAHHATEI
TOYKWM ¢ JaHHOH abcipccoi n abcmuce TOYEK ¢ JaHHOM OpIu-
HaTOM.

yh

-"I"‘N-.
|
—
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Busersl Kk YCTEOMY 3aderTy

2. Hcuombsys mpuseseEHENT HA DHCYEKe rpadmx QyHk-
nun, HafigaTe:
a) opauMHATY TOYKWM rpaduka ¢ abemmecolt ¥ = 2; x = —2;
6) abcnuccy TourM rpadrka ¢ oppEnaToi ¥ = ~-3; y = 2.

Bx—2y =1,

3. Penwre cueTeMy ypaBHeHnis:
S5x+2y =1.

BUJIET NN 4

1. Jlnmefinaa oJynxknusa. Bmas: rpadukor JmHeiiHoR
Gymrmm upn k> 0, k<0, k= 0.

2. TToerpoiite rpadury GyERIii:

y=8x~2y=3~2x;y=2,

3. Yupocrure sripaxemme: (2a — 3)(5a + 1) — (8a — 1)~

BHJIOET M 5
1. Cremes®s ¢ HaTypanbaBIM TIOKA3ATENIEM M €€ cpoiicTsa.
2. Yupoctute:
a’-a’
bt 1 b
(c5)13' ’
CpaenuTe suauedus prpaxenui 2° + 3% i (2 + 3)%
3. Iocrpoitre rpadmm Gyaxmun ¥ = 6 — x.

BUJET N 6
1. Creness oggownena. Tlogo6Hule ogHowIeHE!,

2. Ompezevre CTeleHh KAXAOrO M3 NDUBSAEHHLIX OJHO-
unedoB: Tx% —5xy; 8x% 3xy; xy®; Tix’y m mailgure cpenu
HHX Topo0HRE,

2x+5y =9,

3. PemquTe cvcTreMy ypasBEeHmii:
3x -2y = 4.
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BHneTH k YCTHOMY saqery

BHJIET N 7

1, YMEOxeHENe OoAROWIeHOB. BosBenemuie OAHOUNEHOB B
crenedb.

2. Brimonuwmre pedicrena:

a) (') - (xy2); 8) (2m°n)%;
6) (—3a%°) - (Badb®); r) (8a’h)® - (—ax)’.
8. Pemure ypaBHeHue: 2x3+ LI 3x5— 1_y.

BHJET M 8
1. Fpadux Gpyaxmun y = x°,

2. Haiiypare rpaduigecky KOODAMHATE TOYEK IEepecedenis
rpadura Oyuxmuy y = x* u npamoft y = 7,3.

3. Paznoxmre ua Muomurenn: a® + 2a%h + ab® + a + b.

BUIOET N 9
1. CyMMa u pasHoCTh MHOT'OYICHOB,

2, YopocruTre:
a) B3 —xy+ 2+ (72 +ay—1);
6) (20°+a—-38)—(Ba*+a-5).

8. ITocrpoirre rpadpuxy yrxmuit y = 5x -3 ny =2~ x
¥ oupeAesuTe KOOPAMHATE! TOYKH KX HepecedeHud.

BMIET N 10

1. Ylponseenesne ofvouneHa M MHorowneHa, [Tpomspeime-
HHE [BYX MHOIOUJIEHOB.

2. YopocraTe:
8) x(2x* —ay +2)° - 1);
6) 2x—38)(x*+x+1)
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BrueTis K YyCTEOMY 3R9eTY

2x+7+5x+1_
3 2

6x.

3. PeummTe ypapHeHHE:

BHAJET N 11

1. Paznoskenue Ha Muoxurenu. Meros BhEeceHRs ofIero
MHOMKTeNs: 38 CKODKU. MerTon rpyunMpoBkH.

2. Paznmoskmre Ha MHOMCHTONH:
a) x* - 5x; B) 3x°y + 12x1%;
6) 2x + 4y - 2; r) ax + ay — bx — by.
3. HalijuTe CTOPOHE! TPEYTOMLEMKA, €C/i HX AJRHLEI UPo-

HOPIUEOHAMBEL yncaamM 3, 4, 5, a nepuMerp TPEYTOXBHAKS
24 oM.

BUJIET N 12

1. Popmynsl coxpaméuEoro ymuoxeaud (@ + b)° n
{a — b)°.

2. IlpepcraBeTe B BHj¢ MEOrOWICHS CTARAAPTHOTO BUJIA;
a) (2x - 3)%
6) (x— 2+ (2x + 3)~.

3. IlocrpoiiTe rpapuk Gyaxnum y = § ~ 2x,

BUJET N 13

1. POpMYNEI COKPANIEHHOTO YMHOMKEHIHA:
{(a —- b)a + b);
(a — b)a® + ab + b);
(e + bXa® — ab + b?).

2. ITpeobpaayiire B cymmy:
a) (3x — 2y¥)(3x + 2y);

6) (Bx + yXy — 5x);
B) (x* - 3y°)2" + 3y°).
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BHIETH K YCTHOMY 384eTy

2x+5+ 3x -1

=x+1.
7 2

3. Pemure ypapHenne:

BUIIET N 14

1. MeTon pasmomeHus] Ha MHOXKHUTEIH € MCHONL30BAHNEM
$OpMYJN COXPAIIEHHOr0 YMHOMEHNSA.

2. Pa3nmosuTe HA MHOMKITENH !
a) 4 - %
6) 9x° + 6xy + y*
B) x*— 2x'%y + xy%;
r) a®+2ab+a+b+b

3. Iocrpoitte rpadux dyaxnun y = 2 — 3x.

BUJET N 15
1. 'padux NMHEHMHOrO0 YPABHEHUS ¢ ABYMS HEM3BECTHEIMU,
2. Tlocrpoiitre rpadhur ypaBEeEMA:

a) 2x+y="T;.
6) 2x - 3y = 5.

3. Pasnomure Ba MHOMKHTEMH: a® — ab’.

BUJNET M 16
1. Pemmerme cuCTeM JMHEHMHLIX YPABHEHMIT CocoboM IMOXA-
CTAHOBKY.

2. Pemmure cucTeMy YpasHeHuUit:

y—2x=3,
2x+3y=1.

3. YupocruTte BRIpaXKEHMe:
(2a + 3b)* + (8a — 2b)* — 13(a — bXb + a).
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Buners! K YCTHOMY S849€TY

"BUJIET MN 17

1. Pemennte crucTeM JMHEHEHX ypasHepud cnocofoM an-
refpanvecKoro CIOMenus.

2. Permure cUCTeMy ypaBHEHMIL:

8) 22+ 5y =T,
3x-by=38;

8x+2y =25,
% {Sx—dgy:l.

3. Haiizure 3Hauenme pupamerns x° — 4xy + 4y° opu
x=2,7y=1,8.
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BAPHUAHTbDI «AAR TEX, KOMY HHTEPECHO»

o

it

S

BAPHUAHT 1

1. Beraucnure:

[97‘9i -53°
44

2. ITonoBuHY NYTH MOTOIMKJIHCT €Xaji CO CKOPOCTBIO

45 ®m/4, sareM sagepayuca Ha 10 muH, #u, yTo0OBI HaBEp-

CTaTh NOTEPAHHOE BpeMs, OH YBEJIHYHUJ CKOPOCTH Ha
15 xm/u. KakoB Bechk nyTh MoTOOUKIHCTA?

+97- 53] : (152,5° - 27,5%).

3. Pemute ypaBHeHue: x° + 8x° — 4x — 12 = 0.

4. Cvemmamm 76 r 15%-ro pacTBopa conu u 24 r 25%-ro
pactBopa. CKOJIBKO IPOIEHTOB COJMM CONEPIKUTCH B IIOJY-
yuBLieiica cMecu?

a® — 3ab + 2b°

5. Borumcnure ————,ecnmma i b=5: 3.
. 5a” +ab-9b

6. Ilycte a = x : li; b =-1,5y; a + b = —4,2. Yemy 0Oy-

IeT paBHO 3HaueHue a + b, ecnu Kaknoe U3 SHAUYCHUH X H Y
yMeHbBmuTEH Ha 3,17

7. Halinure napy 4ucen x ¥ y, NpY KOTOPHIX BBIMOJTHAETCS
pPaBEHCTBO

2 2
[2x~4_1+5—3x] +(4_2yr+1~2—y) "y
3 9 6 8

8. Tpoe pabGoumnx caenamu 105 TymGouex. IlepBriii pabo-
umii cpenas B 2 pasa Ooybure TyMOOYeK, yeM BTOpO# M Tpe-
THII BMecTe, a Bropoii pabouuii — Ha 5 Oosblre, ueM TpeTHIL.
Croneko TyMGoueK CHeJIal KamIbiii?
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BapmaeThl <151 17€X, HOMY BETEDECHOs

9. Haiigure 3aa9eEne Bupaxenns a(a — b a + b) — (@ +
+ b)a® — ab + b®) + b® + ab* + a(a + 2b) + ¥ upu a:~6§;

b= 2,75.

10. ea yrna pasHoGefpeHHOrO TPEYTOJBHHKA NPOIOP-
puoHanbue guexaMm 5 u 2, Haiipure yron mexay OuccekTpH-
CAMH HEPDABHEIX VIJIOB.

BAPHAHT 2
1. Beraucrmre:

3
(36,5 — 27,5 : (-".-"’—9’;}-@4733).

2. Aprobyc mportén -g— OyTH CO CKOPOCTHIO 50 KM/4, a 3a-

TeM sagepancd Ha 8 mpd. Yrobnl npuberre B KOHEUHBIH
OYHKT BOBPEMS, OCTABIMIYIOCH JACTE NYTH OR IEJ CO CKOpO-
creio 60 kv/u. Haiigare oyTe, npoiinennsiit aprobycom.

3. Pernre ypasuenue: x° — 22> — 9x + 18 = 0.

4. Conassum asa comTka. Ilepssiii Becun 115 r m cogep-
xan 20% wmenw, Bropoit secusr 85 r u comepxan 56% mepm.
Karoil DpomenT MeAM CONePXXUTCH B IONYYMBIIEMCH CILIaBe?

X —4xy+3y°

6x2+xy—8y2'mx:y=7:4°

5. Berupcrmre

6. IIyers x = a: 1%; y = —-1,4b; x + y = —4,3. Yemy Oyzer
PABHO 3HAYEHME X T ¥, €CHH Kanyioe M3 3HAYeHMH a ¥ b
YMEHLIDMTE Ha 3,27

7. Haiipgpre napy umucex X A ¥, OPH KOTOPHIX BLITIOJHAETCH
PABEHCTBO

2 2
(3‘”*2 —_94 7“""} +(3_y_+5_ﬂ] = Q.

2 8 6 4
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Bapuartel « s TeX, KOMY HHTEDECHO»

8. Ha crammum TexaEmYecKoro OGCHYXHBAHMA TDOE &BTO-
MEXAHHKOB oTpeMoHTHpOBANn 68 anromobmueii. Ileprrrit mo-
yuHMI HA 10 apTOMAIIMH MeHbie, JeM BTODOMH, a TpeTHH —
Ha 15 Goseme, gem Bropoii. CROMBKO aRToMOGILIel NOYMHMN
KXRABIH MEXAEMK?

9. Haiiyure snaveHne swpaxenns (x — y)«* + xy + y¥) +
+ y(x — P ~ (* — xylx + 2y) + 2 + y(2x + y) upr x =

7
= —6,35; y=2—.
V=920

10. Ora yria papBOOEAPEHHOrO TPEYTONBLHMKA LOPOIOD-
nmuoBaneasl 9uenaM 7 u 4, Hafipure yron mexcay 6mccexrpH-
CaMM DaBHBLIX YTJIOB.

BAPHAHT 3
1. Beruncrmre:

a3 3
[193-741479.41]:(133,5248,52,.

2. Tloean npomén % OyTH co ckopocTeio 60 KM/d, a 3arem

Oul1 sagep:kaH Ha 24 MEH. Yrobbl upHGHITE B KOHEdHbLT
OYHEKT BOBPEM#A, OCTABIUYIOCH 49aCTHh HMYTH O3] MpolIesn co
ckopocTEIo 80 xkm/w. Hafinare nyre, npoitenmstii noeszom.

8. Permmure yparsenne: x° ~ 3x% — 4x + 12 = 0.

4. Cvemann 72 r 5%-ro pacteopa corm m 28 r 15%-ro
pacTeopa. CKONBKO IPOIEHTOB CONH CONEPIKHMTCH B TIONY-
yABEmMeica cMecH?

a’® — 4ab + b

m,ecma:b=7:5.

5. Burapcaure

6. Ilycrs azx:l%; b=-1,2y; a + b = —4,4. Yemy Oyner

PA&BHO 3HavyeHMe a4 + b, ecam Kayoe M8 ZHAYEHUM X H ¥
YMEHEIIMTS Ha 3,37
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Bapuawre: «[Ins rex, KOMy WHTEPECHO

7. Haityprre napy umcest X 9 Y, OpH KOTOPHIX BEINONHSAETCH
PABEHCTEO
2 2
(4x—2_3+4——3x] +[5_2y+3_7—y) 0.
3 6 6 9

8. B coopruBHOM Jarepe B TpEX AoMax »xupyr 149 meno-
BeK. B TpetneM oMme Ha 2 9Yenosexa fospine, YeM B NEPBOM,
a B MepBOM M BTOpPOM BMecTe Ha 43 gyenosexa Goyblne, 4eM B
TperseM. CKONBKO YeJIOBEK KHBET B KAMAOM JoMe?

9. Haiiaute sEavenHe sunipaxcennsa x(x + 2y) + ¥ ~ (x +
+yH —xy + YD)+ (- Px + Y+ xf + Y opm

13
- -7,65; y =83,
* Y=°%0

10. JIra yria paBHOGEAPEHHOrD TPEYIOJBHHKA MPOIOp-
mponaneREE uncaaM 10 um 4. Hadigure yronm memay OGmccex-
TPHCAMM HEPABHEIX YTJOB.

BAPHAHT 4

3 3
1. Baramcaure: (94,5 —30,5%) : (%E?__ _69- 29).

2. ArToMOONIE poexa g— oyTH co cropocthio 60 xM/4, a

saTeM 3afepKancsa Ha 5 MuEH, nosromy, uToOhRl HABEPCTATH
NMOTEPSHHOE BpPEMs, OH yBenwumyn cKopocrs Ha 20 km/q.
Haiimure oyTh, OpoiifeHdsli a8TOMOGHIEM,

3. Pemmre ypaepHemme: x° + 2x% — 9x — 18 = 0.

4. Conasunu asa comrra. Hepesiit pecun 125 r i cogepsxan
24% onosa, BTOpO# Becun 75 r u copepoxan 48% onosa. Ka-
KOit TIPOLEHT OJIOBA COREPHUTCH B HONYUMBIIEMCS CILIARE?
- Bxy + 2y°

5. BrmamcnuTe ,
4x% + 2y - 9y*

e x Yy =51 2.
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Baprayre: «{na 1eX, KOMY BETEPECHOs

6. Ilycrs -’_‘=a:1%; y = —16b; x + y = —4,6. Hemy Oy-

AeT PABHO 3HAYEHHME X + y, eclm KaKjoe U3 sHAqeHH a u b
YMEHBIMHTE Ha 3,67

7. Halinxpre napy umcen x -+ y, OpM KOTOPBIX BHIOOJHSET-
CHA paBeHCTBO

2 H
[3x*5_2+2—x . 6_4_y11__8_—-y_) _o.
5 10

8. B Tpéx yHuBepCcANBHRX MarasueEax padoraror 168 ge-
noser. Bo propom marasume paboraror Ha 4 yenaosera Gob-
me, 9eM B TpeTheM MArasuHe, 4 B TPeTHEM MATasWHEe Ha 7
qenopex Oonbie, YeM B nepBoM Marasupe. CKONBKO YeOBeK

pafoTaer B KAXKROM Marasuae?

9. Haiizure asayenne srupaxkenns a® + (2a + b} — (3a -
~ b)Y + (2b + a)2b — a) + 2(5a + 2bMa ~ b) + b npu

a= ~8E; b= 4,85.
20

10. /Isa yrna papHOGEAPEHHOrO TPEYTONLEMKA nponop-
npoHansbEbl THcnaM 14 u 8. HalizuTe yron mMexay Guccex-
TPHCAMM PABHBEIX YTJIOB.
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TEeCT

Yer.

OTBeTbi K KOHTPONbHbIM paboTam.

K-1

IloarorosuTen

1. 7; 2. a) (a+x)Na—x); 6) (3(r

BapHaHT

3. a) 19z-2;

- k)%,

6) —51a — 21b + 140; B) 10x+6; r) 13p—-16n. 4. 2

EJc+
5

%r&. 5.a) y=3-x2; 6) x=

y; 61

5

+12
6
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OTBeTH

1 sapuamT

1. 5,5; 2. 8) —2; 6) (2m-n))’. 3. 8) 24y -1; 6) —31b —
xt+y

~ 17k + 102; B) 2a-T; 1) -5d~F. 4. 1§a+1§b; 136 cu.
5-a:(3+2y)
-

2 BapHaHT

1. -17,5; 2. a) x{y—2); 6) (3(a+b)°. 3. a) 165+ 26;
6) —26z ~ 18d+92; B) k-3 1) -72. 4. 2,1x+1,4y; 133 crp.
a:(b5-2x)-3
———

K-2
INoproroByTeNnhHEGE BAPHART

1. a) 6; 6) b; B) ner permenwnii. 2, 34 geramy B uac. 3. 48 kM.

5 1
. 8) ~8:6) 1—; , B—.
4. a) -8; 0) 31 B) z8. n

1 apuagr
1. a) 5; 6) 15; ) mer pemmernmii. 2. 20 petaneit B yac.

3. 85,2 xMm. 4. a) 2—;%; 6) 2; B) HE HMeerT.

5.a) a=itn+4; 6) X =

b.a)m =4-pt; 6) y =

2 sapuanT
1. a) 6; 6) ~1; B) moboe Tucro. 2. 15 peranelt B wyac.
3. 162 xm. 4. a) 3; 6) 3; B) He UMeeT.

K-3
IoaroToBuTENLBMH BAPHART
2 8) y=8 6) x=-2. 3. a) —2,4; 6) ~8,5; B) (—1,2; O);
(0; ~1); r) mepecekarorca B Toure (1,2; —1); napamnexpner;
mepecekalrcss B rouxe (-2,4; 1), 4. y=4x+1l.
5.0 a5 0)b=-28) c=-T:d=9;

6. y=0,5x+0,5. 7. —;—Sksl.
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OTBeTHt

1 sapmnant
2. a) y=— 6) x=-2. 3. a) ~10,5; 6) -1-}{-; B) (~7; O);

(0; —2); r) nepecexaiorca B Touke (3,5; —3); mapasneNBHET;
pepecexaiorcs B rouke (—5,25; -0,5). 4. y=6x-17.
5.8) a -2 6) b=-15 B) c=4;d=1.

2 1 3 1

6.y=-1—x+—.7, ~-<k<l—.

y 3x+3 4 2
2 papHanT

2. 8)y=3 6) x=—4. 3. 8) 1,8; 6) 32; 5) (3,6; 0); (0; 2);

r) nepeceralorca B Touxe (0; 2); mapamneneHEl; Depecexa-
wrea B Touke (0,9; 1,5). 4. y=-x+1. 6. 8) a2 -2, 06) b=T,;
B)c=—16;d=2.

6. y=2x—5. 7. %sksz.

K-4

IloaroTosMTeLHLIN BAPHART
T

1. a) x5 6) % ») % 2. a) 6a%% (cr. T
6) ~10x'y™;(cr. 87). 3. a) 100a*b’c*; 6) 0,001x%y"%;
B) %x“yﬂz“. 4. 8) 1; 6) 216; 8) 1. 5. 27 6. Jlesarsio.

1 sapuanRT

4

1. a) a®; 6) x*; b) %. 2. a) 10x*®; (cr. T); 6) —a®b™;
(cr. 29). 3. a) 100x'y"®2; 6) 0,01a*p™; ») El.;az‘bay .

4.a)1; 6) %; B) 3. 5. 11. 6. OMMEEANIATEIO.
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OTBeTH

2 papuaHT

2

1. a) y*; 6) b™; B) LAY a) 10y°z*; (cr. 7); 6) 100b%c*;
[

(ct. 19). 3. a) 100k'm™n% 6) 0,1x%y%; g) i-zl-gm“nﬂp .
4, a) 1; 6) 1%; B) 1. 5. 15. 6. IsesaanaTeio.

K-5
IloprorosnreNLHLIN BAPHART

1. a) 8abc® +0,8a'bc; (cr. 6); 6) 0,5a°¢® —a®h?; (cr. 5);
B) —6x°y; (cr. 3). 2. a) 3x* - 2x~4; 6) —2a% + 2¢; B) Sa'y® —
— 102 + 2,55%% r) 55° -6 +11y~2; 1) 3c* +6¢c+4.
8. 32,2; 4. a) 5a°b(3+ 2abc); 6) (m+nX3—~m-n); B) (x —
-1 Gx+1); ©) Ca+b)y~-1). 5. a) 2; 6) 3. 6. 162 cm’.
7. 32.

1 sapuanr
1. a) ~Tkmn + 8km®n; (ct. 5); 6) ~m®n® +0,2°m?; (cv. 5);
B) —23ab’; (cT. 3). 2. a) ~4x% +2; 6) 3b+d; B) 20x%7 —%y® +
+ 6% r) 2x°-3x%-9x+5; 1) 8a’-8a-52. 3. 4,03;
4. a) 8cx’y(x—2c%); 6) (a+b)4-a-~b); B) 2a-2X1-2a);
r) By + bXx —1). 5. a) ~1; 6) ~1. 6. 190 ;. 7. 50.

2 BapHanT
1. a) 2a’bc-5abc; (cr. 6); 6) 0,2x%° —x%® (er. 7);
B) ~29x%y - 2xy; (cr. 8). 2. a) 52" +4; 6) —x* + y* + 5x +
+ 8y — z B) ~12%—2%" +11%% 1) 3% -2« +11x+ 4
1) —8a% — 9a — 66. 3. —9,04; 4. a) Tex'y(2y —1c*x); 6) (@ + ¢)
x(T-a—-c¢); 8) B-x)2a+x —3); ) Bm-n}p+1). 5. a) 6;
6) 2. 6. 220 me’. 7. ~34.
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OTeerTt

K-6

IoarorosHTe LHEIL BAPHAHT
1. 8) 522 +2x+2; 6) 9-16% B) 27-a% r) 8a® +124° +
+ 62 +1. 2 8) (5a —1)%; 6) (Bx —3yX8x + 3y); B) (4x —3y) 1627 +

H2xy+ 952 ) G-DO+DXG —b+1). 3. a) %; 6) 2.

1 .1 1 2 4
4.0)-2—;32—; 6)-1—-; —~. B. —. 6. 1.
B)-2gi2y 0-lgig- 5y
1 papmanT

1. 8) 5x° +5; 6) 100-495%; B) 8+4a® r) a3 + 9a2 + 27a +
+ 217. 2. a) (10a —1)%; 6) (9x —5y)(9x + 5y); B) (8x - 5yN9x® +
+ 15xy +25¢%); r) (x—D*(@x*+ +x+1). 3. a) 0,5; 6) 2.

1.1 1 1
4. 3)-3-:;3-; 6) ——;4. 5. —. 6. —1.
8)-83:83: 0 3 3
' 2 sapHanT

1. a) 55°+5; 6) 49-64x*; B) a®°—8; r) 27a3 + 9a + 1.
2. a) (Ba+1)’; 6) (10x—TyXl0x+Ty); B) (Gx—2N25x° +

+10xy+ 45’ ) @W-Dy+1Xy' -y+1). 3. a) 2; 6) 1—2.
2 2 7 .1

. a)y-—3—3 6)——; 1=. 5. 3. 6. -1.

da)-3i7 O-gi 1y

R-7
IoarorosHTeILELIN BEADHAET
1. (1; —2). 2. (2; -3). 3. (0,8; ~0,6). 4. 7 TpéxmecTHEIX
TANATOK, 9 wernrpéxmecTnhx naxarox. 5. 20 u 30. 6. 1.
1 BapuanT
1. (4; 1). 2. (2; 1). 8. (2; —1). 4. 6 Gomemmux XKopobox,
7 MareERKHX Kopobox. 5. 12 1 16. 6. 1.
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OTBETH

2 papHaHT
1. (1; 3). 2. (3; —2). 3. (2; —3). 4. 7 TPEXMECTHEIX HOME-
POB, 3 nABYXMecTHLIX HOoMepa. 5. 20 u 50. 6. 1.

Hrororas KoHTPONLHAN pabora

1 BapunasT
1. (0,5; 0); (0; -1); zna, npmeEaznexur. 2. —7b° +1lab.
3 7
3.(4;-1). 4. ~—. 5. -——_. 6. .
( ) 7 2 6. 11 xm
2 BapmanT
L. (-1,5; 0); (0; 3); na, mpumaanexur. 2. —13n° —33mn.
1 3
3.(1; -2).4, —. 5, ~——. 6. 11 xm.
(4:-2)- 4 104 22 o
3 BapuanT

1. (2; 0); (O; 6); ma, npuBaynexar. 2. -8y +99 8, 8 xm.
4. 2 5. 3. 6. 14.
3
4 BADHAHT
1. (2,5; 0);_(0; 5); mer, ne upmaarnexuT. 2. -3y +64.

3. 10 km. 4. % 5. 3. 6. 14.

Oreern Ha GuneTsl K yCTHOMY 3auery

Braner N 1, 3. (5x ~ 2y)°. Buxer N 2. 3. a(2a — b)2a +
+b). Buner N2 3.3. x =1, y = ~2. Buner M 4. 8. a* — Ta —
— 4. Buner Ne 6. 3. x = 2, y = 1. Buner No 7. 3. ng'

Buner M 8. 3. (a + b)a® + ab + 1). Buner N 9. 3. xz_g,

=-§—. Buier Ne 10. 3. x = 1. Baner Ne 11. 3. 6 cm, 8 cm.

10 cm. Brorer Ne 13. 3. x = 1. Buoer Ne 15. 3. a(a — b)(a +
+ b). Buser \e 16, 3. 26V°. Buner N 17. 3. 0,01.
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OreeTsa

OTBeTb K BADHAHTAM «ANA TeX, KOMY HHTEPEeCHO»
2

Bapmanr 1. 1. 2. 60 &M, 3. —8; ~2; 2. 4. 17,4%. 5. ~%9 "

6. -2,03. 1. x=5-;-; y = 17,2. 8 70; 20; 15. 9. 16.

10. 127,5° »am 110°,
Bapuanr 2. 1. 1. 2. 90 gm. 3. —-3; 2; 3. 4. 35,3%.
15 73 1
 ———. 6, 2——, 7, x=2-—; y = —2. 8 11; 21; 36.
T 50 - ¥Tgiy - 281
9. 16. 10. 132° wma 110°.

Bapuanr 3. 1. 1. 2. 240 k. 3. ~2; 2; 8. 4. 7,8%. 5. 1=

16
183
6. _2_2—63' 7. x = 8,6; y = 16,75. 8. 51; 45; 53. 9. 16.

10. 110° am 127,5°.

Bapuanr 4. 1. 5. 2. 60 kM. 3. -3; -2; 3. 4. 33%. 5. w,—lz{— .
162
6. ﬁl'ﬁ' 7. x = B5,6; y = 28,6. 8. 50; 61; 57. 9. 16.

10. 110° nmm 132°.
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Crpasounoe usdanue

3sasuy Jleonna Ucaakosuy,
JAbaxonoBa HaTtannsg BacuibeBua

JAnpakTagecKkne MaTepHaILI
no aarebpe

7 knaace

K yuebnuxy 10.H. Maxapsigesa u ap.
«Aarebpa. 7 knace»
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